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 1.  ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Μέσα από την πτυχιακή που αναλάβαμε, μας δόθηκε η δυνατότητα να 

ενημερωθούμε αλλά και να εξετάσουμε ένα πολυσυζητημένο θέμα, αυτό των 

πυροβόλων όπλων. Αυτό που προσπαθήσαμε να ερευνήσουμε είναι η εκτεταμένη 

χρήση πυροβόλων από νέα άτομα και να προσεγγίσουμε το λόγο για τον οποίο 

συμβαίνει αυτό σήμερα.  Κάναμε μια προσπάθεια να διασταυρώσουμε στοιχεία που 

αφορούν την παράδοση ενός τόπου, την καταγωγή ενός ατόμου με την χρήση των 

πυροβόλων όπλων και προσπαθήσαμε να δούμε στην ουσία εάν αυτά τα στοιχεία 

συσχετίζονται μεταξύ τους. Προσπαθήσαμε δηλαδή να αναδείξουμε ένα μεγάλο 

πρόβλημα το οποίο το γνωρίζουμε όλοι μας και να αφυπνήσουμε  με την σειρά μας 

την πολιτεία για λήψη άμεσων μέτρων κατά της οπλοκατοχής και της οπλοχρησίας. 

Προσπαθήσαμε μέσα από την ερευνά μας να κατανοήσουμε τις αντιλήψεις των νέων 

για τα πυροβόλα όπλα και τις καταγράψαμε ,για να καταλάβουμε και με αριθμούς τι 

είναι αυτό που δεν πάει καλά. 
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2.ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΟΠΛΟΥ 

Από την εποχή της εμφάνισής του, ο άνθρωπος, συνειδητοποιώντας το πόσο 

τρωτός είναι σε περίπτωση σύγκρουσης με τ' άλλα ζώα και, χρησιμοποιώντας 

τη λογική, κατόρθωσε να προσθέσει στ' ατελή σωματικά του όπλα (νύχια, 

δόντια) τα διάφορα πρόχειρα φυσικά όπλα, που αργότερα, μετατρέπει σε πιο 

αποτελεσματικά με την επεξεργασία  τους. Εκείνη την εποχή εμφανίζονται οι 

πρώτοι πελέκεις, που στην αρχή ήταν λίθινοι και με την πάροδο του χρόνου 

αντικαταστάθηκαν από μεταλλικούς, τα πρώτα τόξα κ.ά. Όλα όμως αυτά 

θεωρούνται μεταγενέστερα του πιο απλού, αλλά κι αρκετά αποτελεσματικού 

αρχικού όπλου, του λίθινου ή ξύλινου ρόπαλου. Είναι γεγονός ότι η 

χρησιμοποίηση του μετάλλου για την κατασκευή όπλων πρέπει οπωσδήποτε 

ν' ακολούθησε την ανακάλυψη της φωτιάς, που άλλωστε αποτέλεσε κι ένα απ' 

τα πιο βασικά αμυντικά, αλλά κι επιθετικά όπλα. Με την ανακάλυψη όμως της 

φωτιάς και τη χρησιμοποίησή της για την επεξεργασία των μεταλλικών 

όπλων, τα λίθινα όπλα αχρηστεύονται. Η ύπαρξή τους διαπιστώνεται απ' τα 

άφθονα όπλα του είδους αυτού, που έχουν ανακαλυφτεί στα ερείπια 

πρωτόγονων οικισμών.Η ανακάλυψη και η χρησιμοποίηση των μετάλλων 

συντέλεσε επίσης στη δημιουργία δύο ειδών όπλων: των αμυντικών και των 

επιθετικών. Ο διαχωρισμός αυτός συναντάται σε μεγάλη κλίμακα στους 

αρχαίους Έλληνες και σε άλλους λαούς. Σαν κύρια επιθετικά όπλα 

χρησιμοποιούσαν το ξίφος, το δόρυ ή ακόντιο, ενώ η ασπίδα, η περικεφαλαία, 

ο θώρακας και οι περικνημίδες είχαν αμυντική αποστολή. Την εποχή αυτή 

γίνεται και η διάκριση των όπλων σε αγχέμαχα, σε όπλα δηλ. που 

χρησιμοποιούνταν για μάχες σώμα με σώμα, όπως το ξίφος και το ακόντιο και 

σε εκηβόλα (τηλέμαχα), που είχαν τη δυνατότητα να χτυπήσουν τον αντίπαλο 

από μακριά (τόξο, σφεντόνα).Τα όπλα αυτά όμως ήταν ατομικά, δηλ. είχαν 

περιορισμένες καταστροφικές δυνατότητες. Για την επίτευξη δυσκολότερων 

σκοπών χρησιμοποιούσαν τα δρεπανηφόρα άρματα και τις λεγόμενες 

πολεμικές μηχανές, όπως οι λιθοβόλοι, οι καταπέλτες, κ.ά., που γνώρισαν 

μεγάλη εξέλιξη κατά τους βυζαντινούς χρόνους.  Στην πορεία των χρόνων 

ανακαλύφθηκε η πυρίτιδα. Η πυρίτιδα ανακαλύφθηκε στην Κίνα και αργότερα 

διαδόθηκε στη Μέση Ανατολή και την Ευρώπη,  από τις εισβολές των 

http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%A0%CE%AD%CE%BB%CE%B5%CE%BA%CF%85%CF%82&action=edit&redlink=1�
http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%9B%CE%AF%CE%B8%CE%B9%CE%BD%CE%BF%CF%82%2C%CE%B7%2C%CE%BF&action=edit&redlink=1�
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%AD%CF%84%CE%B1%CE%BB%CE%BB%CE%BF�
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A6%CF%89%CF%84%CE%B9%CE%AC�
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9E%CE%AF%CF%86%CE%BF%CF%82�
http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%94%CF%8C%CF%81%CF%85&action=edit&redlink=1�
http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%91%CE%BA%CF%8C%CE%BD%CF%84%CE%B9%CE%BF&action=edit&redlink=1�
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CF%83%CF%80%CE%AF%CE%B4%CE%B1�
http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%A0%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BA%CE%B5%CF%86%CE%B1%CE%BB%CE%B1%CE%AF%CE%B1&action=edit&redlink=1�
http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%98%CF%8E%CF%81%CE%B1%CE%BA%CE%B1%CF%82&action=edit&redlink=1�
http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%91%CE%B3%CF%87%CE%AD%CE%BC%CE%B1%CF%87%CE%B1_%28%CF%8C%CF%80%CE%BB%CE%B1%29&action=edit&redlink=1�
http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%95%CE%BA%CE%B7%CE%B2%CF%8C%CE%BB%CE%B1_%28%CF%8C%CF%80%CE%BB%CE%B1%29&action=edit&redlink=1�
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A4%CF%8C%CE%BE%CE%BF_%28%CF%8C%CF%80%CE%BB%CE%BF%29�
http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%A3%CF%86%CE%B5%CE%BD%CE%B4%CF%8C%CE%BD%CE%B1&action=edit&redlink=1�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fChina�
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Μογγόλων στην Ευρώπη που είχαν χρησιμοποιήσει τα κινεζικά βασισμένα 

στην πυρίτιδα όπλα για να κατακτήσουν μέρη της Ευρώπης και της Μέσης 

Ανατολής. Η πυρίτιδα χρησιμοποιήθηκε σε περιορισμένη βάση, πριν από τον 

15ο αιώνα, έγινε όμως κυρίαρχη στη νεότερη εποχή μέχρι τα μέσα του 19ου 

αιώνα, με αποκορύφωση κατά τη διάρκεια των ναπολεόντειων πολέμων από 

το 1792μ.Χ. έως το 1815μ.Χ.Η εχθροπραξία μέσω της πυρίτιδας συνδέεται με 

την έναρξη της διαδεδομένης χρήσης της πυρίτιδας και της ανάπτυξης των 

κατάλληλων όπλων για να χρησιμοποιηθεί αυτή η εκρηκτική ύλη. 

Η κατανόηση της "εχθροπραξίας πυρίτιδας", προέρχεται από τις εργασίες του 

Μichael Roberts που υποστήριξε ότι μια στρατιωτική επανάσταση ξεκίνησε το 

δέκατο έκτο αιώνα και άλλαξε για πάντα την μορφή της εχθροπραξίας αλλά 

και την κοινωνία γενικότερα. Η επανάσταση αυτή κρίθηκε από άλλους σαν 

ένας αργός, αναμενόμενος μετασχηματισμός. 

Οι σωλήνες πυρίτιδας εφευρέθηκαν αρχικά και χρησιμοποιήθηκαν σε 

στρατιωτικούς αγώνες στην Κίνα κατά την διάρκεια της κινεζικής δυναστείας. 

Το πυροβόλο έφθασε τον 13ο αιώνα στον μουσουλμανικό κόσμο και την 

ιβηρική χερσόνησο. Η πυρίτιδα περιγράφικε στην Ευρώπη από το Roger 

Bacon το 1216μ.Χ. και το 1248μ.Χ. Για πολλούς όμως, τα ευρωπαϊκά όπλα 

πυρίτιδας ήταν απρόβλεπτα, αδέξια και δύσκολο να αποκτηθούν. Κατά 

συνέπεια, χρησιμοποιήθηκαν κυρίως για επιθέσεις και για άμυνα σε κάστρα. 

Η ανάπτυξη του πυροβόλου πολιορκίας είχε όμως μια σημαντική επίδραση. 

Έκανε σύντομα τα υπάρχοντα σχέδια κάστρων, όπως οι μεγαλοπρεπείς 

πύργοι και  τα φρούρια, ξεπερασμένα. Τα φρούρια με ή χωρίς κεκλιμένους 

τοίχους, άλλαξαν το σχέδιό τους, έτσι ώστε να μπορούν να αποτρέψουν τους 

πυροβολισμούς των πυροβόλων. Υπήρξαν πια νέα σχέδια φρουρίων, αν και η 

οικοδόμηση τους απαιτούσε απέραντα έξοδα. Τα μικρά κράτη και οι τοπικοί 

αριστοκράτες είχαν σπάνια τα χρήματα για να χτίσουν αυτές τις 

υπερασπιστικές δομές. Έτσι αυτά τα κράτη έχασαν έδαφος υπέρ 

οργανομένων κρατών. Στο χρήσιμο αλλά ακόμα αδέξιο όπλο, μειώθηκε το 

μέγεθός του, μέσω πολλών γρήγορων εξελίξεων που καταλήγουν στο 

«μουσκέτο», περίπου το 1600μ.Χ.. Αυτά τα μικρά, φορητά, προσωπικά όπλα, 

ανακοίνωσαν την αύξηση της σύγχρονης εχθροπραξίας. 

• http://el.wikipedia.org/wiki 

http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fEurope�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fGunpowder�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fMichael_Roberts_%2528historian%2529�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fChina�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fMuslim_world�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fIberian_Peninsula�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fCastle�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fTower�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fList_of_cannon_projectiles�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fList_of_cannon_projectiles�
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Πυροβόλα 

                          

 

Εικ.1 Μουσκέτα και ξιφολόγχες 

στη φρεγάτα «Μεγάλος Τούρκος» 
 

 

Το «arquebus» (πρώτη μορφή του μουσκέτου), από το 1410μ.Χ., ήταν 

ένα από τα πρώτα πυροβόλα όπλα. Ήταν σχετικά ελαφριά και  μπορούσαν να 

χρησιμοποιηθούν από ένα άτομο. Ένα από αυτά τα όπλα καταγράφηκε ότι 

χρησιμοποιήθηκε στη μάχη «Agincourt» το 1415 μ.Χ. Το μουσκέτο ήταν ένα 

πολύ δυνατό όπλο και ήταν η βαρύτερη μορφή του arquebus. Το 1500 μ.Χ., 

έπρεπε να τοποθετηθεί σε ένα ραβδί υποστήριξης για να κρατηθεί σταθερό. 

Το caliver ήταν η ελαφρύτερη μορφή του arquebus. Από το 1600 μ.Χ., 

περίπου, αυτά τα πυροβόλα καταργήθηκαν σταδιακά υπέρ ενός νέου 

ελαφρύτερου μουσκέτου. Για το μεγαλύτερο μέρος του 1500 μ.Χ. και του 1600 

μ.Χ., τα μουσκέτα λειτουργούσαν με φιτίλι. Εντούτοις, εκτοπίστηκαν το 1690 

μ.Χ. από το flintlock μουσκέτο, το οποίο ήταν λιγότερο επιρρεπές σε 

διαλείψεις. Για πολλά έτη τα όπλα του πεζικού ήταν ένα μίγμα πυροβόλων και 

λούτσων. Η εφεύρεση της ξιφολόγχης επέτρεψε τον συνδυασμό αυτών των 

δυο όπλων. 

• http://el.wikipedia.org/wiki 

 

http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fBayonet�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fImage%3aGrand_Turk%252836%2529.jpg�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fFirearm�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2f1415�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fMusket�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fCaliver�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fMusket�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fMatchlock�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fFlintlock�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fBayonet�
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Κίνα 

Η επικρατούσα ακαδημαϊκή άποψη είναι ότι η πυρίτιδα ανακαλύφθηκε 

τον 9ο αιώνα μ. Χ. από τους Κινέζους αλχημιστές που έψαχναν για ένα 

ελιξίριο της αθανασίας. Η ανακάλυψη της πυρίτιδας ήταν πιθανώς το προϊόν 

μακροχρόνιων αλχημικών πειραματισμών. Το saltpetre (πρώιμη μορφή 

πυρίτιδας) ήταν γνωστό στους Κινέζους από τα μέσα του 10ου αιώνα μ. Χ. και 

υπάρχουν ισχυρά στοιχεία της χρήσης της πυρίτιδας(saltpeter) και του θείου 

σε διάφορους ιατρικούς συνδυασμούς. Ένα κινεζικό αλχημικό κείμενο από το 

492 μ.Χ. σημείωσε ότι το saltpeter εξέπεμπε μια πορφυρή φλόγα όταν 

αναφλεγόταν. Οι περισσότερες και ποιο πρόωρες αραβικές και λατινικές 

αναφορές που περιγράφουν την μεταγενέστερη μορφή πυρίτιδας δεν 

εμφανίζονται πριν από το 1200 μ. Χ. Η ώθηση για την ανάπτυξη των όπλων 

πυρίτιδας στην Κίνα αυξανόταν από την καταπάτησή της από τις διάφορες 

φυλές στα σύνορά της από το 10ο αιώνα μέχρι το 13ο αιώνα μ.Χ. Οι πρόοδοι 

στη στρατιωτική τεχνολογία βοήθησαν τη κινεζική δυναστεία  στην 

υπεράσπισή της ενάντια στους εχθρικούς γείτονές τους στο Βορρά (Μογγόλοι, 

κτλ). Η ανακάλυψη της πυρίτιδας το 800 μ.Χ. και η επόμενη εφεύρεση των 

πυροβόλων στα 1100 μ.Χ., συνέπεσαν με τις μεγάλες περιόδους έλλειψης 

ειρήνης, κατά τη διάρκεια των οποίων υπήρξε άμεση χρήση των όπλων 

πεζικού και πολιορκίας.Τα έτη 904-6 μ.Χ. άρχισε η χρήση των εμπρηστικών 

βλημάτων αποκαλούμενων "πετούμενες  πυρκαγιές" (fei-huo).Ο Needham 

(1986) υποστηρίζει ότι η πυρίτιδα χρησιμοποιήθηκε αρχικά στις εχθροπραξίες 

στην Κίνα.  Ο Wujing Zongyao 1044 μ.Χ., περιγράφει εμπρηστικές βόμβες 

που ρίχνονται από μηχανές πολιορκίας και βόμβες καπνού δηλητήριων 

(saltpetre 38,5%, θείο 19%, ξυλάνθρακας 6,4% και 35,85% άλλες ουσίες). 

Επίσης περιγράφει μια βόμβα "ακανθωδών βολίδων" όπου μετά την 

εκτόξευση αγκιστρωνόταν  στον τοίχο και έπαιρνε φωτιά. Κατασκευαζόταν  

από ένα μίγμα θείου, saltpeter, ξυλάνθρακα και άλλων καύσιμων υλικών 

πληρώσεως που συσκευαζόταν σε μια σφαίρα η οποία άναβε ακριβώς πριν 

από την προώθηση από ένα προωθητή. Πολλά μίγματα κινεζικής πυρίτιδας 

στην αρχή περιείχαν τοξικές ουσίες όπως οι ενώσεις υδραργύρου και 

αρσενικού. 

http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fElixir_of_life�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fSong_Dynasty�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fGunpowder_warfare#CITEREFNeedham1986�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fGunpowder_warfare#CITEREFNeedham1986�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fMercury_%2528element%2529�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fArsenic�
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Ο πειραματισμός με τα διαφορετικά επίπεδα περιεκτικότητας σε 

saltpetre παρήγαγε τελικά τις βόμβες, και χειροβομβίδες, μέχρι το τέλος του 

12ου αιώνα. Κατόπιν υπήρξαν χειροβομβίδες χυτοσιδήρων τις οποίες  γέμιζαν 

με ποσότητες πυρίτιδας από τα μέταλλα των εμποροκιβωτίων που 

χρησιμοποιούσαν. Ένας τύπος πυρίτιδας με saltpetre 60%, θείο 20% και 

ξυλάνθρακα 20%, που χρονολογείται  περίπου τον 13ο αιώνα, ανακαλύφθηκε 

στην πόλη Xi'an. Από τον 14ο αιώνα, εντοπίστηκαν μορφές πυρίτιδας όπου 

τα επίπεδα νιτρικών αλάτων κυμαίνονταν από 12% ως 91%. Έξι από αυτές τις 

μορφές πλησιάζουν τη θεωρητική σύνθεση για τη μέγιστη εκρηκτική δύναμη. 

Ο Zhang (1986) υποστηρίζει ότι η χρήση της πυρίτιδας στο πυροβολικό ως 

εκρηκτική ύλη, κατά την διάρκεια της δυναστείας, έγινε πιθανότατα από 

βελτιώσεις όπου το θείο ήταν καλύτερα διαχωρισμένο από τον πυρίτη. Από 

τον 11ο αιώνα, η κινεζική δυναστεία ανησύχησε για το ότι εχθρικά κράτη θα 

έσπαγαν το μονοπώλιό στην τεχνολογία πυρίτιδας. Πηγές του 1345 μ.Χ. 

αναφέρουν ότι, το 1076 μ.Χ., η δυναστεία εξέδωσε απαγόρευση σε όλες τις 

ιδιωτικές εμπορικές συναλλαγές που περιλάμβαναν πυρίτιδα και θείο, από  

φόβο ότι θα πωλούνταν εκτός συνόρων, και δημιούργησε έτσι ένα είδος 

κυβερνητικού μονοπωλίου στην παραγωγή και την εμπορική διανομή τους. 

 

Εικ3 Κινεζικοί μουσκετοφόροι δυναστείας  

Ming (1368-1644 )  

 

 

 

 

Τον 13ο αιώνα, οι Μογγόλοι κατέκτησαν την Κίνα και κατ’ επέκταση την  

τεχνολογία της πυρίτιδας. Μετά το 1279 μ.Χ., τα περισσότερα πυροβόλα όπλα 

τα είχαν οι Μογγόλοι, ενώ το 1330 μ.Χ., ένας μογγολικός  νόμος απαγόρευσε 

στους Κινέζους να έχουν στην κατοχή τους όπλα. Η χρήση του πυροβόλου 

όπλου και της πυρίτιδας, έκτοτε έγινε ένα χαρακτηριστικό γνώρισμα της 

ανατολικής ασιατικής εχθροπραξίας. Οι χαμηλοί και με έντονο παχοί τοίχοι της 

πόλης του Πεκίνου (που άρχισε να κατασκευάζεται το 1406μ.Χ.), 

http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fXi%2527an�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fGunpowder_warfare#CITEREFZhang1986�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fMonopoly�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fMusketeer�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fMing_Dynasty�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2f1368�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2f1644�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2f1330s�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fBeijing�
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παραδείγματος χάριν, σχεδιάστηκαν συγκεκριμένα για να μπορούν να 

αντισταθούν  σε μια ενδεχόμενη επίθεση πυροβολικού πυρίτιδας.  Τον 13ο 

αιώνα η σύγχρονη τεκμηρίωση παρουσιάζει την αρχή της διάδοσης της 

πυρίτιδας  από την Κίνα στον υπόλοιπο κόσμο, αρχίζοντας από την Ευρώπη 

και τον ισλαμικό κόσμο. 

 

Εικ.5  Βόμβα που εκτοξεύεται  

κατά τη διάρκεια  μογγολικής εισβολής, 

1281 μ.Χ. 

 

• http://el.wikipedia.org/wiki 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2f1281�
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Οθωμανική αυτοκρατορία 

Η οθωμανική αυτοκρατορία ήταν ένα από πρώτα κράτη που 

χρησιμοποίησε αποτελεσματικά τα όπλα πυρίτιδας, στη μεγάλη εκστρατεία 

για την κατάκτηση της Μέσης Ανατολής, της βόρειας Αφρικής, και των 

Βαλκανίων. Το δέκατο έβδομο αιώνα, το οθωμανικό κράτος αργούσε να 

υιοθετήσει πιο σύγχρονες τεχνολογίες γύρω από τα πυρομαχικά και 

στρατηγικές. Γενικά, η οθωμανική αυτοκρατορία ήταν αργή να υιοθετήσει 

τέτοιες καινοτομίες. Εν μέρει αυτό έγινε επειδή η στρατιωτική ελίτ είχε ισχυρή 

δύναμη στην αυτοκρατορία και η αλλαγές αυτές μπορεί να  απειλούσαν τις 

θέσεις τους. Ο D.Nicolle θεωρητικολογώντας λέει ότι ένας συμβάλλων 

παράγοντας σε αυτήν την οθωμανική απροθυμία να υιοθετήσει διάφορες 

καινοτομίες, όπως το μουσκέτο, ήταν ότι παρά την ανωτερότητά του σε 

θέματα του συστήματος ανάφλεξης (φιτίλι), το σκονισμένο κλίμα ενός μεγάλου 

μέρους της Μέσης Ανατολής θα μπορούσε να προκαλέσει προβλήματα με την 

αξιοπιστία του μουσκέτου! Ένα κινεζικό στρατιωτικό εγχειρίδιο που 

δημοσιεύθηκε το 1644 μ.Χ. σύγκρινε τα οθωμανικά και τα ευρωπαϊκά 

πυροβόλα και θεωρούσε τα πρώτα καλύτερα. Το γεγονός ότι τα οθωμανικά 

πυροβόλα θεωρήθηκαν από τουλάχιστον έναν κινεζικό συγγραφέα του 17ου 

αιώνα ανώτερα από τα ευρωπαϊκά πυροβόλα, καταδεικνύει ότι η οθωμανική 

αυτοκρατορία ήταν τουλάχιστον δεύτερος παραγωγός σειρών μουσκέτων 

κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου. Το σχέδιο του οθωμανικού μουσκέτου 

είναι διαφορετικό από αυτό της ευρωπαϊκής ποικιλίας και επηρέασε στη 

συνέχεια τα όπλα που παρήχθησαν σε Ιράν και Ινδία. 

15ος αιώνας 

Η οθωμανική αυτοκρατορία ήταν ένα από τα πρώτα κράτη που έβαλε τα 

όπλα πυρίτιδας σε ευρεία χρήση. Οι Γενίτσαροι άρχισαν να χρησιμοποιούν τα 

μουσκέτα (με φιτίλι) από το 1440 μ.Χ. Ο στρατός «Fatih» του σουλτάνου 

Mehmet, που κατάκτησε την Κωνσταντινούπολη το 1453 μ.Χ., χρησιμοποίησε 

τα όπλα πυρίτιδας. Οι Οθωμανοί χρησιμοποίησαν , σε εκείνη την πολιορκία, 

εξήντα εννέα πυροβόλα όπλα σε δεκαπέντε χωριστές διμοιρίες. Η πολιορκία 

στην Κωνσταντινούπολη, από την οθωμανική αυτοκρατορία διήρκησε 

http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fMiddle_East�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fSafavid_Empire�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fConstantinople�
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σαράντα ημέρες, και υπολογίζεται ότι πυροδότησαν τα όπλα τους 19.320 

φορές! 

• http://el.wikipedia.org/wiki 

 

 

 

16ος αιώνας 

 

Ο 16ος αιώνας έθεσε το μουσκέτο (με φιτίλι) ως το καλύτερο όπλο στις 

εκστρατείες των Τούρκων. 

Η πρώτη αυτών των εκστρατειών ήταν η εκστρατεία ενάντια στους 

Πέρσες το 1514 μ.Χ. που έγινε υπό τις διαταγές του σουλτάνου Selim. 

Οπλισμένος με τα όπλα πυρίτιδας, ο στρατός του νίκησε τους Πέρσες στη 

μάχη Chaldiran. Μετά από τη νίκη του, ο Selim έστρεψε την προσοχή του 

προς τη δυναστεία Mamluk στην Αίγυπτο. Εκεί, ο Selim επιτέθηκε στις 

δυνάμεις της δυναστείας Mamluk. Οι Γενίτσαροι, που είχαν οπλιστεί με 

πυροβόλα όπλα, κατέστρεψαν το στρατό της δυναστείας Mamluk ο οποίος 

ήταν οπλισμένος με παραδοσιακά ξίφη και ακόντια. 

Μετά από το θάνατο του Selim, ο γιος του, σουλτάνος Suleiman, ανέλαβε ως 

κυβερνήτης της οθωμανικής αυτοκρατορίας. Κατά τη διάρκεια της βασιλείας 

του, τα όπλα πυρίτιδας συνεχίζουν να χρησιμοποιούνται αποτελεσματικά. 

Ένα σημαντικό παράδειγμα, είναι η μάχη στο Mohacs το 1526 μ.Χ. Κατά τη 

διάρκεια αυτής της μάχης, το οθωμανικό πυροβολικό, και οι Γενίτσαροι 

οπλίστηκαν με μουσκέτα, και έτσι κατάφεραν να περικόψουν το ουγγρικό 

ιππικό. 

• http://el.wikipedia.org/wiki 

 

Εικ.6 Χάλκινο πυροβόλο, που χρησιμοποιήθηκε από τους Οθωμανούς στην 

πολιορκία της Κωνσταντινούπολης το 1453μ.Χ. 

http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fBattle_of_Chaldiran�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fMamluk�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fEgypt�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fOttoman_Empire�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fFall_of_Constantinople�
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Ο ισλαμικός κόσμος 

Οι Άραβες απέκτησαν τη γνώση της πυρίτιδας, την οποία αποκάλεσαν 

«το κινεζικό χιόνι», γύρω από στο 1240 μ.Χ. , Μετά  την πυρίτιδα έμαθαν 

επίσης και τα πυροτεχνήματα ("κινεζικά λουλούδια") και τους πυραύλους 

("κινεζικά βέλη"). Ο All Hassan υποστηρίζει ότι η αραβική αλχημεία και η 

χημεία δεν ήξεραν για την πυρίτιδα μέχρι τον δέκατο τρίτο αιώνα. 

• http://el.wikipedia.org/wiki 

 

Ινδία 

Η πυρίτιδα έφθασε στην Ινδία από τα μέσα του 1300 μ.Χ., αλλά θα 

μπορούσε να έχει εισαχθεί και  από τους Μογγόλους από τα μέσα του1200 

μ.Χ. Γραφές του 1606-1607μ.Χ. λένε ότι  απεσταλμένος του μογγόλου 

κατακτητή Hulegu Khan έκανε μια εκθαμβωτική επίδειξη όπλων, με την άφιξή 

του στο Δελχί το 1258μ.Χ. Πυροβόλα υπήρξαν επίσης στην αυτοκρατορία 

Vijayanagara της Ινδίας κοντά στα 1366μ.Χ. Από εκεί και έπειτα η 

χρησιμοποίηση της πυρίτιδας σε εχθροπραξίες στην Ινδία ήταν συνηθισμένη, 

σε γεγονότα όπως η πολιορκία του Belgaum το 1473μ.Χ. από το σουλτάνο 

Muhammad Shah Bahmani.  

Υπάρχει μια αξίωση, ότι η πυρίτιδα εφευρέθηκε στην αρχαία Ινδία και όχι 

στην Κίνα. Απόψεις ερευνητών αναφέρουν ότι η σύνθεση της πρώιμης ινδικής 

πυρίτιδας θα μπορούσε να τοποθετηθεί πριν από αυτήν της κινεζικής, και ότι 

έτσι ακόμα κι αν εφεύραν ανεξάρτητα οι Κινέζοι την πυρίτιδα, η αξίωση ως 

προς την προτεραιότητα εφεύρεσής της θα είναι ίσως στην Ινδία. 

• http://el.wikipedia.org/wiki 

http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fHistory_of_gunpowder#CITEREFal-Hassan�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fHulegu_Khan�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fDelhi�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fVijayanagara_Empire�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fVijayanagara_Empire�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fGunpowder_warfare�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fBelgaum�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fSultan�
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Ευρώπη 
 
 

Εικ.7 Εικόνα ενός ευρωπαϊκού πρόωρου 

πυροβόλου, "de Nobilitatibus Sapientii et Prudentiis 

Regum" Walter de Milemete, 1326μ.Χ.. 

 

 

          Μια θεωρία για το πώς έφτασε η πυρίτιδα στην Ευρώπη είναι πιθανά 

μέσω του δρόμου του μεταξιού από την  Μέση Ανατολή . Άλλη θεωρία είναι 

ότι παρουσιάστηκε στην Ευρώπη κατά τη διάρκεια της μογγολικής εισβολής 

στο πρώτο μισό του 13ου αιώνα. Η παλαιότερη ευρωπαϊκή αναφορά στην 

πυρίτιδα βρίσκεται σε έργα του Roger Bacon («Epistola») το 1267μ.Χ. 

Το 1326μ.Χ., η πρώτη ευρωπαϊκή εικόνα ενός πυροβόλου όπλου 

εμφανίστηκε σε ένα χειρόγραφο του Walter de Milemete. Η μάχη στο Crιcy το 

1346μ.Χ., ήταν μια από τις πρώτες στην Ευρώπη που χρησιμοποιήθηκαν τα 

πυροβόλα όπλα. 

 

Εικ.8  Ένα ευρωπαϊκό πυροβόλο από το    

χειρόγραφο του Theuerdank 1517μ.Χ 

 

 

 

 

 

 

 

Οι πρώτες χριστιανικές αρχές έκαναν παρατηρήσεις ενάντια στη χρήση 

των όπλων πυρίτιδας, που τα αποκαλούσαν βλάσφημα και μέρος των 

http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fManuscript�
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"μαύρων τεχνών". Η ειρωνεία είναι ότι μέχρι το μέσο του 14ου αιώνα, ακόμη 

και ο στρατός του Πάπα θα οπλιζόταν με όπλα πυροβολικού και πυρίτιδας. 

Γύρω στα τέλη του 14ου αιώνα, στην Ευρώπη άρχισαν να βάζουν υγρό 

στα συστατικά της πυρίτιδας για να μειώσουν τη σκόνη και έτσι τον κίνδυνο 

έκρηξης. Οι τότε ειδικοί διαχειρίστηκαν την κόλλα που προέκυψε, την ξέραναν 

και την κονιορτοποίησαν  και έτσι έκαναν τη συντήρηση του όπλου καλύτερη 

λόγω της μειωμένης περιοχής επιφάνειάς του. Οι οπλίτες επίσης διαπίστωσαν 

ότι ήταν ευκολότερο να φορτώσουν τα πυροβόλα όπλα. Σε μικρό χρονικό 

διάστημα τυποποίησαν τη διαδικασία. 

Από τον 15ο έως τα μέσα του 17ου αιώνα παρουσιάστηκε μία έντονη 

ανάπτυξη στην τεχνολογία της πυρίτιδας κυρίως στην Ευρώπη. Οι πρόοδοι 

στην μεταλλουργία οδήγησαν στα φορητά όπλα και την ανάπτυξη των 

φορητών πυροβόλων όπως τα μουσκέτα. Η τεχνολογία πυροβόλων στην 

Ευρώπη ξεπερνούσε βαθμιαία αυτής της Κίνας και οι τεχνολογικές βελτιώσεις 

μεταφέρθηκαν πίσω στην Κίνα από τους ιεραπόστολους, οι οποίοι τέθηκαν 

ως οι υπεύθυνοι για την κατασκευή πυροβόλων από τους πρώην Ming και 

τους πρώτους αυτοκράτορες Qing. 

Κατά τη διάρκεια της αναγέννησης, δύο ευρωπαϊκά σχολεία 

πυροτεχνικής προέκυψαν, ένα στην Ιταλία και άλλο ένα στην Νυρεμβέργη της 

Γερμανίας. Η ιταλική σχολή της πυροτεχνουργίας εστίασε στα επιμελημένα 

πυροτεχνήματα, και το γερμανικό σχολείο τόνισε την επιστημονική πρόοδο. 

Και τα δύο σχολεία βοήθησαν σημαντικά στην περαιτέρω ανάπτυξη της 

πυροτεχνουργίας, και από τα μέσα του 17ου  τα πυροτεχνήματα 

χρησιμοποιήθηκαν για την ψυχαγωγία σε μια πρωτοφανή κλίμακα στην 

Ευρώπη, και έγιναν δημοφιλή ακόμη και στα θέρετρα και τους δημόσιους 

κήπους. 

(http://el.wikipedia.org/wiki) 

http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fEurope�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fMetallurgy�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fFirearms�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fMusket�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fQing_Dynasty�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fRenaissance�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fItaly�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2fGermany�
http://babelfish.altavista.com/babelfish/trurl_pagecontent?lp=en_el&trurl=http%3a%2f%2fen.wikipedia.org%2fwiki%2f17th_century�
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3.ΚΡΗΤΙΚΗ ΙΣΤΟΡΙΑ ΚΑΙ ΛΑΟΓΡΑΦΙΑ 

 

Κατά την Μινωική περίοδο, όπως μαρτυρούν τα ταφικά έθιμα, μαζί με 

τους νεκρούς βάζανε κοντά, τριγωνικά, ασημένια εγχειρίδια. Αυτό το εγχειρίδιο 

είχε κοσμητική χρήση και κοσμούσε τη μέση των Μινωιτών, όπως φαίνεται και 

σε πήλινα αγγεία. Κύρια χρήση αυτού του εγχειριδίου εκτός της κοσμητικής 

ήταν και  οι θυσίες. 

Κατά την Μυκηναϊκή περίοδο(15ος αιώνας π.Χ.) , επηρεασμένοι από 

τους Μυκηναΐους, έναν πολεμόχαρο λαό, έχουμε για πρώτη φορά στην Κρήτη 

ταφές στρατιωτών και  στρατιωτικών με τον εξοπλισμό τους. (“Κρήτη, Ιστορία 

και Πολιτισμός”) 

Η αρχή της συνήθειας της οπλοκατοχής και οπλοφορίας στην Κρήτη 

μπορεί να χάνεται στο βάθος των αιώνων , σίγουρα όμως έχει σχέση με τις 

ποικίλες επιδράσεις και επιδρομές των κατακτητών που ανάγκασαν τους 

Κρητικούς να ξυπνούν και να κοιμούνται αρματωμένοι και να αντιστέκονται 

στο πέρασμα των Ενετών , των Αράβων , των Τούρκων αλλά και των 

σύγχρονων κατακτητών του Δευτέρου Παγκοσμίου πολέμου, επηρεάζοντας 

τελικά στο έπακρο τον αυτόχθονα πλυθησμό σε όλες τις προεκτάσεις της 

ζωής τους και αναδύοντας τελικά ένα αντιστασιακό πνεύμα που χαρακτηρίζει 

τους κρητικούς ακόμα και σήμερα. Από το 1206μ.Χ. που κατελήφθη τα νησί 

από τον κόμη της Μάλτας, τον Ενρίκο Πεσκατόρε και από το 1645μ.Χ. που 

αρχίζει η Τουρκοκρατία στο νησί, οι Κρητικοί ήταν αναγκασμένοι να 

αμύνονται. Έτσι η οπλοφορία πέρασε υποχρεωτικά από γενιά σε γενιά και 

αποτέλεσε αρχικά τιμή και υπερηφάνεια για τον Κρητικό. Οι Κρητικοί 

χρειάστηκαν όπλα για να τρέξουν σε όλους τους απελευθερωτικούς αγώνες 

και στη συνέχεια να γράψουν το έπος της Μάχης της Κρήτης . Από εκείνες τις 

περιόδους το όπλο φαίνεται πως έγινε για τον Κρητικό η φυσική απόληξη του 

χεριού του. Η Κρήτη ελευθερώθηκε στο τέλος του 1898 με διαρκείς 

επαναστάσεις και εξεγέρσεις. Κατά την περίοδο της αυτονομίας , δηλαδή ως 

το 1913, η Κρητική πολιτεία με φωτισμένους πνευματικούς ανθρώπους και 

πολιτικούς, παρά το γεγονός ότι δεν είχε γίνει ακόμη η ποθητή ένωση με την 
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Ελλάδα κατάφερε σε σημαντικό βαθμό με συγκεκριμένες θεσμικές 

παρεμβάσεις, όπως η δημιουργία σκοπευτικών συλλόγων, να ελέγξει μια 

κοινωνική και φυσική ανάγκη της εποχής, καθώς οι Κρητικοί ήταν 

αναγκασμένοι να έχουν όπλα για τον φόβο των Τουρκοκρητικών. 

 Μάλιστα η Κρητική πολιτεία κατάφερε να προσανατολίσει την εκπαίδευση 

των Κρητών στα όπλα και να την διοχετεύσει στους εθνικούς αγώνες για την 

απελευθέρωση της Μακεδονίας και της Ηπείρου. Ακόμα και τα υψηλού 

επιπέδου ιδιωτικά σχολεία του Ηρακλείου είχαν ειδικό μάθημα τις πολεμικές 

τέχνες με προσανατολισμό το εθνικό ζήτημα. Μετά το 1913 η οπλοφορία και 

ειδικά η οπλοχρησία, είναι μηδαμινές , αφού το όπλο δεν αποτελεί έκφραση 

δύναμης και εξουσίας, αφού στο νέο σύστημα ηθικών αξιών «τα παλικάρια 

έχουν τα όπλα στην κασέλα και όχι μαζί τους» . Στη δεκαετία του 1970, όμως, 

και κυρίως στη δεκαετία του 1980, επικρατεί το καταναλωτικό μοντέλο και ο 

νεοπλουτισμός είναι σε έξαρση σε όλη την Κρήτη, κυρίως λόγω της 

μαζικοποίησης του τουρισμού, της εντατικοποίησης των καλλιεργειών ( 

θερμοκήπια) και της ανάπτυξης του εμπορίου.  Η κοινωνική εγωκεντρικότητα 

και ατομοκρατία ιδιαίτερα στις «σκληρές» κοινωνικές ομάδες (ζωοκλέφτες , 

προστάτες)αλλά  και στους νέους, δίνει στο όπλο νέα διάσταση καθώς 

αποτελεί νέο καταναλωτικό φετίχ.Είναι χαρακτηριστικό αυτών που κάνουν 

χρήση των όπλων ότι ποτέ δεν έχουν πάρει το προσωπικό ρίσκο να 

αναμετρηθούν με κάποιο αντίπαλο ,αλλά στήνουν ενέδρα εκ του ασφαλούς, 

και μάλιστα τις περισσότερες φορές με τη βοήθεια ολόκληρης παρέας. 

          Οι οικογενειακές διαφορές, οι επαγγελματικές αντιζηλίες, οι 

ιδιοκτησιακές αντιδικίες, οι οικονομικές αντιπαραθέσεις, λόγοι εντυπωσιασμού 

και γοήτρου, ανδρισμού, επίδειξης και προσωπικής επιβεβαίωσης είναι μόνο 

μερικά στοιχεία  που μπορούν να οπλίσουν το χέρι κάποιου και όχι 

απαραίτητα γηγενή Κρητικού. Η περίφημη επιστροφή στις ρίζες, η αναβίωση 

και διατήρηση των παραδόσεων χρησιμοποιείται σαν πρόσχημα, για την 

διατήρηση συνηθειών και πράξεων που έστω κι αν είχαν στο παρελθόν ένα 

λόγο ύπαρξης, στην εποχή μας υποθάλπουν την εγκληματικότητα , 

αποτελούν πρώτου βαθμού απειλή της ζωής και στοιχείο παρακμής.  

Η εξοικείωση με τα όπλα ήρθε από τις συνεχείς επαναστάσεις ενάντια σε 

κάποιο κατακτητή. Αυτή όμως η εξοικείωση ίσως και λόγω της χρονιότητας 
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των διαφόρων κατοχικών περιόδων, εξελίχθηκε και τελικά παγιώθηκε. 

Χαρακτηριστική είναι η περίπτωση του φαινόμενου της ζωοκλοπής. Ξεκίνησε 

επί τουρκοκρατίας και γινόταν εναντίον των Τούρκων κατακτητών, καθώς 

προκαλούσε φθορά στις εχθρικές περιουσίες και δημιουργούσε το αίσθημα 

της ανασφάλειας στον εχθρό. Θεωρούνταν «παλικαριά» για αυτούς τους 

λόγους. Όταν έφυγαν οι Τούρκοι η ζωοκλοπή επιβίωσε σαν συνήθεια και δεν 

έπαψε να θεωρείται λεβέντικο «σπόρ». Ήταν όμως και ένας τρόπος 

εκδίκησης, σε περιπτώσεις μίσους. Παρά πολλές είναι οι περιπτώσεις όπου 

ξεκινώντας από μια ζωοκλοπή, άρχισαν βεντέτες που κατέστρεφαν  

οικογένειες αλλά και ολόκληρα χωριά. Η βεντέτα ξεκινούσε κυρίως από μια 

ζωοκλοπή αλλά και από άλλους σημαντικούς ή και ασήμαντους λόγους. 

Πρέπει βέβαια να αναφερθεί ότι η βεντέτα περνούσε από γενιά σε γενιά ενώ  

είναι σημαντικό να ειπωθεί ότι οι κρητικοί δεν φτάνανε στο έγκλημα ωθούμενοι 

από αιμοβόρα ένστικτα. Πίστευαν ότι ήταν κάτι που έπρεπε να γίνει για 

λόγους τιμής κυρίως. Για να αποδείξει ο φονιάς ότι δεν έκανε τον φόνο με 

ευχαρίστηση, αλλά για λόγους ανάγκης , έβαζε για σαράντα μέρες μαύρο 

πουκάμισο.(“Η βεντέτα στην σύγχρονη ορεινή Κρήτη”, Α. Τσαντηρόπουλος 

και “Σφακιανή Λαογραφία, ότι χάθηκε και ότι χάνεται ”, Κανάκη Γερωνυμάκη ) 
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4.ΝΟΜΙΚΑ ΚΑΙ ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΦΟΡΕΩΝ ΓΙΑ ΑΦΟΠΛΙΣΜΟ 

 

«Σταυροφορία» αφοπλισμού της Κρήτης 

Τον Ιανουάριο του 2005 ξεκίνησε η «σταυροφορία» του τότε υπουργού 

Δημοσίας Τάξης κατά της οπλοφορίας στην Κρήτη με την σύμπραξη του κ. 

Θεωδοράκη ο οποίος ηγήθηκε και έθεσε τις βάσεις της εν λόγω 

σταυροφορίας. Αφορμή για την ιδέα αυτής της προσπάθειας στάθηκε 

επιστολή που είχε λάβει ο υπουργός Δημόσιας Τάξης από τον 9χρονο Βασίλη 

Κοκοτάκη από την Κρήτη, ο οποίος παραλίγο να χάσει τη ζωή του από 

πυροβολισμό, και είχε νοσηλευθεί ο ίδιος 40 ημέρες στην Μονάδα Εντατικής 

Θεραπείας Παίδων. Ο Υπουργός, σε δηλώσεις του τότε, τόνισε ότι τα όπλα 

χρησιμοποιήθηκαν σε καιρούς δύσκολους, υπερασπίζοντας την ελευθερία, 

αλλά όλα αυτά τα «έθιμα» τώρα δεν έχουν πλέον λογική. Η 

"σταυροφορία"αυτή που είχε εκπροσωπηθεί από φωτεινές προσωπικότητες 

της Κρήτης, είχε στόχο να ενεργοποιήσει τη συλλογική συνείδηση των 

Κρητών. Η ιδέα της "σταυροφορίας" κατά των όπλων βασιζόταν στο γεγονός 

ότι το φαινόμενο της παράνομης οπλοφορίας και οπλοχρησίας δεν ήταν 

δυνατό να αντιμετωπιστεί μόνο με κατασταλτικά μέτρα.  Εξάλλου, υφίσταται 

τόσα χρόνια τώρα, παρά το νομοθετικό πλαίσιο που το απαγορεύει. Έχει να 

κάνει με την κουλτούρα του Κρητικού λαού και έχει ριζώσει βαθιά μέσα στο 

μυαλό των Κρητικών. Αυτό που χρειάζεται είναι η ευαισθητοποίηση και η 

κινητοποίηση όλων των φορέων, ώστε να αλλάξει αυτή η νοοτροπία. Η κίνηση 

αυτή του τότε υπουργού δημοσίας τάξης έχει εδώ και τρία χρόνια «παγώσει» 

και δεν φαίνεται να φέρει αποτελέσματα όπως και παρόμοιες κινήσεις που 

είχαν γίνει στο παρελθόν. Για παράδειγμα αυτή του τότε πρύτανη 

Πανεπιστημίου Κρήτης κ. Γραμματικάκη. 

•http://www.tovima.gr/print_article.php 

 

 

Νομικά πλαίσια 
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Τρεις είναι οι βασικοί τρόποι για να κατέχει κάποιος νόμιμα πυροβόλο όπλο: 

- Ο πρώτος αφορά στα κυνηγετικά όπλα. Τα βασικά δικαιολογητικά που 

χρειάζεται κάποιος για να αποκτήσει άδεια κατοχής ενός τέτοιου όπλου είναι 

το ποινικό μητρώο και ιατρικό πιστοποιητικό από ιατρό νευρολόγο-ψυχίατρο ή 

παθολόγο για την κατάσταση της ψυχικής υγείας του ενδιαφερομένου. Οι 

περιορισμοί που τίθενται στη νόμιμη απόκτηση κυνηγητικών όπλων είναι 

ελάχιστοι και, στην ουσία, τυπικοί. Παράλληλα, είναι σχετικά εύκολη η 

πρόσβαση στα φυσίγγια για κυνηγετική χρήση. Τα νομίμως αγορασμένα 

κυνηγετικά όπλα υπολογίζεται πως ξεπερνάνε τις 500.000 χιλιάδες στη χώρα 

μας. Ανυπολόγιστος είναι ο αριθμός των αδήλωτων κυνηγετικών όπλων, 

κυρίως στα χωριά και στην Κρήτη. 

- Ο δεύτερος τρόπος απόκτησης πυροβόλου όπλου αφορά στα πιστόλια 

και τις καραμπίνες που προορίζονται για αθλητικούς σκοπούς. Εδώ τα 

πράγματα γίνονται δυσκολότερα  αφού οι δικλείδες ασφαλείας είναι 

περισσότερες και σαφέστερες. Ο χρήστης θα πρέπει να είναι εγγεγραμμένος 

σε αναγνωρισμένο σκοπευτικό σύλλογο, ο οποίος φέρει -με τη σειρά του- 

ευθύνη για την καλή χρήση του όπλου. Παράλληλα, σαφέστεροι είναι και οι 

περιορισμοί ως προς τον τρόπο και τη διαδρομή μεταφοράς του όπλου. 

- Ο τρίτος, και δυσκολότερος, τρόπος είναι η άδεια οπλοκατοχής και 

οπλοφορίας (πιστόλια) επειδή χρειάζεται ειδική άδεια πέραν των 

απαιτούμενων δικαιολογητικών. Από τις χιλιάδες αιτήσεις για άδειες 

οπλοφορίας που καταφτάνουν κάθε χρόνο στις αρμόδιες αρχές ελάχιστες 

γίνονται δεκτές. Συνολικά, ο αριθμός αυτών των αδειών δεν ξεπερνάει τις 4 

χιλιάδες. Αυτές αφορούν κυρίως στη φύλαξη υψηλών προσώπων και 

εντοπίζονται στην περιοχή της Αττικής. 

•http://www.tovima.gr/print_article.php
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Παρακάτω παρατίθεται ο ισχύων μέχρι σήμερα Νόμος. Αξίζει να σημειωθεί ότι 

μετά από τα πρόσφατα γεγονότα στα Ζωνιανά Ρεθύμνου, ο Νόμος, έχει τεθεί 

προς αναθεώρηση. 

 

Ν 2168/1993 / Α-147 Όπλα- Πυρομαχικά- Εκρηκτικές ύλες- κλπ. θέματα 

 

ΝΟΜΟΣ ΥΠ' ΑΡΙΘ.2168. Ρύθμιση θεμάτων που αφορούν όπλα, 

πυρομαχικά, εκρηκτικές ύλες, εκρηκτικούς μηχανισμούς και άλλες διατάξεις. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

Εκδίδομε τον ακόλουθο νόμο που ψήφισε η Βουλή: 

Άρθρο 1 

Έννοια όρων - Έκταση εφαρμογής 

1. Για την εφαρμογή του παρόντος νόμου: 

α. Όπλο είναι κάθε μηχάνημα, το οποίο, με ωστική δύναμη που 

παράγεται με οποιονδήποτε τρόπο, εκτοξεύει βλήμα ή χημικές ουσίες ή 

ακτίνες ή φλόγες ή αέρια και μπορεί να επιφέρει κάκωση ή βλάβη της υγείας 

σε πρόσωπα ή βλάβη σε πράγματα ή να προκαλέσει πυρκαγιά και ιδίως κάθε 

πυροβόλο όπλο, χειροβομβίδα και νάρκη κάθε τύπου, όπως και κάθε 

συσκευή που μπορεί να προκαλέσει με οποιονδήποτε τρόπο τα ανωτέρω 

αποτελέσματα. 

β. Κυνηγετικά όπλα είναι τα επωμιζόμενα μονόκαννα και δίκαννα, 

επαναληπτικά και ημιαυτόματα όπλα, που έχουν το εσωτερικό της κάνης τους 

λείο και όχι ραβδωτό, μήκος κάνης τουλάχιστον πενήντα εκατοστών του 

μέτρου και συνολικό μήκος τουλάχιστον ενός (1) μέτρου, σταθερό, μη 

πτυσσόμενο κοντάκι, λειτουργούν με δύναμη που παράγεται από την καύση 

πυρίτιδας, προορίζονται αποκλειστικά και μόνο για την άσκηση θήρας ή 

εξάσκηση στη σκοποβολή, φέρουν συνολικά μέχρι τρία φυσίγγια και δεν 

δύναται να δεχθούν περισσότερα από τρία φυσίγγια. Τα όπλα αυτά 

κατατάσσονται σε δύο κατηγορίες Α και Β. Στην κατηγορία Α υπάγονται όσα 

έχουν κάνη μήκους μέχρι 60 εκατοστών και στην κατηγορία Β τα λοιπά 
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κυνηγετικά όπλα, στα οποία περιλαμβάνονται και λειόκαννα όπλα μικρού 

διαμετρήματος τύπου FLOBERT. 

γ. Αεροβόλα είναι τα όπλα που λειτουργούν με συμπιεζόμενο αέρα ή με 

χρήση διοξειδίου του άνθρακα και εκτοξεύουν σφαιρίδιο από μεταλλική, 

πλαστική ή άλλη ύλη. 

δ. Πυρομαχικά είναι τα πάσης φύσεως εφόδια βολής, ιδίως τα φυσίγγια 

πολεμικών τυφεκίων, αυτομάτων, πολυβόλων, πιστολιών και περιστρόφων, 

τα βλήματα βαρέων όπλων και πυροβολικού, καθώς και τα συστήματα, που 

αποτελούνται από εκρηκτικές ύλες, εκρηκτικούς μηχανισμούς ή συνδυασμούς 

αυτών, τα οποία μπορούν να χρησιμοποιηθούν όπως είναι ή να βληθούν με 

όπλα ευθυτενούς ή καμπύλης τροχιάς. Στην έννοια των πυρομαχικών 

περιλαμβάνονται και τα ενεργά επί μέρους στοιχεία αυτών (καψούλια, 

κάλυκες, βολίδες, βραδύκαυστα υλικά κ.λπ.), καθώς και τα φυσίγγια 

βλαπτικών χημικών ουσιών. 

ε. Εκρηκτικές ύλες είναι τα στερεά ή υγρά σώματα, τα οποία από 

οποιαδήποτε αιτία υφίστανται χημική μεταβολή και μετατρέπονται σε αέριες 

μάζες με συνθήκες υψηλών θερμοκρασιών και πιέσεων, με αποτελέσματα 

βλητικά ή ρηκτικά. 

στ. Εκρηκτικός μηχανισμός είναι κάθε συσκευή, που μπορεί να 

προκαλέσει έκρηξη οποιασδήποτε εκρηκτικής ύλης. 

2. Όπλα θεωρούνται επίσης τα αντικείμενα που είναι πρόσφορα για 

επίθεση ή άμυνα και ιδιαίτερα: 

α. Μηχανισμοί και κάθε μέσο εκτόξευσης χημικών ουσιών (SPRAY) ή 

εκκένωσης ηλεκτρικής ενέργειας. 

β. Μαχαίρια κάθε είδους, εκτός εκείνων που η κατοχή τους δικαιολογείται 

για οικιακή ή επαγγελματική ή εκπαιδευτική χρήση, τέχνη, θήρα, αλιεία ή άλλη 

συναφή χρήση. 

γ. Μεταλλικές γροθιές, ρόπαλα μεταλλικά ή μη, και ρόπαλα συνδεδεμένα 

με αλυσίδα ή σχοινί (νουτσάκο). 

δ. Σπάθες, λόγχες, ξίφη, ξιφίδια, ξιφολόγχες, στιλέτα, τόξα, βαλλιστρίδες 

(ARBALETE) και αστυνομικές ράβδοι. 
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ε. Αντικείμενα ή μέσα που χρησιμοποιούνται για εκτόξευση ουσιών που 

αναφλέγονται αυτόματα ή περιέχουν αναισθησιογόνες ή ερεθιστικές χημικές 

ουσίες και προορίζονται για επίθεση ή άμυνα. 

στ. Τυφέκια αλιείας (ψαροντούφεκα), που εκτοξεύουν αιχμηρό μεταλλικό 

αντικείμενο (καμάκι) 

3. Στις διατάξεις του παρόντος νόμου υπάγονται επίσης: 

α. Σιγαστήρες, που τοποθετούνται σε οποιοδήποτε όπλο. 

β. Συσκευές ή εγκαταστάσεις, που προορίζονται για το φωτισμό του 

στόχου ή του σκοπεύτρου του όπλου. 

γ. Σκοπευτικές διόπτρες όπλων και πάσης φύσεως σκόπευτρα, ως και 

εξομοιωτές σκοποβολής. 

δ. Ανταλλακτικά, μέρη και εξαρτήματα όπλων και εκρηκτικών 

μηχανισμών, ως και μέρη πυρομαχικών. 

ε. Απομιμήσεις (REPLICA) πυροβόλων όπλων, εφόσον αυτές είναι 

δυνατό να μετατραπούν σε πραγματικά όπλα, ως και μη λειτουργούντα, λόγω 

ουσιώδους έλλειψης ή βλάβης, πυροβόλα όπλα. 

4. Τα πυροβόλα όπλα διακρίνονται σε αυτόματα, ημιαυτόματα και 

επαναληπτικά: 

α. Αυτόματο είναι το πυροβόλο όπλο, το οποίο μετά από κάθε βολή 

οπλίζεται μόνο του και μπορεί να βάλλει με ριπές κάθε φορά που πιέζεται η 

σκανδάλη του. 

β. Ημιαυτόματο είναι το πυροβόλο όπλο, το οποίο μετά από κάθε βολή 

οπλίζεται μόνο του αλλά, κάθε φορά που πιέζεται η σκανδάλη του, εκτοξεύει 

ένα μόνο βλήμα. 

γ. Επαναληπτικό είναι το πυροβόλο όπλο, το οποίο μετά από κάθε βολή 

οπλίζεται με τη βοήθεια χειροκίνητου μηχανισμού. 

5. α. Ως όπλα σκοποβολής θεωρούνται τα όπλα που καθορίζονται με 

απόφαση των Υπουργών Πολιτισμού και Δημόσιας Τάξης. 

β. Δεν θεωρούνται όπλα τα πιστόλια αφέσεως αγώνων, που 

κατασκευάζονται ειδικά να χρησιμοποιηθούν για το σκοπό αυτόν. 
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"6. Δεν εμπίπτουν στις διατάξεις του παρόντος νόμου: 

α. Πυροβόλα όπλα, που κατασκευάστηκαν πριν από την 1.1.1870, υπό 

τον όρο ότι δεν μπορούν να δεχθούν πυρομαχικά προοριζόμενα για όπλα, η 

κατοχή των οποίων απαιτεί άδεια. 

β. Αγχέμαχα όπλα, που κατασκευάστηκαν πριν από την 1.1.1922, 

εφόσον φυλάσσονται σε ειδικά καταστήματα εμπορίας ή σε συλλογές 

φυσικών ή νομικών προσώπων". 

***Η παρ.6 προστέθηκε με την παρ.1 του άρθρου 4 του Ν.2334/1995 (Α 

184) 

Άρθρο 2 

Εισαγωγή από το εξωτερικό 

1. Απαγορεύεται η εισαγωγή από το εξωτερικό όπλων και λοιπών 

αντικειμένων, που αναφέρονται στο άρθρο 1, πλην των κατά τις διατάξεις του 

παρόντος άρθρου εξαιρουμένων. 

2. Με άδεια της αρμόδιας υπηρεσίας του Υπουργείου Δημόσιας Τάξης, 

επιτρέπεται η εισαγωγή από το εξωτερικό: 

α. Περιστρόφων, πιστολιών, αεροβόλων και κυνηγετικών όπλων, καθώς 

και ανταλλακτικών, μερών και φυσιγγίων αυτών. Προκειμένου περί 

ανταλλακτικών κυνηγετικών και αεροβόλων όπλων, η ανωτέρω άδεια 

απαιτείται μόνο για την εισαγωγή μηχανισμών κλείστρου, θαλαμών και κανών. 

β. Εκρηκτικών υλών συμπεριλαμβανόμενης και της πυρίτιδας κυνηγίου. 

Για την εισαγωγή, κατοχή, διάθεση και μεταφορά χλωρικού καλίου, 

εφαρμόζονται οι εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις περί εισαγωγής και διαθέσεως 

αυτού. 

γ. Όπλων που χρησιμοποιούνται για την καταστροφή συγκολλούμενου 

υλικού σε περιστροφικούς κλιβάνους και φυσιγγίων αυτών. 

δ. Εκρηκτικών μηχανισμών για επαγγελματικές ανάγκες μεταλλευτικών, 

λατομικών ή άλλων συναφών επιχειρήσεων. 
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ε. Όπλων σκοποβολής, ανταλλακτικών, σκοπευτικών διοπτρών και 

φυσιγγίων αυτών, από εμπόρους και αναγνωρισμένα αθλητικά σωματεία, που 

επιδιώκουν την προαγωγή του αθλήματος της σκοποβολής και μέλη αυτών. 

στ. Λογχών, σπαθιών, ξιφών, ξιφιδίων, ξιφολογχών, αστυνομικών 

ράβδων, τόξων και βαλλιστρίδων. 

ζ. Όπλων ή αντικειμένων του παρόντος νόμου, που προορίζονται για 

συλλογές. Οι προϋποθέσεις και η διαδικασία χαρακτηρισμού των 

αντικειμένων αυτών, ως συλλεκτικών, ιστορικών ή οικογενειακών κειμηλίων, 

καθώς και εισαγωγής, εμπορίας, διάθεσης και κατοχής τους, καθορίζονται με 

απόφαση του Υπουργού Δημόσιας Τάξης". 

***Η παρ. ζ' αντικαταστάθηκε ως άνω με την παρ.2 του άρθρου 4 του 

Ν.2334/1995 (Α 184) 

η. Όπλων και λοιπών αντικειμένων, που προορίζονται αποκλειστικά για 

δείγματα ή εκθέσεις. Τα είδη αυτά εισάγονται με καθεστώς προσωρινής 

εισαγωγής και οι αναγκαίες λεπτομέρειες ρυθμίζονται με απόφαση των 

Υπουργών Εθνικής Άμυνας, Οικονομικών και Δημόσιας Τάξης. 

θ. Όπλων ειδικού τύπου, που χρησιμοποιούνται για αναισθητοποίηση ή 

ανώδυνη θανάτωση ζώων από υπαλλήλους του Υπουργείου Γεωργίας, 

σύμφωνα με τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις. 

ι. Όπλων με ραβδωτή κάνη και διοπτρών, αποκλειστικά και μόνο προς 

χρήση υπηρεσιών του Υπουργείου Γεωργίας. 

ια. Απομιμήσεων πυροβόλων όπλων, ως και μη λειτουργούντων 

πυροβόλων όπλων. 

ιβ. Αυτόματων όπλων και φυσιγγίων αυτών για την αντιμετώπιση 

εξαιρετικών αναγκών ασφαλείας. Με απόφαση του Υπουργού Δημόσιας 

Τάξης καθορίζονται οι προϋποθέσεις χορήγησης της άδειας αυτής και κάθε 

άλλη αναγκαία λεπτομέρεια. 

3. Με έγκριση της αρμόδιας υπηρεσίας του Υπουργείου Δημόσιας 

Τάξης, ύστερα από αίτηση της οικείας υπηρεσίας του Υπουργείου Πολιτισμού, 

επιτρέπεται η εισαγωγή: 
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α. Όπλων σκοποβολής και φυσιγγίων αυτών καθώς και αθλητικών 

οργάνων (ξιφών, σπαθιών κ.λπ.) από ξένες αθλητικές αποστολές, για 

συμμετοχή τους σε επίσημους αγώνες στην Ελλάδα. 

β. Κυνηγετικών όπλων, πολεμικών τυφεκίων, αυτόματων όπλων, 

περιστρόφων, πιστολιών και ειδικών ακίνδυνων φυσιγγίων αυτών ή 

γομώσεων από ελληνικές ή ξένες κινηματογραφικές εταιρείες, για 

αποκλειστική τους χρήση στην παραγωγή κινηματογραφικών ταινιών. Οι 

ενδιαφερόμενοι, στις περιπτώσεις της παραγράφου αυτής, υποχρεούνται να 

συμμορφώνονται με τις υποδείξεις των αρμόδιων κρατικών φορέων, για την 

ασφαλή φύλαξη των ανωτέρω ειδών και να επανεξάγουν όσα είδη δεν 

αναλώνονται. Η τελωνειακή αρχή οφείλει να ενημερώνει αμέσως την αρμόδια 

υπηρεσία του Υπουργείου Δημόσιας Τάξης, για την εισαγωγή και 

επανεξαγωγή τους, με αντίγραφο του τελωνειακού παραστατικού. Οι μη 

συμμορφούμενοι με τις υποδείξεις των αρμόδιων αρχών για την ασφαλή 

φύλαξη των ανωτέρω ειδών, τιμωρούνται σύμφωνα με την παρ. 8 περ. β' του 

άρθρου 7 του παρόντος νόμου. 

4. Για κάθε είδους όπλα και πυρομαχικά ή συστατικά τους μέρη, καθώς 

και εκρηκτικές ύλες που εισάγονται και προορίζονται για τις ανάγκες των 

ενόπλων δυνάμεων και της πολεμικής βιομηχανίας, η άδεια εισαγωγής 

χορηγείται από την αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου εθνικής Άμυνας. 

Εφόσον τα είδη αυτά προορίζονται για τις ανάγκες των σωμάτων ασφαλείας, 

του λιμενικού σώματος, των τελωνειακών και των δασικών αρχών, οι άδειες 

εισαγωγής χορηγούνται από τις αρμόδιες υπηρεσίες των Υπουργείων 

Δημόσιας Τάξης, Εμπορικής Ναυτιλίας, Οικονομικών και Γεωργίας, 

αντίστοιχα. 

5. Σε κάθε περίπτωση εισαγωγής των αντικειμένων που αναφέρονται 

στις παραγράφους 2, 3, και 4 του παρόντος άρθρου, η άδεια χορηγείται για 

συγκεκριμένα είδη και ποσότητες, ο δε καθορισμός των ποσοτήτων 

εναπόκειται στην κρίση της αρμόδιας για τη χορήγηση της άδειας αρχής, 

τηρουμένων και των προβλεπόμενων προϋποθέσεων εισαγωγής από άλλες 

διατάξεις. 

6. Επιτρέπεται η εισαγωγή χωρίς άδεια από χώρες μη μέλη της Ε.Ο.Κ.. 
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α. Ενός κυνηγετικού όπλου, μιας ανταλλακτικής κάνης και 500 φυσιγγίων 

αυτού, από αλλοδαπούς ή ομογενείς με ξένη υπηκοότητα ή Έλληνες μόνιμους 

κατοίκους εξωτερικού, που συμπλήρωσαν το 18ο έτος της ηλικίας τους, για 

προσωπική τους χρήση. Η εισαγωγή αυτή γίνεται με καθεστώς προσωρινής 

εισαγωγής και με τον όρο της επανεξαγωγής του όπλου και της κάνης. Οι 

ενδιαφερόμενοι υποβάλλουν σχετικές δηλώσεις στο τελωνείο εισόδου και στη 

συνέχεια χορηγείται προσωρινή άδεια κατοχής του όπλου αυτού από την 

αρμόδια αστυνομική αρχή του σημείου εισόδου. 

β. Ενός (1) κυνηγετικού όπλου κατηγορίας Β, μιας (1) ανταλλακτικής 

κάνης και 500 φυσιγγίων αυτού, από Έλληνες μόνιμους κατοίκους εξωτερικού 

ή ομογενείς, που αποσκοπούν σε μόνιμη εγκατάσταση στην Ελλάδα, ή 

Έλληνες ταξιδιώτες, εφόσον οι ανωτέρω έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος της 

ηλικίας τους. 

γ. Ενός αεροβόλου όπλου, από ημεδαπούς ή αλλοδαπούς, που 

συμπλήρωσαν το 18ο έτος της ηλικίας τους. 

7. Τα τυχόν περισσότερα είδη, από εκείνα που αναφέρονται στην 

παράγραφο 6, κρατούνται από τις τελωνειακές αρχές και, εάν εντός 

τετραμήνου δεν επανεξαχθούν με μέριμνα του ενδιαφερόμενου ή δεν 

χορηγηθεί άδεια εισαγωγής της αρμόδιας υπηρεσίας του Υπουργείου 

Δημόσιας Τάξης, εφαρμόζονται οι διατάξεις του Τελωνειακού Κώδικα για τα 

αζήτητα. Κατά την παραλαβή των εκποιηθέντων ειδών, ο υπερθεματιστής 

υποχρεούται να προσκομίσει στην τελωνειακή αρχή άδεια εισαγωγής της 

αρμόδιας υπηρεσίας του Υπουργείου Δημόσιας Τάξης. 

8. Δεν απαιτείται άδεια για την εισαγωγή: 

α. Μηχανισμών εκτόξευσης χημικών ουσιών που προορίζονται για 

οικιακή ή επαγγελματική χρήση. 

β. Μαχαιριών που χρησιμοποιούνται για οικιακή ή επαγγελματική ή 

εκπαιδευτική χρήση, τέχνη, θήρα, αλιεία ή άλλη συναφή χρήση, ως και 

τυφεκίων αλιείας. 

9. Με απόφαση του Υπουργού Δημόσιας Τάξης επιτρέπεται, κατ' 

εξαίρεση, η εισαγωγή συσκευών εκτόξευσης χημικών ουσιών ή συσκευών 

εκκένωσης ηλεκτρικής ενέργειας, για αυτοάμυνα, ως και συσκευών ή 
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εγκαταστάσεων για το φωτισμό ή εκπομπή ακτινών σε στόχο, καθώς και 

εξομοιωτών σκοποβολής. Με την ίδια απόφαση καθορίζονται οι όροι και οι 

προϋποθέσεις εισαγωγής, εμπορίας, διάθεσης, κατοχής και χρήσης των 

συσκευών αυτών. 

10. Για τα όπλα και λοιπά αντικείμενα του παρόντος άρθρου, που 

προέρχονται από χώρες μέλη της Ε.Ο.Κ., απαιτείται άδεια μεταφοράς, η 

οποία χορηγείται με τις προϋποθέσεις που προβλέπονται για την άδεια 

εισαγωγής και από τις διατάξεις του άρθρου 26 του παρόντος νόμου. Κατ' 

εξαίρεση, δεν απαιτείται άδεια μεταφοράς μέχρι 2 κυνηγετικών όπλων της 

κατηγορίας Β' και μέχρι 3 αεροβόλων όπλων, που προορίζονται για ατομική 

χρήση. 

11. α. Όποιος εισάγει παράνομα στην Ελλάδα όπλα ή άλλα είδη που 

αναφέρονται στις παραγράφους 2, περιπτ. α', β', δ', ε', η', ι' και ιβ' και 4 του 

παρόντος άρθρου, τιμωρείται με φυλάκιση τουλάχιστον ενός (1) έτους και 

χρηματική ποινή ενός εκατομμυρίου (1.000.000) έως δέκα εκατομμυρίων 

(10.000.000) δραχμών. 

β. Όποιος εισάγει παράνομα στην Ελλάδα όπλα ή άλλα είδη που 

αναφέρονται στην παράγραφο 2, περιπτ. γ', στ', ζ', θ' και ια' και 3 του 

παρόντος άρθρου και στην παράγραφο 2 περιπτ. γ και δ' του άρθρου 1 

τιμωρείται με φυλάκιση μέχρι δύο (2) ετών και χρηματική ποινή τουλάχιστον 

εκατό χιλιάδων (100.000) δραχμών. 

***ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ: Πρώτες ύλες εκρηκτικές και μη αναφέρονται στον 

κατάλογο παραρτήματος 2 της ΚΥΑ 3329/89 

***ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ: Το Υπ. Δημ. Τάξης με την 6700/4-453720/20-4-94 

εγκύκλιο προσδιόρισε ποιες πρώτες ύλες παρασκευής εκρηκτικών υλών δεν 

αποτελούν εκρηκτικές ύλες και συνεπώς δεν απαιτείται η προβλεπόμενη στο 

παρόν άρθρο άδεια εισαγωγής-μεταφοράς. 

"Επιτρέπεται ο εκτελωνισμός, με την καταβολή των δασμοφορολογικών 

επιβαρύνσεων, κυνηγετικών όπλων που έχουν εισαχθεί με το καθεστώς της 

ελεύθερης χρήσης. 
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Το υπουργείο Οικονομικών, κοινοποιώντας σχετικό έγγραφο του 

υπουργείου Δημοσίας Τάξεως, με την εγκύκλιο Τ.9739/270/20.12.94 έδωσε 

τις διευκρινίσεις: 

"Σας κοινοποιούμε το αρ. 6700/1-612493/16.11.94 έγγραφο του 

υπουργείου Δημόσιας Τάξης που απαντώντας σε σχετικό ερώτημα μας 

αναφέρει ότι είναι δυνατός ο εκτελωνισμός με καταβολή των αναλογουσών 

δασμοφορολογικών επιβαρύνσεων, κυνηγετικών όπλων τα οποία έχουν 

εισαχθεί με το καθεστώς της ελεύθερης χρήσης (άρθρο 2 παρ. 6 περ. α' 

Ν.2168/93). 

Απαραίτητη προϋπόθεση για τον εκτελωνισμό αυτό είναι η προσκόμιση 

από τους κατόχους προσωρινής άδειας κατοχής, σχετικής άδειας εισαγωγής 

των αρμοδίων Αστυνομικών Αρχών. Σχετική πράξη περί τελωνισμού θα 

συντάσσεται επί του διαβατηρίου του αλλοδαπού. 

Επισημαίνουμε επίσης τη ρύθμιση που αναφέρεται στο ανωτέρω 

έγγραφο για τις περιπτώσεις έκτακτης αναχώρησης με πρόθεση επανόδου 

κατόχων προσωρινών αδειών κατοχής κυνηγετικών όπλων. Στις περιπτώσεις 

αυτές υπάρχει δυνατότητα παράδοσης του όπλου στο Τελωνείο και εκ νέου 

παράδοσής του στον ενδιαφερόμενο μετά την επιστροφή του, εφόσον 

εξακολουθεί η προσωρινή άδεια κατοχής του όπλου ή παραταθεί η ισχύς 

αυτής". 

Το έγγραφο του υπουργείου Δημοσίας Τάξεως είναι 

α. "Οι διατάξεις του άρθρου 2 παρ. 6 εδ. α', τέθηκαν με σκοπό την 

εξυπηρέτηση συγκεκριμένων κατηγοριών ατόμων (αλλοδαπών, ομογενών με 

ξένη υπηκοότητα ή Ελλήνων μονίμων κατοίκων εξωτερικού), που αφικνούνται 

στη χώρα μας προσωρινά, με σκοπό τη θήρα ή την σκοποβολή, με την 

υποχρέωση επανεξαγωγής του όπλου και με την προϋπόθεση ότι, τα άτομα 

αυτά θα εφοδιασθούν από τις αρμόδιες Υπηρεσίες Ελέγχου Διαβατηρίων, με 

προσωρινή άδεια κατοχής του όπλου αυτού. 

β. Οι διατάξεις του εδαφίου β' του ως άνω άρθρου, αναφέρονται στις 

περιπτώσεις Ελλήνων μονίμων κατοίκων εξωτερικού ή ομογενών, που 

αποσκοπούν σε μόνιμη εγκατάσταση, τούτου αποδεικνυόμενου από σχετικά 

δικαιολογητικά μετοικεσίας τους. 
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Τα άτομα της κατηγορίας αυτής, ως και οι Έλληνες ταξιδιώτες, κατά τις 

διατάξεις αυτές, δύνανται να εκτελωνίσουν ένα κυνηγετικό όπλο κατηγορίας Β' 

μια ανταλλακτική κάνη και 500 φυσίγγια του όπλου αυτού, χωρίς να απαιτείται 

προηγούμενη άδεια των αρμοδίων Αστυνομικών Αρχών. 

γ. Από τις διατάξεις του άρθρου 2 παρ. 2 εδ. α', προβλέπεται, μεταξύ 

άλλων, ότι επιτρέπεται η εισαγωγή κυνηγετικών όπλων, μηχανικών κλείστρου, 

θαλαμών και κανών των όπλων αυτών, ως και φυσιγγίων κυνηγίου, κατόπιν 

αδείας της αρμόδιας αρχής. 

Η διάταξη αυτή είναι γενική και κατισχύει των διατάξεων της παρ. 6 του 

άρθρου αυτού, με την οποία καθιερώνονται εξαιρέσεις. Από το συνδυασμό 

των ως άνω διατάξεων, προκύπτει ότι δεν υφίσταται νομικό κώλυμα για τη 

χορήγηση αδειών εισαγωγής κυνηγετικών όπλων σε άτομα τα οποία είχαν 

προηγουμένως εισαγάγει τα όπλα αυτά, με καθεστώς ελεύθερης χρήσης. 

Αναφορικά με το ερώτημά σας για την τύχη όπλου, το οποίο εισήχθη με 

καθεστώς προσωρινής εισαγωγής και ο κάτοχός του αναχωρήσει εκτάκτως 

για το εξωτερικό, με πρόθεση επανόδου του, κατά τη γνώμη μας, το όπλο 

αυτό πρέπει να παραδίδεται από τον κάτοχό του στο Τελωνείο που υπέβαλε 

τη σχετική δήλωση και, με την επιστροφή του, να παραδίδεται εκ νέου στον 

κάτοχό του, εφόσον εξακολουθεί να ισχύει η προσωρινή άδεια κατοχής του 

όπλου ή παραταθεί η ισχύς αυτής, όπως είχε καθιερωθεί, τόσο με το ανωτέρω 

(α) σχετικό έγγραφό μας, όσο και με τις διατάξεις του άρθρου 5 παρ. 9 εδ. 

α'και β'της υπ'αριθ. 3009/2/23α από 31.8.1994 (ΦΕΚ Β' 696) απόφασης του 

υπουργού Δημόσιας Τάξης. 

Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούμε όπως ενημερώσετε σχετικά τις 

αρμόδιες τελωνειακές αρχές, όπως προβαίνουν στον εκτελωνισμό 

κυνηγετικών όπλων, τα οποία εισήχθησαν με προσωρινό καθεστώς, υπό την 

απαραίτητη προϋπόθεση ότι, θα προσκομίζεται από τους ενδιαφερομένους 

σχετική άδεια εισαγωγής των αρμοδίων Αστυνομικών Αρχών (Δ/νσεων 

Ασφαλείας ή Αστυν. Δ/νσεων). Τις σχετικές ενέργειές σας να μας 

κοινοποιήσετε, προκειμένου ενημερώσουμε τις υφιστάμενες Υπηρεσίες μας". 
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Άρθρο 3 

Εξαγωγή - Επανεξαγωγή 

1. Η εξαγωγή ή επανεξαγωγή για οποιαδήποτε νόμιμη αιτία κάθε είδους 

πυροβόλων όπλων, εκρηκτικών υλών, πυρομαχικών και άλλων ειδών 

πολεμικού υλικού, ημεδαπής ή αλλοδαπής προέλευσης, επιτρέπεται μόνο με 

άδεια του Υπουργού Εθνικής Οικονομίας, που χορηγείται με σύμφωνη γνώμη 

των Υπουργών Εξωτερικών και Εθνικής Άμυνας. Ειδικά για την εξαγωγή ή 

επανεξαγωγή των ανωτέρω ειδών, για την εισαγωγή, κατασκευή και εμπορία 

των οποίων προβλέπεται άδεια των αστυνομικών αρχών, απαιτείται η 

σύμφωνη γνώμη των Υπουργών Εξωτερικών και Δημόσιας Τάξης. Δεν 

απαιτείται άδεια για την εξαγωγή ή επανεξαγωγή ενός (1) κυνηγετικού όπλου. 

2.α. Για την εξαγωγή ή επανεξαγωγή για οποιαδήποτε νόμιμη αιτία 

πολεμικού υλικού σε χώρες μη μέλη του ΝΑΤΟ απαιτείται πράξη του 

Υπουργικού Συμβουλίου, η οποία εκδίδεται μετά από εισήγηση του Υπουργού 

Εθνικής Οικονομίας. 

β. Η εξαγωγή δειγμάτων πολεμικού υλικού, λοιπών όπλων - 

πυρομαχικών και εκρηκτικών υλών, για συμμετοχή σε εκθέσεις του 

εξωτερικού, με δυνατότητα επανεισαγωγής ή μη, επιτρέπεται, σύμφωνα με τη 

διαδικασία που προβλέπεται από την παρ. 1 του παρόντος άρθρου. 

γ. Η άδεια εξαγωγής ή επανεξαγωγής ισχύει για τρεις (3) μήνες και 

δύναται να παραταθεί από τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας για έξι (6) ακόμη 

μήνες. 

3.α. Η επανεισαγωγή των ειδών των παραγράφων 1 και 2 τα οποία 

κρίθηκαν ακατάλληλα ή δεν παρελήφθησαν από τον αλλοδαπό οίκο, για 

οποιονδήποτε λόγω, επιτρέπεται με άδεια του Υπουργού Εθνικής Οικονομίας, 

που χορηγείται ύστερα από σύμφωνη γνώμη του Υπουργού Εθνικής Άμυνας. 

β. Η επανεξαγωγή των προαναφερόμενων ειδών, τα οποία εισήχθησαν 

στην Ελλάδα και κρίθηκαν ακατάλληλα από τις εγχώριες πολεμικές 

βιομηχανίες ή αντιπροσωπείες, πραγματοποιείται σύμφωνα με τη διαδικασία 

της προηγούμενης περίπτωσης. Αν κατά την εισαγωγή τους εκδόθηκε άδεια 

από αστυνομική αρχή, απαιτείται η σύμφωνη γνώμη μόνο του Υπουργού 

Δημόσιας Τάξης για την επανεξαγωγή τους. 
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4. Η εξαγωγή ή επανεξαγωγή κυνηγετικών και αεροβόλων όπλων και 

των φυσιγγιών αυτών, καθώς και μηχανισμών κλείστρου, θαλαμών και κανών, 

επιτρέπεται με άδεια του Υπουργού Εθνικής Οικονομίας, που χορηγείται με 

σύμφωνη γνώμη του Υπουργού Δημοσίας Τάξης. 

5. Με προεδρικό διάταγμα, που εκδίδεται ύστερα από πρόταση του 

Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και των κατά περίπτωση συναρμόδιων 

υπουργών, ρυθμίζονται οι υποχρεώσεις των εξαγωγέων των ειδών των 

προηγούμενων παραγράφων, η διαδικασία και κάθε άλλη αναγκαία 

λεπτομέρεια. 

6. Με απόφαση του Υπουργού Δημόσιας Τάξης καθορίζονται οι όροι, οι 

προϋποθέσεις και η διαδικασία αγοράς και εξαγωγής από αλλοδαπούς των 

κατωτέρω ειδών, που προορίζονται για ατομική τους χρήση και δεν εξάγονται 

σε χώρα μέλος της Κοινότητας: 

α. Δύο (2) περιστρόφων ή πιστολιών και διακοσίων (200) φυσιγγίων 

αυτών. 

β. Δύο (2) κυνηγετικών όπλων και πεντακοσίων (500) φυσιγγίων αυτών. 

γ. Δύο (2) αεροβόλων όπλων. 

7. Για την εξαγωγή όπλων σκοποβολής και φυσιγγίων αυτών, προς 

συμμετοχή των ενδιαφερόμενων σε σκοπευτικούς αγώνες με υποχρέωση 

επανεισαγωγής τους, ακολουθείται η διαδικασία που καθορίζεται με απόφαση 

των Υπουργών Πολιτισμού και Δημόσιας Τάξης. 

8. Όπου στο παρόν άρθρο αναφέρονται άδειες εξαγωγής και 

επανεξαγωγής, προκειμένου για είδη που προορίζονται για χώρες μέλη της 

Κοινότητας, μετά την 1.1.1993, νοείται η άδεια μεταφοράς, για τη χορήγηση 

της οποίας εφαρμόζονται και οι διατάξεις του άρθρου 26 του παρόντος. 

9. α. Οι παραβάτες των διατάξεων των παραγράφων 1, 2 και 3 του 

παρόντος άρθρου τιμωρούνται με φυλάκιση τουλάχιστον ενός (1) έτους και 

χρηματική ποινή πεντακοσίων χιλιάδων (500.000) έως δέκα εκατομμυρίων 

(10.000.000) δραχμών. 
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β. Οι παραβάτες των διατάξεων της παρ. 4 του παρόντος άρθρου και 

των υπουργικών αποφάσεων που εκδίδονται κατ' εξουσιοδότηση του ίδιου 

άρθρου τιμωρούνται με φυλάκιση μέχρι ενός (1) έτους και χρηματική Ποινή. 

 

Άρθρο 4 

Διαμετακόμιση 

1. Για την εφαρμογή των διατάξεων του παρόντος άρθρου, ως 

διαμετακόμιση θεωρείται οποιαδήποτε μεταφορά των ειδών που αναφέρονται 

στον παρόντα νόμο μέσω της Ελληνικής Επικράτειας με προορισμό άλλη 

χώρα. 

2. Η διαμετακόμιση των ειδών που αναφέρονται στο άρθρο 1, 

παράγραφο 1, περιπτώσεις α', β', δ', ε' και στ' και παράγραφο 3, πλην της 

περιπτώσεως ε', επιτρέπεται κατόπιν άδειας του Υπουργού Δημόσιας Τάξης, 

η οποία εκδίδεται μετά σύμφωνη γνώμη των Υπουργών Εξωτερικών, Εθνικής 

Άμυνας και Οικονομικών. Για τη διαμετακόμιση με πλωτά θαλάσσια μέσα, η 

ανωτέρω άδεια εκδίδεται από τον Υπουργό Εμπορικής Ναυτιλίας, με τις ίδιες 

ως άνω προϋποθέσεις. 

3. Οι όροι και η διαδικασία εκδόσεως της ανωτέρω άδειας καθορίζονται 

με απόφαση των Υπουργών Εξωτερικών, Εθνικής Άμυνας, Οικονομικών, 

Δημοσίας Τάξης και Εμπορικής Ναυτιλίας. 

4. Η διαμετακόμιση των ειδών της παραγράφου 2 του παρόντος άρθρου 

με αεροσκάφη (πολιτικά ή στρατιωτικά) επιτρέπεται μόνο με ειδική άδεια που 

χορηγείται σύμφωνα με τις διατάξεις: 

α. Του ν. 1815/1988 "Περί κυρώσεως του Κώδικα Αεροπορικού Δικαίου". 

β. Του ν. 211/1947 "Περί κυρώσεως της εν Σικάγο την 7.12.1944 

υπογραφείσης συμβάσεως διεθνούς πολιτικής αεροπορίας". 

γ. Του α. ν. 2597/1940 "Περί κινήσεως αεροσκαφών υπεράνω της 

Ελληνικής Επικρατείας". Η διαδικασία και οι λοιπές λεπτομέρειες ρυθμίζονται 

με απόφαση των Υπουργών Εξωτερικών, Εθνικής Άμυνας, Οικονομικών, 

Δημοσίας Τάξης και Μεταφορών και Επικοινωνιών. 



 - 35 -

5. Εξαιρούνται της διαδικασίας της διαμετακόμισης οι υπερπτήσεις και οι 

αναγκαστικές προσγειώσεις πολιτικών αεροσκαφών, που μεταφέρουν τα 

αναφερόμενα στην παράγραφο 2 του παρόντος άρθρου είδη. Στις 

περιπτώσεις αυτές, η άδεια χορηγείται από το Υπουργείο Εξωτερικών, με 

σύμφωνη γνώμη του Γ.Ε.Ε.Θ.Α. και της Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας. 

6. Δεν απαιτείται άδεια διαμετακόμισης στις εξής περιπτώσεις: 

α. Όταν σκάφη, που μεταφέρουν τα αναφερόμενα στην παράγραφο 2 

του παρόντος άρθρου είδη, προοριζόμενα για τρίτη χώρα, καταπλέουν σε 

ελληνικό λιμένα, είτε για ανεφοδιασμό, είτε για ενέργεια εμπορικών πράξεων ή 

οποιονδήποτε άλλο λόγω, χωρίς όμως τα φορτία των ειδών αυτών να 

μεταφορτώνονται ή να εκφορτώνονται και να εναποτίθενται σε ελληνικό 

έδαφος. Οι πλοίαρχοι αυτών υποχρεούνται να υποβάλλουν στις αρμόδιες 

λιμενικές και τελωνειακές αρχές δήλωση, η οποία περιλαμβάνει τα στοιχεία 

που καθορίζονται με τις διατάξεις της προβλεπόμενης από την παρ. 3 του 

παρόντος άρθρου αποφάσεως. 

β. Όταν η διαμετακόμιση των ανωτέρω ειδών γίνεται με πλοία, τα οποία 

διέρχονται από τα ελληνικά χωρικά ύδατα και μεταφέρουν αυτά νομίμως από 

χώρα της αλλοδαπής σε τρίτη χώρα, χωρίς να καταπλέουν σε ελληνικό 

λιμένα. Σε όλος εξαιρετικές περιπτώσεις, κατά τις οποίες τα εν λόγω πλοία 

μεταφέρουν επικίνδυνα φορτία και η διέλευση είναι ενδεχόμενο να προκαλέσει 

σοβαρούς κινδύνους για τη δημόσια τάξη και ασφάλεια των παράκτιων 

περιοχών της χώρας, οι πλοίαρχοι των σκαφών αυτών οφείλουν να 

αναγγείλουν τη διέλευση στο Υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας, έστω και 

προφορικά, με τα μέσα επικοινωνίας του σκάφους, προ είκοσι τεσσάρων (24) 

ωρών ή σε περίπτωση ανώτερας βίας προ της εισόδου του σκάφους στα 

ελληνικά χωρικά ύδατα. Ως τέτοια επικίνδυνα φορτία χαρακτηρίζονται ιδίως τα 

φορτία μεγάλου κινδύνου εκρήξεως, τα πυρηνικά, τα βιοχημικά και ραδιενεργά 

υλικά, καθώς και η μεταφορά ειδών, ο συνδυασμός των οποίων είναι δυνατό 

να προκαλέσει σοβαρούς κινδύνους για τις παράκτιες περιοχές της χώρας ή 

το θαλάσσιο περιβάλλον. Στην αναγγελία του πλοιάρχου αναφέρονται τα 

διαλαμβανόμενα στην απόφαση της παραγράφου 3 του παρόντος άρθρου 

στοιχεία. Το Υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας δύναται να υποδείξει στον 

πλοίαρχο του σκάφους να ακολουθήσει συγκεκριμένο δρομολόγιο ή να 



 - 36 -

ζητήσει τη μη διέλευση του πλοίου από τα ελληνικά χωρικά ύδατα, εφόσον 

κρίνει ότι η διέλευση αυτή δεν είναι αβλαβής. 

γ. Όταν διαμετακομίζονται είδη που αναφέρονται στην περίπτωση γ' της 

παραγράφου 1 και στην παράγραφο 2 του άρθρου 1 του παρόντος νόμου, 

εφόσον δηλωθούν στις τελωνειακές αρχές το είδος και η ποσότητα αυτών, ως 

και η χώρα προέλευσης και τελικού προορισμού τους. Οι τελωνειακές αρχές 

υποχρεούνται να ενημερώσουν αμέσως την αρμόδια υπηρεσία του 

Υπουργείου Δημόσιας Τάξης. 

7. Αν δεν συντρέχουν οι προαναφερόμενες για κάθε περίπτωση 

προϋποθέσεις, με εξαίρεση την περίπτωση β' της παραγράφου 6, τα προς 

διαμετακόμιση είδη θεωρούνται ότι έχουν εισαχθεί παράνομα και 

εφαρμόζονται οι διατάξεις του άρθρου 16 του παρόντος νόμου. 

8. Η διαμετακόμιση γίνεται σύμφωνα με την τελωνειακή νομοθεσία και τις 

διατάξεις περί εξωτερικού εμπορίου, με μέριμνα της τελωνειακής αρχής, η 

οποία ενημερώνει σχετικά για τη διέλευση τις αστυνομικές και λιμενικές αρχές 

που είναι κατά τόπο αρμόδιες. 

9. Με απόφαση των Υπουργών Εθνικής Άμυνας, Οικονομικών, 

Δημόσιας Τάξης, Εμπορικής Ναυτιλίας και Μεταφορών και Επικοινωνιών, 

καθορίζονται οι όροι, οι προϋποθέσεις και οι αναγκαίες λεπτομέρειες για την 

ασφάλεια της διαμετακόμισης. 

10.α. Οι παραβάτες των διατάξεων των παραγράφων 2, 4, 5 και 6 

περίπτωση α' τιμωρούνται με φυλάκιση τουλάχιστον ενός (1) έτους και 

χρηματική ποινή ενός εκατομμυρίου (1.000.000) έως δέκα εκατομμυρίων 

(10.000.000) δραχμών. 

β. Οι παραβάτες των λοιπών διατάξεων του παρόντος άρθρου 

τιμωρούνται με φυλάκιση και χρηματική ποινή τουλάχιστον πεντακοσίων 

χιλιάδων (500.000) δραχμών. 
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Άρθρο 5 

Κατασκευή στο εσωτερικό 

1. Η κατασκευή, μετασκευή, συναρμολόγηση, επεξεργασία ή επισκευή 

εντός του κράτους των ειδών που επιτρέπεται να εισαχθούν από το εξωτερικό 

με άδεια του Υπουργού Δημόσιας Τάξης, σύμφωνα με τις διατάξεις του 

άρθρου 2 του παρόντος, καθώς και η γόμωση ή αναγόμωση φυσιγγίων 

πυροβόλων όπλων, επιτρέπεται κατόπιν άδειας του Υπουργείου Δημόσιας 

Τάξης. Η άδεια χορηγείται σε φυσικά ή νομικά πρόσωπα, εφόσον τηρούνται οι 

προβλεπόμενες από άλλες διατάξεις προϋποθέσεις ίδρυσης και λειτουργίας 

των συναφών επιχειρήσεων. 

2. Οι κατασκευαστές και επισκευαστές των ανωτέρω ειδών 

υποχρεούνται να τηρούν βιβλία, στα οποία καταχωρίζεται η κίνηση των ειδών 

που κατασκευάζονται, μετασκευάζονται, συναρμολογούνται ή επισκευάζονται. 

Ο τύπος των βιβλίων, οι ειδικότερες υποχρεώσεις για την τήρηση αυτών και 

κάθε άλλη σχετική λεπτομέρεια για την εφαρμογή της διάταξης αυτής, 

ρυθμίζονται με απόφαση του Υπουργού Δημόσιας Τάξης. 

3. Η γόμωση κυνηγετικών φυσιγγίων για εμπορία επιτρέπεται με άδεια 

του Υπουργείου Δημόσιας Τάξης, εφόσον τηρούνται οι προβλεπόμενες από 

άλλες διατάξεις προϋποθέσεις ίδρυσης και λειτουργίας των συναφών 

επιχειρήσεων. Η αναγόμωση κυνηγετικών φυσιγγίων απαγορεύεται. 

4. Η λειτουργία και ο έλεγχος των ελληνικών βιομηχανιών που 

παράγουν ή επισκευάζουν όπλα, πυρομαχικά ή άλλα είδη πολεμικού υλικού, 

που προορίζονται για τις ανάγκες των Ενόπλων Δυνάμεων ή άλλων κρατικών 

υπηρεσιών ή για εξαγωγικούς σκοπούς, καθώς και η διακίνηση των ειδών 

αυτών, υπάγονται στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας. Οι 

αναγκαίες λεπτομέρειες εφαρμογής της διάταξης αυτής καθορίζονται με 

απόφαση του Υπουργού Εθνικής Άμυνας, ο οποίος χορηγεί και τις σχετικές 

άδειες κατασκευής, διάθεσης και μεταφοράς. 

5. Οι άδειες εγκατάστασης, λειτουργίας, εκσυγχρονισμού και επέκτασης 

των ως άνω επιχειρήσεων χορηγούνται από το Υπουργείο Βιομηχανίας, 

Ενέργειας και Τεχνολογίας. 
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6. Απαγορεύεται η χρησιμοποίηση, για την παραγωγή εκρηκτικών υλών, 

νιτρικής αμμωνίας ή άλλων υλών που έχουν παραχθεί ή εισαχθεί για 

γεωργική χρήση. 

7. α. Οι παραβάτες των διατάξεων των παραγράφων 1 και 4 τιμωρούνται 

με φυλάκιση τουλάχιστον ενός (1) έτους και χρηματική ποινή ενός 

εκατομμυρίου (1.000.000) έως δέκα εκατομμυρίων (10.000.000) δραχμών. 

β. Οι παραβάτες των διατάξεων των παραγράφων 2, 3 και 6 τιμωρούνται 

με φυλάκιση μέχρις ενός (1) έτους και χρηματική ποινή τουλάχιστον 

πεντακοσίων χιλιάδων (500.000) δραχμών. 

 

Άρθρο 6 

Εμπορία-Διάθεση 

1. Με την επιφύλαξη των διατάξεων της παραγράφου 4 του άρθρου 5 και 

των παραγράφων 2, 3 και 4 του παρόντος άρθρου, η εμπορία και η διάθεση, 

με οποιονδήποτε τρόπο, όπλων και αντικειμένων, που αναφέρονται στο 

άρθρο 1 του παρόντος νόμου, απαγορεύεται. 

2. Με απόφαση του Υπουργού Δημόσιας Τάξης καθορίζονται οι όροι και 

οι προϋποθέσεις διάθεσης αυτομάτων όπλων και φυσιγγίων αυτών για την 

αντιμετώπιση εξαιρετικών αναγκών ασφαλείας. 

3. Με άδεια του Υπουργείου Δημόσιας Τάξης επιτρέπεται η εμπορία και 

η κατά οποιονδήποτε τρόπο διάθεση των κατωτέρω ειδών: 

α. Περιστρόφων, πιστολιών, μερών, ανταλλακτικών και φυσιγγίων 

αυτών. 

β. Όπλων σκοποβολής, σκοπευτικών διοπτρών, μερών, ανταλλακτικών, 

καλύκων και καψουλιών αυτών. 

γ. Κυνηγετικών όπλων, μερών, ανταλλακτικών και φυσιγγίων αυτών, 

πυρίτιδας, καλύκων και καψουλιών κυνηγίου. 

δ. Αεροβόλων όπλων. 

ε. Εκρηκτικών υλών. Οι εισαγωγείς, κατασκευαστές, έμποροι και 

καταναλωτές των υλών αυτών υποχρεούνται να τις εναποθηκεύσουν σε 
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αποθήκες δικές τους ή τρίτων, που λειτουργούν σύμφωνα με τις ισχύουσες 

διατάξεις. 

στ. Όπλων για την καταστροφή συγκολλούμενου υλικού σε 

περιστροφικούς κλιβάνους και φυσιγγίων αυτών. 

ζ. Εκρηκτικών μηχανισμών για επαγγελματικές ανάγκες σε 

μεταλλευτικές, λατομικές ή άλλες συναφείς επιχειρήσεις. 

η. Λογχών, ξιφών, σπαθιών, ξιφιδίων, ξιφολογχών, αστυνομικών 

ράβδων, τόξων και βαλλιστρίδων, σύμφωνα με τους όρους και προϋποθέσεις, 

που καθορίζονται με απόφαση του Υπουργού Δημόσιας Τάξης. 

θ. Όπλων ή αντικειμένων του παρόντος νόμου, που προορίζονται για 

συλλογές ή αποτελούν κειμήλια. 

ι. Των ειδών που διαλαμβάνονται στην παρ. 9 του άρθρου 2 του 

παρόντος νόμου. 

ια. Απομιμήσεων πυροβόλων όπλων, ως και μη λειτουργούντων 

πυροβόλων όπλων. 

4. Δεν απαιτείται άδεια για την εμπορία: 

α. Μηχανισμών εκτόξευσης χημικών ουσιών που προορίζονται για 

συνήθη οικιακή ή επαγγελματική χρήση. 

β. Μαχαιριών που χρησιμοποιούνται για θήρα, αλιεία, οικιακή, 

επαγγελματική ή εκπαιδευτική χρήση, τέχνη ή άλλη συναφή χρήση, ως και 

τυφεκίων αλιείας. 

5. Επιτρέπεται η πώληση ή διάθεση με οποιονδήποτε τρόπο: 

α. Όπλων σκοποβολής, περιστρόφων, πιστολιών, αυτόματων όπλων, 

όπλων που χρησιμοποιούνται για την αποκόλληση συγκολλούμενου υλικού, 

μερών, ανταλλακτικών και φυσιγγίων αυτών, κυνηγετικών όπλων της 

κατηγορίας Α' και ουσιωδών μερών των όπλων αυτών (μηχανισμού 

κλείστρου, θαλάμης και κάνης), σκοπευτικών διοπτρών, καθώς και 

εκρηκτικών μηχανισμών και εκρηκτικών υλών, μόνο σε άτομα που κατέχουν 

άδεια της αρμόδιας αστυνομικής αρχής για την αγορά των  ειδών αυτών. 
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β. Κυνηγετικών όπλων κατηγορίας Β και αεροβόλων όπλων, μόνο σε 

άτομα που συμπλήρωσαν το 18ο έτος της ηλικίας τους. 

γ. Απομιμήσεις πυροβόλων όπλων, ως και μη λειτουργούντων 

πυροβόλων όπλων, μόνο σε άτομα που έχουν άδεια κατοχής όπλων για 

συλλογές ή για τη χρησιμοποίησή τους σε κινηματογραφικά έργα ή Θεατρικές 

παραστάσεις. 

δ. Φυσιγγίων, καλύκων, πυρίτιδας και καψουλιών κυνηγίου, μόνο σε 

άτομα που έχουν σχετική άδεια εμπορίας ή άδεια κατοχής κυνηγετικού όπλου 

ή άδεια θήρας. 

ε. Όπλων και αντικειμένων του παρόντος νόμου που χαρακτηρίζονται ως 

συλλεκτικά αντικείμενα, μόνο σε άτομα που επιδεικνύουν σχετική άδεια 

κατοχής. 

στ. Των αναφερόμενων στην παράγρ. 9 του άρθρου 2 του παρόντος 

νόμου ειδών, μόνο σε άτομα που πληρούν τις προϋποθέσεις που 

προβλέπονται υπό την απόφαση της ίδιας παραγράφου. 

6. Όσοι εμπορεύονται τα αναφερόμενα στην παράγρ. 2 του άρθρου 2 

είδη υποχρεούνται να τηρούν βιβλία περί της εμπορίας αυτών. Με απόφαση 

του Υπουργού Δημόσιας Τάξης καθορίζονται τα είδη και τα στοιχεία που 

πρέπει να καταγράφονται στα ανωτέρω βιβλία, ο τρόπος και ο χρόνος 

τήρησής τους, η υποχρέωση του εμπόρου προς ανακοίνωση στις αστυνομικές 

αρχές στοιχείων αγοραστών των ειδών αυτών και κάθε άλλη αναγκαία 

λεπτομέρεια. 

7. Οι όροι φύλαξης των ειδών, που διαλαμβάνονται στις παραγράφους 2 

και 3 περιπτ. α', β', γ' και ζ' του παρόντος άρθρου, καθορίζονται με απόφαση 

του Υπουργού Δημόσιας Τάξης. 

8. Οι παραβάτες των διατάξεων του παρόντος άρθρου τιμωρούνται ως 

εξής: 

α. Των παραγρ. 1, 2, 3 περιπτ. α, β, γ, ε, στ, ζ και 5 περίπτ. α, με 

φυλάκιση τουλάχιστον έξι (6) μηνών και χρηματική ποινή ενός εκατομμυρίου 

(1.000.000) έως δέκα εκατομμυρίων (10.000.000) δραχμών. 
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β. Των παραγράφων 3, περιπτ. δ', η', θ', ι', ια' και 5 περιπτ. β', γ', δ', ε' 

και στ', με φυλάκιση και χρηματική ποινή τουλάχιστον πεντακοσίων χιλιάδων 

(500.000) δραχμών. 

 

Άρθρο 7 

Κατοχή 

 

1. Η κατοχή όπλων και λοιπών αντικειμένων, που διαλαμβάνονται στο 

άρθρο 1 του παρόντος νόμου, απαγορεύεται, εκτός των περιπτώσεων που 

προβλέπονται από τις διατάξεις του νόμου αυτού. 

2. Με άδεια της αρμόδιας αστυνομικής αρχής του τόπου κατοικίας του 

ενδιαφερόμενου, επιτρέπεται η κατοχή : 

α. Πιστολιών, περιστρόφων και των ουσιωδών μερών (μηχανισμού 

κλείστρου, θαλάμης, κάνης) και φυσιγγίων αυτών. 

β. Εκρηκτικών υλών και εκρηκτικών μηχανισμών. 

γ. Των αναφερόμενων στο άρθρο 2 παρ. 2 περ. γ' ειδών. 

δ. Όπλων ή άλλων αντικειμένων του άρθρου 1, που προορίζονται για 

δείγματα ή εκθέσεις, σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην απόφαση, που 

προβλέπεται από την περίπτωση η' της παραγράφου 2 του άρθρου 2 του 

παρόντος. 

ε. Όπλων σκοποβολής και ουσιωδών μερών (μηχανισμού κλείστρου, 

θαλάμης, κάνης) και φυσιγγίων αυτών, καθώς και σκοπευτικών διοπτρών. Η 

άδεια κατοχής των όπλων αυτών χορηγείται σε φυσικά ή νομικά πρόσωπα, 

που ασχολούνται αποδεδειγμένα με την προαγωγή του αθλήματος της 

σκοποβολής. Οι προϋποθέσεις χορήγησης της άδειας κατοχής όπλων 

σκοποβολής, οι υποχρεώσεις των ενδιαφερόμενων, ο αριθμός των όπλων 

που επιτρέπεται να κατέχει κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο και κάθε άλλη 

αναγκαία λεπτομέρεια, ρυθμίζονται με απόφαση των Υπουργών Πολιτισμού 

και Δημόσιας Τάξης. 
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στ. Αυτόματων όπλων και φυσιγγίων αυτών, που προβλέπονται στις 

περιπτώσεις του άρθρου 6 παρ. 2 του παρόντος. 

ζ. Των αναφερόμενων στο άρθρο 2, παράγρ. 2 περιπτ. θ' και ι' και 3, 

όπλων και λοιπών αντικειμένων. 

η. Τόξων και βαλλιστρίδων προοριζομένων αποκλειστικά και μόνο για 

σκοποβολή. 

θ. Όπλων και ανενεργών φυσιγγίων αυτών, που αποτελούν ιστορικά ή 

οικογενειακά κειμήλια ή παρουσιάζουν ιστορικό, αρχαιολογικό ή εθνογραφικό 

ενδιαφέρον και φυλάσσονται σε συλλογές φυσικών ή νομικών προσώπων. 

3. Για την κατοχή αεροβόλων όπλων και τυφεκίων αλιείας δεν απαιτείται 

άδεια. Απαγορεύεται η κατοχή τους από άτομα που δεν έχουν συμπληρώσει 

το 18ο έτος της ηλικίας τους. 

4. Η κατοχή λογχών, ξιφών, ξιφιδίων και ξιφολογχών, απομιμήσεων 

πυροβόλων όπλων, ως και μη λειτουργούντων πυροβόλων όπλων 

επιτρέπεται: 

α. Σε πρόσωπα που έχουν άδεια κατοχής όπλων προοριζομένων για 

συλλογές. 

β. Σε παραγωγούς θεατρικών ή κινηματογραφικών έργων 

5. Δεν απαιτείται άδεια για μαχαίρια, που προορίζονται για αλιεία, θήρα, 

τέχνη ή οικιακή, επαγγελματική ή άλλη συναφή χρήση, για μηχανισμούς 

εκτοξεύσεως χημικών ουσιών, που προορίζονται για την ίδια χρήση, ως και 

για ξίφη και σπάθες που χρησιμοποιούνται για άθληση. 

6. Οι κάτοχοι των ειδών, που αναφέρονται στο άρθρο αυτό, 

υποχρεούνται να λαμβάνουν τα αναγκαία μέτρα για την ασφαλή φύλαξή τους 

και να μην παραχωρούν αυτό σε τρίτα πρόσωπα. Οι αρμόδιες αστυνομικές 

αρχές δύνανται να υποδεικνύουν εγγράφως στους ενδιαφερόμενους τη λήψη 

των κατά την κρίση τους επιβαλλόμενων μέτρων ασφαλείας. 

7. Όποιος βρίσκει αντικείμενο από τα αναφερόμενα στο άρθρο 1 του 

παρόντος υποχρεούται να το παραδώσει αμέσως στην πλησιέστερη 

αστυνομική αρχή ή να ειδοποιήσει αυτή για την παραλαβή του. 
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8. α. Με φυλάκιση τουλάχιστον έξι (6) μηνών και χρηματική ποινή 

τουλάχιστον διακοσίων χιλιάδων (200.000) δραχμών τιμωρούνται οι 

παραβάτες των παραγράφων 1 και 2, πλην της περιπτ. η' του παρόντος 

άρθρου. Με την ίδια ποινή τιμωρείται όποιος μετατρέπει ή παραλλάσσει όπλο 

από τα αναφερόμενα στο άρθρο 1, παράγρ. 1 περιπτ. α' και β' ή απαλείφει ή 

παραποιεί τον αριθμό του, για οποιονδήποτε σκοπό. 

β. Με φυλάκιση μέχρις ενός (1) έτους τιμωρούνται οι παραβάτες των 

διατάξεων των παραγράφων 2, περίπτ. η' 3, 4 και 6 του παρόντος άρθρου. 

γ. Οι παραβάτες των διατάξεων της παραγράφου 7 τιμωρούνται με 

φυλάκιση μέχρι έξι (6) μηνών και, σε περίπτωση που αποσκοπούν σε 

κατακράτηση των ανευρεθέντων αντικειμένων, με τις ποινές των 

προηγούμενων εδαφίων, ανάλογα με το είδος του ανευρεθέντος αντικειμένου. 

 

 

Άρθρο 8 

Κατοχή κυνηγετικών όπλων 

 

1. Οι κάτοχοι κυνηγετικών όπλων υποχρεούνται, εντός τριάντα (30) 

ημερών από την απόκτησή τους, να ζητήσουν τον εφοδιασμό τους με άδεια 

κατοχής, η οποία χορηγείται από την αστυνομική αρχή του τόπου κατοικίας 

τους. 

2. Οι κάτοχοι κυνηγετικών όπλων υποχρεούνται: 

α. Να λαμβάνουν τα αναγκαία μέτρα για την ασφαλή φύλαξη των όπλων 

τους και να συμμορφώνονται με τις σχετικές υποδείξεις των αρμόδιων 

αστυνομικών αρχών. 

β. Να μην παραχωρούν αυτά σε τρίτα πρόσωπα, αν δεν είναι 

εφοδιασμένα με άδεια θήρας. 

3. Με απόφαση των Υπουργών Δημοσίας Τάξης και Γεωργίας 

καθορίζονται: 
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α. Οι προδιαγραφές κυνηγετικών όπλων που κατασκευάζονται, 

κατέχονται ή μετασκευάζονται με οποιονδήποτε τρόπο, για τη χρησιμοποίησή 

τους σε όλη τη διάρκεια του έτους από καλλιεργητές για την καταπολέμηση 

των χαρακτηριζόμενων ως επιβλαβών ζώων. 

β. Ο αριθμός των κυνηγετικών όπλων που επιτρέπεται να κατέχει κάθε 

άτομο. 

4. Σε περίπτωση που δεν χορηγείται άδεια κατοχής κυνηγετικού όπλου, 

εφαρμόζονται ανάλογα οι διατάξεις της παρ. 8 του άρθρου 10 του παρόντος. 

"5. Οι παραβάτες των διατάξεων του παρόντος άρθρου τιμωρούνται με 

φυλάκιση μέχρι ενός (1) έτους και χρηματική ποινή". 

***Η παρ.5 αντικαταστάθηκε ως άνω με την παρ.3 του άρθρου 4 του 

Ν.2334/1995 (Α 184) 

 

Άρθρο 9 

Όπλα σε πλοία και αεροσκάφη 

 

1. Με άδεια των λιμενικών αρχών επιτρέπεται να φέρονται σε πλοία με 

ελληνική σημαία όπλα με ανάλογο αριθμό φυσιγγίων, για την ασφάλεια του 

πληρώματος, των επιβατών και του πλοίου. Τα όπλα αυτά φυλάσσονται από 

τον πλοίαρχο, ο οποίος σε περίπτωση ανάγκης τα παραχωρεί με ευθύνη του 

σε μέλη του πληρώματος, που τα φέρουν για όσο χρόνο διαρκεί η ανάγκη. Οι 

προϋποθέσεις και η διαδικασία χορήγησης της άδειας κατοχής, ο αριθμός και 

ο τύπος των όπλων και κάθε άλλη αναγκαία λεπτομέρεια ρυθμίζονται με 

απόφαση του Υπουργού Εμπορικής Ναυτιλίας. 

2. Προκειμένου περί πλοίων με ξένη σημαία, που φέρουν οπλισμό για 

την προστασία των επιβαινόντων, οι πλοίαρχοι αυτών υποχρεούνται να τα 

δηλώνουν στην τελωνειακή αρχή του πρώτου σημείου κατάπλου, η οποία 

ενημερώνει αμέσως την αρμόδια λιμενική αρχή και όπου αυτή δεν υπάρχει 

την αρμόδια αστυνομική αρχή. Ο οπλισμός αυτός σφραγίζεται σε ειδικό 

ασφαλή χώρο (TRANSIT) του πλοίου και παραμένει σφραγισμένος μέχρι να 

αποπλεύσει, οπότε η τελωνειακή αρχή τον αποσφραγίζει. 
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3.α. Εκτός από τα όπλα, που για λόγους ασφαλείας προβλέπονται στην 

παράγραφο 1, επιτρέπεται με άδεια της αρμόδιας λιμενικής αρχής να 

φέρονται σε πλοία με ελληνική σημαία περιηγητικά ή επιβατηγά διεθνών 

πλοών, μέχρι δέκα (10) σκοπευτικά όπλα, με ανάλογο αριθμό φυσιγγίων, για 

σκοποβολή. Οι προϋποθέσεις και η διαδικασία χορήγησης της ανωτέρω 

άδειας, οι όροι διενέργειας της σκοποβολής και κάθε άλλη αναγκαία 

λεπτομέρεια καθορίζονται με απόφαση του Υπουργού Εμπορικής Ναυτιλίας. 

β. Όπλα σκοπευτικά, που φέρονται σε πλοία περιηγητικά ή επιβατηγά 

διεθνών πλοών με ξένη σημαία και δηλώνονται στην τελωνειακή αρχή του 

πρώτου λιμένα κατάπλου δεν σφραγίζονται, αλλά παραμένουν εντός του 

πλοίου με ευθύνη του πλοιάρχου και η τελωνειακή αρχή του σημείου εξόδου 

ελέγχει, κατά τον απόπλου, την ύπαρξη των δηλωθέντων όπλων. 

4. Τα αναφερόμενα στις παραγράφους 1, 2 και 3 του παρόντος άρθρου 

είδη οπλισμού δεν επιτρέπεται να φέρονται εκτός των πλοίων. 

5. Πλοίαρχοι ή πλοιοκτήτες πλοίων με ελληνική ή ξένη σημαία, τα οποία 

παροπλίζονται ή απολύεται το πλήρωμά τους, υποχρεούνται να παραδώσουν 

τα όπλα και πυρομαχικά των πλοίων αυτών αμέσως στην αρμόδια λιμενική 

αρχή, η οποία ενημερώνει εγγράφως την αρμόδια τελωνειακή αρχή. Κατά τα 

λοιπά εφαρμόζονται οι διατάξεις της παραγράφου 8 του άρθρου 10 του 

παρόντος. 

6. Απαγορεύεται να φέρονται εντός των αεροσκαφών όπλα και 

πυρομαχικά για οποιονδήποτε λόγω, εκτός των περιπτώσεων που οι 

αερομεταφορείς χρησιμοποιούν σε πτήσεις αυξημένου κινδύνου οπλισμένους 

συνοδούς. Στην περίπτωση αυτήν οι αλλοδαποί αερομεταφορείς είναι 

υποχρεωμένοι να δηλώνουν τα κατεχόμενα είδη οπλισμού στην Υπηρεσία 

Πολιτικής Αεροπορίας, ενώ οι ημεδαποί αερομεταφορείς δύνανται να 

κατέχουν είδη οπλισμού και να χρησιμοποιούν οπλισμένους συνοδούς, μετά 

από άδεια κατοχής και οπλοφορίας που χορηγείται από την αστυνομική αρχή, 

με τη σύμφωνη γνώμη της Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας. Τα όπλα 

φέρονται αποκλειστικά από τους συνοδούς εντός του αεροσκάφους. 
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7. Οι παραβάτες των διατάξεων του παρόντος άρθρου τιμωρούνται με 

ποινή φυλάκισης τουλάχιστον έξι (6) μηνών και με χρηματική ποινή 

τουλάχιστον πεντακοσίων χιλιάδων (500.000) δραχμών. 

 

 

 

Άρθρο 10 

Οπλοφορία 

1. Με την επιφύλαξη των διατάξεων του παρόντος άρθρου και του 

άρθρου 9, απαγορεύεται να φέρονται όπλα ή άλλα είδη που προβλέπονται 

στο άρθρο 1 του παρόντος νόμου. 

2. Για την οπλοκατοχή και την οπλοφορία αυτών που υπηρετούν στις 

ένοπλες δυνάμεις, στην ελληνική αστυνομία, στο πυροσβεστικό και λιμενικό 

σώμα, στην τελωνειακή υπηρεσία και σε άλλες δημόσιες υπηρεσίες, 

εφαρμόζονται οι ισχύουσες κατά περίπτωση διατάξεις. Εφόσον δεν υφίστανται 

τέτοιες διατάξεις, με κοινή απόφαση του οικείου υπουργού και του Υπουργού 

Δημόσιας Τάξης, καθορίζονται οι περιπτώσεις, οι προϋποθέσεις και οι 

αναγκαίες λεπτομέρειες, με τις οποίες είναι δυνατή κατ' εξαίρεση από τη 

γενική απαγόρευση, η οπλοφορία του προσωπικού κάθε υπουργείου. 

3. Έλληνες πολίτες, που έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας 

τους, δύνανται να οπλοφορούν, μετά από άδεια της αρμόδιας αστυνομικής 

αρχής του τόπου κατοικίας ή διαμονής τους, στις εξής περιπτώσεις: 

α. Για ατομική τους ασφάλεια, μετά από γνώμη του αρμόδιου εισαγγελέα 

πλημμελειοδικών, εφόσον συντρέχουν ιδιαίτερα σοβαροί λόγοι. 

β. Για την προστασία προσώπων, την ασφάλεια δημόσιων 

καταστημάτων, τραπεζών, μουσείων, μεταφοράς χρημάτων ή αξιών, 

οικημάτων που έχουν ανάγκη ειδικής προστασίας, επιχειρήσεων κοινής 

ωφέλειας ή προοριζόμενων για εξυπηρέτηση της εθνικής άμυνας ή άλλων 

μεγάλης αξίας και σπουδαιότητας επιχειρήσεων ή εγκαταστάσεων. Στις 

περιπτώσεις αυτές η άδεια κατοχής χορηγείται στο όνομα εκείνων που νόμιμα 

εκπροσωπούν τους ανωτέρω φορείς, ενώ η άδεια οπλοφορίας στο όνομα 
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εκείνων στους οποίους ανατίθεται η ασφάλεια των προσώπων, των 

εγκαταστάσεων, οικημάτων, πολύτιμων αντικειμένων, αξιών και 

χρηματαποστολών. Στην άδεια οπλοφορίας αναγράφονται οι προϋποθέσεις, 

με τις οποίες μπορεί ο κάτοχός της να φέρει τα όπλα που διαλαμβάνονται σ' 

αυτή. 

4. Με τις καθοριζόμενες στην παρ. 3 προϋποθέσεις, δύναται η αρμόδια 

αστυνομική αρχή να χορηγεί άδεια οπλοφορίας και σε υπηκόους κρατών - 

μελών της Ευρωπαϊκής Οικονομικής Κοινότητας, οι οποίοι κατοικούν ή 

διαμένουν προσωρινά στην Ελλάδα. Με τις ίδιες προϋποθέσεις και με τους 

όρους της αμοιβαιότητας, είναι δυνατό σε εξαιρετικές περιπτώσεις να 

επιτραπεί η οπλοφορία και σε άλλους αλλοδαπούς, οι οποίοι κατοικούν στην 

Ελλάδα. 

5. Κατ' εξαίρεση και με τον όρο της αμοιβαιότητας, μετά από άδεια που 

χορηγείται από την αρμόδια αστυνομική αρχή, ύστερα από αίτηση αλλοδαπής 

αρχής και γνώμη του Υπουργείου Εξωτερικών, επιτρέπεται η οπλοφορία 

διπλωματικών υπαλλήλων, στρατιωτικών ακολούθων ή αστυνομικών ξένων 

χωρών, οι οποίοι υπηρετούν στις πρεσβείες ή προξενεία των χωρών τους 

στην Ελλάδα ή συνοδεύουν επίσημα πρόσωπα ή έρχονται στην Ελλάδα για 

παραλαβή διωκόμενων ατόμων των οποίων έχει αποφασισθεί η έκδοση. 

6. Οι προβλεπόμενες από τις παραγράφους 3, 4 και 5 του παρόντος 

άρθρου άδειες οπλοφορίας χορηγούνται μόνο για περίστροφα ή πιστόλια. Στις 

περιπτώσεις του εδαφίου β' της παρ. 3, πλην της περιπτώσεως οπλοφορίας 

για προστασία προσώπων, είναι δυνατόν να επιτραπεί η οπλοφορία και με 

αυτόματα ή άλλα πυροβόλα όπλα, εφόσον συντρέχουν εξαιρετικοί λόγοι 

ασφάλειας, σύμφωνα με όσα ορίζονται με απόφαση του Υπουργού Δημόσιας 

Τάξης. 

7. Άδεια οπλοφορίας χορηγείται επίσης για άσκηση στη σκοποβολή, με 

τα όπλα που κάθε φορά επιτρέπονται γι' αυτόν το σκοπό. Οι άδειες αυτές 

χορηγούνται από την αρμόδια αστυνομική αρχή στο όνομα μελών 

αναγνωρισμένων αθλητικών σωματείων, που επιδιώκουν την προαγωγή του 

αθλήματος της σκοποβολής. Ο κάτοχος της άδειας επιτρέπεται να οπλοφορεί 

μέσα στους χώρους άσκησης, κατά τη μετάβαση στο χώρο αυτόν και 
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επιστροφή, καθώς και από τόπο σε τόπο, προς συμμετοχή σε επίσημους 

αγώνες σκοποβολής τα όπλα μεταφέρονται κενά τοποθετημένα σε ειδικές 

οπλοθήκες. Η άσκηση των ανηλίκων γίνεται με την εποπτεία των υπευθύνων 

των σκοπευτηρίων ή αθλητικών σωματείων. Οι αναγκαίες λεπτομέρειες για 

την εφαρμογή των διατάξεων τις παρούσας παραγράφου καθορίζονται με 

απόφαση των Υπουργών Πολιτισμού και Δημόσιας Ανάγκης. 

8. Με τη Λήξη της ισχύος της άδειας, που χορηγείται σύμφωνα με τις 

διατάξεις των άρθρων 7,8 και των παραγράφων 3, 4, 5, 6 και 7 του παρόντος 

ή με την ανάκλησή της, αναιρείται από την αρμόδια αστυνομική ή λιμενική 

αρχή το όπλο και τα φυσίγγια. Αν στο διάστημα της διετίας χορηγηθεί στον 

ενδιαφερόμενο νέα άδεια ή ανανεωθεί η αρχική, κατά τις διατάξεις της 

παραγράφου 9 του άρθρου αυτού, τα ανωτέρω είδη επιστρέφονται. Με άδεια 

των αστυνομικών αρχών επιτρέπεται η πώληση ή διάθεσή τους από τους 

ιδιοκτήτες τους κατά το διάστημα της διμηνίας ή πριν από τη λήξη ή ανάκληση 

της άδειας, σε εμπόρους ή άτομα που έχουν άδεια της αστυνομικής αρχής για 

την αγορά τους. Σε περίπτωση που δεν πληρωθούν ή διατεθούν τα όπλα και 

τα φυσίγγια ή δεν χορηγηθεί νέα άδεια ή δεν ανανεωθεί η αρχική, τα όπλα και 

τα φυσίγγια μετά την παρέλευση της διετίας κατάσχονται και περιέρχονται 

αυτοδικαίος στο Δημόσιο, εγγραφόμενα με απόφαση του Υπουργού Δημόσιας 

τάξης ή εμπορικής Ναυτιλίας στο υλικό της ελληνικής αστυνομίας ή του 

λιμενικού σώματος αντίστοιχα. 

9. Με απόφαση του Υπουργού Δημόσιας Τάξης καθορίζεται η διαδικασία 

για τη χορήγηση των αδειών οπλοφορίας και κατοχής όπλου, ο τρόπος 

ανάκλησής τους και κάθε άλλη αναγκαία λεπτομέρεια. 

10. α. Άδεια θήρας χορηγείται από τις αρμόδιες δασικές αρχές μόνο σε 

άτομα που είναι εφοδιασμένα με άδεια κατοχής κυνηγετικού όπλου ή 

βεβαίωση της αρμόδιας αστυνομικής αρχής ότι πληρούν τις προϋποθέσεις 

χορήγησης άδειας κατοχής κυνηγετικού όπλου. Για την έκδοση της βεβαίωσης 

αυτής υποβάλλονται τα δικαιολογητικά που προβλέπονται για τη χορήγηση 

άδειας κατοχής κυνηγετικού όπλου. 

β. Η οπλοφορία με κυνηγετικά όπλα απαγορεύεται, εκτός των 

περιπτώσεων της χρήσης για άσκηση θήρας ή σκοποβολής και της 
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μετάβασης και επιστροφής στους χώρους αυτούς. Στις περιπτώσεις αυτές 

κατά τη διέλευση από κατοικημένες περιοχές τα όπλα πρέπει να φέρονται 

κενά εντός θήκης. 

11. Απαγορεύεται να φέρουν αεροβόλα όπλα και τουφέκια αλιείας άτομα 

που δεν συμπλήρωσαν το 18ο και 16ο έτος της ηλικίας τους, αντίστοιχα. Η 

μεταφορά αυτών επιτρέπεται μόνο από τον τόπο κατοικίας στο χώρο 

άσκησης στη σκοποβολή και αλιεία και αντίστροφα. Η χρήση των όπλων 

αυτών έξω από τους ειδικούς χώρους που προορίζονται για την άσκηση στη 

σκοποβολή ή την αλιεία απαγορεύεται. 

12. Δεν επιτρέπεται σε όσους οπλοφορούν νόμιμα να φέρουν τα όπλα 

τους σε ελεγχόμενους κατά τον κανονισμό της Πολιτικής Αεροπορίας χώρους 

των αεροδρομίων, εκτός των αστυνομικών και τελωνειακών υπαλλήλων κατά 

το χρόνο εκτέλεσης της υπηρεσίας τους στους χώρους αυτούς. 

13. α. Όποιος φέρει παράνομα όπλα ή άλλα είδη που διαλαμβάνονται 

στις παραγράφους 1, πλην της περιπτ. γ', και 3 περιπτ. α' και δ' του άρθρου 1 

του παρόντος, τιμωρείται με φυλάκιση τουλάχιστον έξι (6) μηνών και 

χρηματική ποινή τουλάχιστον διακοσίων χιλιάδων (200.000) δραχμών. 

Θεωρείται επιβαρυντική περίπτωση και διπλασιάζονται το κατώτερα όρια 

ποινών, όταν τα ανωτέρω είδη φέρονται σε συνελεύσεις, πανηγύρεις, 

δημόσιες συναθροίσεις, κέντρα διασκέδασης ή παιγνίων, καταστήματα 

πώλησης οινοπνευματωδών ποτών ή εντός μεταφορικών μέσων δημόσιας 

μεταφοράς προσώπων ή εντός ή πλησίον ελεγχόμενων χώρων αεροδρομίων. 

β. Όποιος φέρει παράνομα όπλα ή άλλα είδη που διαλαμβάνονται στις 

παρ. 1 περιπτ. παρ. 1 περιπτ. γ, 2 και 3 περιπτ. β', γ και ε' του άρθρου 1 του 

παρόντος ή παραβαίνει τις διατάξεις των παραγράφων 11 και 12 του 

παρόντος άρθρου, τιμωρείται με φυλάκιση μέχρι δύο (2) ετών και χρηματική 

ποινή. 

 

Άρθρο 11 

Μεταφορά όπλων και εκρηκτικών υλών Χρήση εκρηκτικών υλών 
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"1. Με εξαίρεση την πυρίτιδα κυνηγιού, απαγορεύεται η αγορά, 

μεταφορά και κατανάλωση εκρηκτικών υλών, χωρίς άδεια της αρμόδιας 

αστυνομικής αρχής. Οι προϋποθέσεις και η διαδικασία χορήγησης της 

ανωτέρω άδειας, τα μέτρα ασφαλούς μεταφοράς και φύλαξης των εν λόγω 

υλών, καθώς και κάθε αναγκαία λεπτομέρεια, καθορίζονται με απόφαση του 

Υπουργού Δημόσιας Τάξης." 

***Η παρ.1 αντικαταστάθηκε ως άνω με την παρ.4 του άρθρου 4 του 

Ν.2334/1995 (Α 184) 

2. Επίσης απαγορεύεται η μεταφορά των λοιπών ειδών που 

διαλαμβάνονται στο άρθρο 1 του παρόντος, χωρίς άδεια της αρμόδιας αρχής. 

Κατ' εξαίρεση, δεν απαιτείται άδεια για τη μεταφορά κυνηγετικών και 

αεροβόλων όπλων, μερών, ανταλλακτικών και φυσιγγίων αυτών, καλύκων και 

καψουλιών κυνηγιού, ως και των ειδών που διαλαμβάνονται στο άρθρο 1, 

παράγραφοι 2 και 3 περιπτ. ε'. 

Η άδεια μεταφοράς χορηγείται: 

α. Από την αρμόδια αστυνομική αρχή του τόπου κατοικίας του 

ενδιαφερόμενου, για τα είδη των οποίων επιτρέπεται η εμπορία, σύμφωνα με 

τις διατάξεις των παραγράφων 2 και 3 του άρθρου 6 του παρόντος. 

β. Από το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας στις περιπτώσεις της 

παραγράφου 4 του άρθρου 5 του παρόντος. 

γ. Από το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας ή Οικονομικών ή Δημόσιας Τάξης 

ή Γεωργίας ή Εμπορικής Ναυτιλίας, αντίστοιχα, για τις περιπτώσεις της 

παραγράφου 4 του άρθρου 2 του παρόντος. 

3. Δεν απαιτείται άδεια μεταφοράς των ειδών που αναφέρονται στις 

παραγράφους 1 και 2 του άρθρου αυτού, από το τελωνείο εισόδου μέχρι το 

τελωνείο εκτελωνισμού. Η μεταφορά στις περιπτώσεις αυτές γίνεται σύμφωνα 

με την τελωνειακή νομοθεσία. Η τελωνειακή αρχή υποχρεούται να ενημερώνει 

έγκαιρα τις αρμόδιες αστυνομικές ή λιμενικές αρχές για τη λήψη μέτρων 

αρμοδιότητάς τους κατά τη διαδρομή. Επίσης, δεν απαιτείται άδεια μεταφοράς 

στις περιπτώσεις διαμετακόμισης. 
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4. Σε όλες τις περιπτώσεις μεταφοράς και διαμετακόμισης πρέπει να 

πληρούνται, με μέριμνα του ενδιαφερόμενου, οι όροι συσκευασίας και 

ασφαλούς μεταφοράς, που προβλέπονται από τους ισχύοντες οικείους 

κανονισμούς, περί ασφαλούς μεταφοράς επικίνδυνων υλών. 

5. Η χρήση των εκρηκτικών υλών σε οποιοδήποτε μέρος, 

συμπεριλαμβανομένων και των χώρων λατομικών και μεταλλευτικών 

εργασιών, επιτρέπεται να γίνεται μόνο από άτομα που κατέχουν άδεια γομωτή 

και πυροδότη, η ύπαρξη της οποίας αποτελεί αναγκαία προϋπόθεση για τη 

χορήγηση της προβλεπόμενης από την παρ. 1 του παρόντος άρθρου άδειας. 

Η άδεια γομωτή και πυροδότη χορηγείται από τις αρμόδιες υπηρεσίες του 

Υπουργείου Βιομηχανίας, Ενέργειας και Τεχνολογίας. Οι προϋποθέσεις, η 

διαδικασία και τα απαιτούμενα δικαιολογητικά για τη χορήγηση της άδειας 

αυτής και κάθε άλλη αναγκαία λεπτομέρεια, καθορίζονται με απόφαση των 

Υπουργών Δημόσιας Τάξης και Βιομηχανίας, Ενέργειας και Τεχνολογίας. 

6. Κατά τη διενέργεια εκσκαφών μέσα σε κατοικημένες περιοχές γενικά 

και σε περιοχές όπου υπάρχουν οικοδομές, απαγορεύεται η χρήση 

εκρηκτικών υλών, εκτός εάν πρόκειται για έδαφος, που δεν είναι δυνατό να 

εκσκαφτεί με σύγχρονα τεχνικά μέσα. Αυτό πιστοποιείται με υπεύθυνη 

δήλωση του επιβλέποντος διπλωματούχου μηχανικού, ο οποίος αναλαμβάνει 

και την ευθύνη για την ασφαλή χρήση των εκρηκτικών υλών και καθορίζει στη 

δήλωσή του τα ληπτέα προφυλακτικά μέτρα για το κοινό και για τις γειτονικές 

οικοδομές. Στην περίπτωση αυτήν, η άδεια αγοράς, μεταφοράς και 

κατανάλωσης των ανωτέρω υλών, χορηγείται από την αρμόδια αστυνομική 

αρχή, μετά προηγούμενη έγκριση της αρμόδιας υπηρεσίας πολεοδομίας. 

"7. Οι παραβάτες του παρόντος άρθρου, καθώς και της προβλεπόμενης 

από την παρ. 1 του άρθρου αυτού υπουργικής απόφασης τιμωρούνται με 

φυλάκιση τουλάχιστον τριών (3) μηνών και χρηματική ποινή τουλάχιστον 

διακοσίων χιλιάδων (200.000) δραχμών". 

***Η παρ.7 αντικαταστάθηκε ως άνω με την παρ.5 του άρθρου 4 του 

Ν.2334/1995 (Α 184) 
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Άρθρο 12 

Άσκοποι πυροβολισμοί - Παράνομη χρήση εκρηκτικών υλών 

1. α. Απαγορεύονται οι άσκοποι πυροβολισμοί. 

β. Απαγορεύεται η άσκοπη χρήση εκρηκτικών μηχανισμών ή εκρηκτικών 

υλών ή η χρησιμοποίηση αυτών για σκοπούς διαφόρους, εκείνων για τους 

οποίους χορηγήθηκε η, άδεια αγοράς κατανάλωσης. 

2. Εφόσον η πράξη δεν τιμωρείται βαρύτερα από άλλη διάταξη, 

τιμωρούνται: 

α. Οι παραβάτες της παρ. 1, περιπτ. α', με φυλάκιση τουλάχιστον τριών 

(3) μηνών. 

β. Οι παραβάτες της παρ. 1. περιπτ. β' με φυλάκιση τουλάχιστον, έξι (6) 

μηνών και χρηματική ποινή τουλάχιστον διακοσίων χιλιάδων (200.000) 

δραχμών. 

Άρθρο 13 

Όπλα και αντικείμενα στις φυλακές 

1. Κρατούμενοι από δημόσια αρχή σε φυλακές ή άλλους χώρους 

απαγορεύεται να κατέχουν όπλο ή άλλο αντικείμενο από τα αναφερόμενα 

στον παρόντα νόμο. 

2. Απαγορεύεται η εισαγωγή στους ανωτέρω χώρους των ειδών αυτών, 

καθώς και κάθε είδους αντικειμένων, που δεν επιτρέπονται από τον 

κανονισμό των φυλακών, με τα οποία μπορεί να προκληθεί σωματική βλάβη. 

3. Οι παραβάτες του παρόντος άρθρου τιμωρούνται με φυλάκιση 

τουλάχιστον δύο (2) ετών, η οποία εκτίεται αθροιστικά και δεν εφαρμόζονται μ' 

αυτήν οι περί συρροής διατάξεις.Άρθρο 14 

Οπλοχρησία 

Όποιος με χρήση όπλου ή άλλου αντικειμένου αναφερόμενου στον 

παρόντα νόμο διαπράξει κακούργημα ή πλημμέλημα από δόλο ή αμέλεια και 

καταδικασθεί, ανεξάρτητα από την ποινή που επιβάλλεται γι' αυτό, τιμωρείται 

με φυλάκιση τουλάχιστον έξι (6) μηνών. 
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Ν 2334/1995 / Α-184 Υπηρεσία Εναέριων Μέσων Ελληνικής Αστυνομίας 

κλπ. διατάξεις 

 

Άρθρο 4 

 

Τροποποίηση του ν. 2168/1993 (ΦΕΚ 147 Α') 

 

1. Στο άρθρο 1 του ν. 2168/1993 (ΦΕΚ 147 Α') προστίθεται παράγραφος 6 

ως εξής. 

 

"6. Δεν εμπίπτουν στις διατάξεις του παρόντος νόμου: 

 

α. Πυροβόλα όπλα, που κατασκευάστηκαν πριν από την 1.1.1870, υπό τον 

όρο ότι δεν μπορούν να δεχθούν πυρομαχικά προοριζόμενα για όπλα, η 

κατοχή των οποίων απαιτεί άδεια. 

 

β. Αγχέμαχα όπλα, που κατασκευάστηκαν πριν από την 1.1.1922, εφόσον 

φυλάσσονται σε ειδικά καταστήματα εμπορίας ή σε συλλογές φυσικών ή 

νομικών προσώπων". 

 

2. Η περίπτωση ζ' της παραγράφου 2 του άρθρου 2 του ίδιου νόμου 

αντικαθίσταται ως εξής: 

 

"ζ. Όπλων ή αντικειμένων του παρόντος νόμου, που προορίζονται για 

συλλογές. Οι προϋποθέσεις και η διαδικασία χαρακτηρισμού των 

αντικειμένων αυτών, ως συλλεκτικών, ιστορικών ή οικογενειακών 

κειμηλίων, καθώς και εισαγωγής, εμπορίας, διάθεσης και κατοχής τους, 

καθορίζονται με απόφαση του Υπουργού Δημόσιας Τάξης". 

 

3. Η παράγραφος 5 του άρθρου 8 του ίδιου νόμου αντικαθίσταται ως 

εξής: 
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"5. Οι παραβάτες των διατάξεων του παρόντος άρθρου τιμωρούνται με 

φυλάκιση μέχρι ενός (1) έτους και χρηματική ποινή". 

 

4. Η παράγραφος 1 του άρθρου 11 του ίδιου νόμου αντικαθίσταται ως 

εξής: 

 

"1. Με εξαίρεση την πυρίτιδα κυνηγιού, απαγορεύεται η αγορά, μεταφορά 

και κατανάλωση εκρηκτικών υλών, χωρίς άδεια της αρμόδιας αστυνομικής 

αρχής. Οι προϋποθέσεις και η διαδικασία χορήγησης της ανωτέρω άδειας, 

τα μέτρα ασφαλούς μεταφοράς και φύλαξης των εν λόγω υλών, καθώς και 

κάθε αναγκαία λεπτομέρεια, καθορίζονται με απόφαση του Υπουργού 

Δημόσιας Τάξης. 

 

 

5. Η παράγραφος 7 του άρθρου 11 του ίδιου νόμου αντικαθίσταται ως 

εξής: 

 

"7. Οι παραβάτες του παρόντος άρθρου, καθώς και της προβλεπόμενης από

την παρ. 1 του άρθρου αυτού υπουργικής απόφασης τιμωρούνται με 

φυλάκιση 

τουλάχιστον τριών (3) μηνών και χρηματική ποινή τουλάχιστον διακοσίων 

χιλιάδων (200.000) δραχμών". 

 

6. Στο άρθρο 17 του ίδιου νόμου προστίθεται παράγραφος 4 ως εξής: 

 

"4. Οι παραβάτες των διατάξεων των υπουργικών αποφάσεων, που 

εκδίδονται κατ' εξουσιοδότηση του παρόντος νόμου, τιμωρούνται με 

φυλάκιση μέχρι ενός (1) έτους και χρηματική ποινή, εφόσον η πράξη δεν 

τιμωρείται βαρύτερα από άλλη διάταξη." 

 

7. Οι παράγραφοι 4, 7 και 8 του άρθρου 18 του ίδιου νόμου 

αντικαθίστανται ως εξής. 
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"4. Άδειες εμπορίας περιστρόφων, πιστολιών, όπλων σκοποβολής και 

φυσιγγίων αυτών δεν χορηγούνται σε μέλη διοικητικών συμβουλίων 

σκοπευτικών σωματείων οποιασδήποτε βαθμίδας, σε ιδιοκτήτες ή 

εκμεταλλευτές σκοπευτηρίων, συζύγους και συγγενείς τους εξ αίματος ή εξ 

αγχιστείας μέχρι και δεύτερου βαθμού." 

 

"7. Σε περίπτωση χορήγησης άδειας σε νομικά πρόσωπο, οι διατάξεις των 

παραγράφων 2, 3, 4, 5 και 6 του παρόντος άρθρου εφαρμόζονται για τα 

μέλη του διοικητικού συμβουλίου, προκειμένου περί σωματείων, για τα 

μέλη του διοικητικού συμβουλίου, εκπροσώπους και διαχειριστές, 

προκειμένου περί ανωνύμων εταιρειών και εταιρειών περιορισμένης ευθύνης

και για όλους τους εταίρους, προκειμένου περί εταιρειών άλλης μορφής." 

 

"8. Οι διατάξεις του παρόντος άρθρου εφαρμόζονται ανάλογα και για τις 

περιπτώσεις χορήγησης των προβλεπόμενων από τις διατάξεις των άρθρων 

2 και 5 του παρόντος νόμου αδειών, που χορηγούνται από υπηρεσίες άλλων

υπουργείων. Προκειμένου να εφαρμοστούν οι διατάξεις της παρ. 3 περ. α' 

του παρόντος άρθρου, απαιτείται η προηγούμενη γνώμη της αρμόδιας 

Υπηρεσίας του Υπουργείου Δημόσιας Τάξης." 

 

8. Στο άρθρο 29 του ίδιου νόμου προστίθεται παράγραφος 4 ως εξής: 

 

"4. Η προθεσμία της προηγούμενης παραγράφου, η οποία σύμφωνα με την 

υπ' αριθμ. 3009/2/20-στ από 7.1.1994 (ΦΕΚ 41 Β') απόφαση του Υπουργού 

Δημόσιας Τάξης, έληξε την 26.1.1995, παρατείνεται μέχρι την 26.6.1996." 

• www.Βουλή των Ελλήνων.gr 

 

 

 

 

http://www.Βουλή των Ελλήνων.gr/�
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5.ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΥ 

 

Νόμιμη άδεια οπλοφορίας κατείχε ο 46χρονος από την Νέα Αγχιαλό 

Βόλου, ο οποίος τον Απρίλη του 2007 σκότωσε τον 6χρονο γιο και την 

πεθερά του ενώ τραυμάτισε τον δεύτερό του γιο, ηλικίας 8 ετών. Στο 

συγκεκριμένο, ο δράστης κατείχε νόμιμα την καραμπίνα ενώ είχε και 

βεβαίωση παθολόγου για την ακεραιότητα της ψυχικής του υγείας. Γεγονός 

τουλάχιστον περίεργο, αφού ο ίδιος είχε νοσηλευτεί πάνω από μια φορά στο 

παρελθόν σε ψυχιατρικό ίδρυμα. 

Όλοι επίσης θυμούνται την περίπτωση ενός 22χρονου που  στις  

5/12/2003, πυροβολήθηκε από ένα άτομο μονάδας ΤΑΕ, που σε έλεγχο στην  

επαρχιακή οδό Ανωγείων- Ηρακλείου, η μονάδα ΤΑΕ σταμάτησε το 

αυτοκίνητο που επέβαινε, ως συνοδηγός. Για άγνωστο λόγω, ο οδηγός 

προσπάθησε να ξεφύγει του ελέγχου και όταν η μονάδα των ΤΑΕ άνοιξε πυρ, 

τραυματίστηκε ο νέος από τα σκάγια. 

Το πιο πρόσφατο γεγονός όμως έγινε πριν λίγους μήνες, στο ορεινό 

χωριό Ζωνιανά της περιοχής Μυλοποτάμου, στο Ρέθυμνο. Εκεί 

τραυματίστηκε, ευτυχώς όχι θανάσιμα ένας ειδικός φρουρός Νοσηλεύθηκε για 

αρκετό καιρό στην Μονάδα Εντατικής Θεραπείας του Πανεπιστημιακού 

Νοσοκομείου Ηρακλείου, και κατόπιν στη Νευροχειρουργική κλινική όπου 

τελικά πήρε εξιτήριο. 

• http://www.tovima.gr/print_article.php 
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6.ΕΡΕΥΝΕΣ 

 

→ Σε έρευνα του 1970 (Μ. Χουρδάκης, Περιοδικό Κρήτη, τεύχος 19-20, 

1975), ήταν μειωμένη η εγκληματικότητα ανά την Ελλάδα. 

Βάση της ιδίας έρευνας, 

• οι δείκτες αδικημάτων διαφόρων περιοχών της Ελλάδος, ήταν: 

Θεσσαλονίκη 23,8, προάστια πρωτεύουσας 23,7, Στερεά Ελλάδα 15,0, 

Δωδεκάνησα 14,4, Πειραιάς και νησιά του 14,1, Κεντρική Μακεδονία 11,8, 

Δυτική Ελλάδα 11,4, Θεσσαλία και Ήπειρος 10,9, Ανατολική Μακεδονία 10,5, 

Κρήτη 10,0, Θράκη 9,8, Πελοπόννησος 9,5, Δυτική Μακεδονία 8,9, και νησιά 

Αιγαίου 6,6. 

• αδικήματα Ποινικού Κώδικα στην Κρήτη και σε 3 άλλες περιφέρειες 

ήταν: 

 

 Κρήτη Ήπειρος Θεσσαλία Πελοπόννησος 

Επικίνδυνα 

εγκλήματα 

17 17 48 8 

Περί γάμου-

οικογένειας 

7 7 13 4 

Κατά της τιμής 17 38 47 52 

Κλοπή ζώων 19 1 4 6 

 

Παρατηρούμε ότι ο αριθμός των αδικημάτων την εποχή αυτή στην 

Κρήτη, σε σύγκριση με τους άλλους νομούς, δεν είναι ανησυχητικός, εκτός τις 

ζωοκλοπές. 
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→ Στοιχεία του Υπουργείου Δημοσίας Τάξης για την εξέλιξη της 

εγκληματικότητας στην Ελλάδα τα έτη 1980-1985: 

 

 1980 1981 1982 1983 1984 1985 

Ανθρωποκτ

ονίες από 

πρόθεση 

56 55 78 82 99 91 

Ληστείες 81 87 135 210 226 263 

Κλοπές-

Διαρρήξεις 

17.750 18.558 22.262 21.393 22.919 25.660 

Συλλήψεις 

για 

ναρκωτικά 

784 871 1.133 1.047 1.022 988 

 

Περιοδικό Κρήτη, τεύχος 154, 1986 

 

Μέχρι εκείνα τα χρόνια στην Κρήτη δεν μπορούσες να μιλήσεις για 

οργανωμένο έγκλημα. Οι πρώτες ενδείξεις για την ύπαρξη οργανωμένου 

εγκλήματος ήρθαν στο τέλος της δεκαετίας του΄80. 

 

→ Η Ελλάδα κατέχει το χαμηλότερο δείκτη εγκληματικότητας, από όλες 

τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όπως αποκαλύπτεται από τα στοιχεία 

έρευνας για το χάρτη της εγκληματικότητας στις κοινοτικές χώρες. Όπως 

αποκαλύπτεται από την έρευνα, του οικονομολόγου Ηλία Ιωακείμογλου που 

έγινε για το ερευνητικό ινστιτούτο VPRC και δημοσιεύεται από την 

«Ελευθεροτυπία», η Ελλάδα είναι η πιο ασφαλής χώρα στην Ευρωπαϊκή 

Ένωση. 
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Στην Ελλάδα, η κατοχή όπλων αναδεικνύεται στον υπ΄ αριθμών ένα 

παράγοντα που σχετίζεται με τα εγκλήματα βίας, ενώ οι νομοί της χώρας που 

διακρίνονται σε παράνομη κατοχή όπλων συγκεντρώνουν τα υψηλότερα 

ποσοστά εγκληματικότητας. Συγκεκριμένα, την πρώτη θέση και με μεγάλη 

διαφορά κατέχει ο νομός Ρεθύμνου, ενώ υψηλούς δείκτες ανθρωποκτονιών 

έχουν οι νομοί Χανίων (τρίτη θέση), Ηρακλείου (6η θέση). 

→ Βήμα,( Σεπτέμβριος 1997, Δ. Νικολακόπουλος) 

Στη δεύτερη θέση βρίσκονται οι Κυκλάδες, ενώ Κεφαλλονιά και 

Ζάκυνθος καταλαμβάνουν την τέταρτη και πέμπτη θέση, αντίστοιχα. Το 

οργανωμένο έγκλημα, λοιπόν, μπορεί να μην έχει λάβει ακόμη τη μορφή της 

Κόζα Νόστρα, αλλά είναι παρόν. Περί αυτού ομιλούν τέσσερα κύρια γεγονότα 

που ρίχνουν πλέον τη σκιά τους στη δράση της μαφίας στην Ελλάδα. Το 

πρώτο γεγονός είναι παγίδευση με εκρηκτικά του αυτοκινήτου του διοικητή 

Ασφαλείας Ηρακλείου Κρήτης καθώς επίσης και η ανατίναξη του 

διαμερίσματος του νομάρχη Ρεθύμνου, που κατέδειξαν ότι η μαφία στο νησί 

χρησιμοποιεί πλέον μεθόδους Δον Κορλεόνε. Το δεύτερο είναι η αποκάλυψη 

της ομάδας που εκτελούσε συμβόλαια θανάτου, κυρίως στον κόσμο της 

νύχτας. Το τρίτο είναι τα νέα στοιχεία για τη δράση της ρωσικής και της 

αλβανικής μαφίας που διεκδικούν σημαντικό μερίδιο στον χώρο του 

παράνομου εμπορίου όπλων, του λαθρεμπορίου ναρκωτικών και της 

πορνείας. Και το τέταρτον είναι οι αποκαλύψεις για εμπλοκή ανώτατων 

αξιωματικών της ΕΛ.ΑΣ. σε υποθέσεις προστασίας σε νυκτερινά κέντρα, 

καταστήματα ηλεκτρονικών και σε κυκλώματα πορνείας. 

Το πρωί της 18ης Φεβρουαρίου 1997 μια έκρηξη σημειώνεται σε μία 

από τις πιο πολυσύχναστες περιοχές του Ηρακλείου της Κρήτης, στα Καμίνια, 

όταν η γυναίκα του διοικητή του Τμήματος Ασφαλείας της περιοχής 

προσπαθεί να θέσει σε λειτουργία το αυτοκίνητό της που ήταν παγιδευμένο με 

εκρηκτικά. Τη βόμβα, όπως αποφάνθηκαν οι ειδικοί, τοποθέτησαν 

επαγγελματίες που μετέβησαν γι' αυτό τον λόγω στην Κρήτη. Πιθανά οι 

δράστες να εκτελούσαν κάποιο συμβόλαιο θανάτου. 

Αυτό ήταν και το πρώτο στοιχείο που προέκυψε από τις έρευνες. Το 

δεύτερο ήταν ότι την περίοδο της απόπειρας δολοφονίας του διοικητή του 

τμήματος νομοθεσίας ,ερευνούσε μια σοβαρή υπόθεση τοκογλυφίας, γεγονός 
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που σηματοδοτεί ίσως και τον χώρο των αυτουργών της απόπειρας. Το τρίτο 

είναι αυτή καθαυτή η απόπειρα, που κατέδειξε ότι στην Κρήτη το έγκλημα έχει 

σπάσει πλέον κάθε κώδικα τιμής. Και αυτό διότι σε αυτό εισήλθαν πλέον νέες 

μορφές εγκληματικότητας. Η Κρήτη τείνει να καταστεί η Σικελία της Ελλάδας. 

 Κατά μια περίεργη σύμπτωση, όταν δεν έχει φεγγάρι οι ακτές των 

Καλών Λιμένων και των Σφακίων παρουσιάζουν αυξημένη κίνηση. Είναι οι 

βραδιές που πιάνουν δουλειά οι λαθρέμποροι. Ψαροκάικα φεύγουν από την 

ακτή  πλευρίζουν καράβια που έχουν ρίξει άγκυρα μεσοπέλαγα, φορτώνουν 

κιβώτια με όπλα και ξαναβγαίνουν στη στεριά. Η Κρήτη σήμερα αποτελεί το 

μεγαλύτερο διαμετακομιστικό κέντρο παράνομου εμπορίου όπλων στην 

Ελλάδα. Μόνο στο νησί διακινούνται 600.000 περίπου πιστόλια από τα οποία 

μόνο τα 2.000 είναι νόμιμα. Σημαντικές ποσότητες οπλισμού επανεξάγονται 

από την Κρήτη στην ηπειρωτική Ελλάδα. Το ειδικό καθεστώς που ισχύει στο 

νησί γύρω από αυτό το ζήτημα έχει καταστήσει τη δράση των εμπόρων 

ανεξέλεγκτη. 

 Ένας σημαντικός προμηθευτής όπλων στην Κρήτη υπήρξε ένας ρώσος  

ο οποίος χρησιμοποιούσε την Κρήτη για να κάνει εισαγωγή όπλων στην 

Ελλάδα. Είναι χαρακτηριστικό ότι τα χρόνια της παρουσίας του στην Ελλάδα 

αυξήθηκαν σημαντικά τα Καλάσνικοφ που έφθαναν στην Κρήτη από τα 

εγκαταλελειμμένα στρατόπεδα της πρώην Σοβιετικής Ένωσης. Για την 

προώθηση του εμπορίου όπλων ,ο ρώσος αυτός  εκμεταλλεύθηκε και το 

κύκλωμα της ρωσικής μαφίας που δρα στην Κρήτη. Η κύρια δραστηριότητα 

αυτού του κυκλώματος, που αποτελείται κυρίως από Ρωσοπόντιους, είναι η 

εισαγωγή στο νησί αλλοδαπών γυναικών, που «επενοικιάζονται» από 

ιδιοκτήτες μπαρ έναντι 2.000.000 δραχμών. Εξάλλου, όλοι σχεδόν οι μπράβοι 

στα νυκτερινά κέντρα είναι Ρωσοπόντιοι. 

Η μαφία της Κρήτης συνδέεται απολύτως πλέον με τη μαφία της 

ηπειρωτικής Ελλάδας, κυρίως όσον αφορά τη διακίνηση όπλων και 

ναρκωτικών. Είναι οι μορφές της εγκληματικότητας όπου βασίζεται η 

ανάπτυξη του οργανωμένου εγκλήματος στην Ελλάδα  

• περιοδικό newsletter 11.2003 
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 «Η ΕΛ.ΑΣ. παρουσίασε το σχέδιο αντεγκληματικής δράσης του 2005 

στην Κρήτη», εφημερίδα Μεσόγειος, 27/01/05 

Από τα σημαντικότερα εγκλήματα που απασχόλησαν το έτος 2004 την 

Γ.Α.Δ. ήταν και παραμένουν η παράνομη οπλοκατοχή, οπλοφορία και 

οπλοχρησία. Το φαινόμενο αυτό εκδηλώνεται κυρίως με την ρίψη άσκοπων 

πυροβολισμών και θεωρείται απαράδεκτο και προσβλητικό για την Κρήτη. 

Πολλές φορές αθώα και ανυποψίαστα θύματα έχουν πληρώσει την 

ασυνειδησία και εγκληματική συμπεριφορά ορισμένων αμετανόητων οι οποίοι 

δεν κατανοούν ότι οι καιροί αλλάζουν και η κοινωνία στρέφεται μόνο σε 

δημιουργικές συμπεριφορές. Το 2004 το φαινόμενο αυτό αντιμετωπίστηκε ως 

προτεραιότητα δράσης σε ικανοποιητικό βαθμό, καθώς οι παραβάσεις 

έφτασαν τις 334, ενώ οι κατασχέσεις όπλων τις 160. 
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Μόνο στην Κρήτη, εκτιμάται ότι κυκλοφορούν πάνω από 250.000 

παράνομα όπλα. Τα νόμιμα δηλαδή με άδεια όπλα ανέρχονται σε 5.000 

περίπου. 

Τα κυνηγετικά δεν είναι λιγότερο επικίνδυνα αν και η άδεια κατοχής τους 

δίνεται μάλλον με ευκολία. Στην Ελλάδα, ανέρχονται οι άδειες κατοχής 

κυνηγετικού όπλου σχεδόν σε 1,5 εκατομμύρια. 
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7.ΑΝΤΙ ΕΠΙΛΟΓΟΥ 

 

ΧΑΝΙΩΤΙΚΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ «ΜΗΝΥΜΑ», 2005 

Άντρες που οπλοφορούν εν καιρώ ειρήνης, σίγουρα αποτελούν μια 

διόλου συνηθισμένη εικόνα, εκτός και αν βρίσκεσαι στην ορεινή Κρήτη, εκεί, 

που ούτε λίγο ούτε πολύ, τα όπλα αποτελούν τρόπο ζωής! Η θέση τους στην 

καθημερινότητα, είναι τόσο σημαντική, όσο ο ύπνος ή το φαγητό, και αυτό δεν 

είναι υπερβολή. Συμβολίζουν τόσα, όσα κανείς πέραν από τους κατόχους 

τους, δεν μπορεί να φανταστεί. Η ζωή των Κρητών είναι άρρηκτα 

συνδεδεμένη με τα όπλα τους. Χωρίς αυτά, αισθάνονται γυμνοί, αδύνατοι, 

προσβεβλημένοι. Ωστόσο, τα όπλα γίνονται όλο και πιο συχνά αφορμή για να 

θρηνούμε θύματα. Άσκοποι και μη πυροβολισμοί, αφαιρούν ζωές, 

πυροδοτούν βεντέτες, ξεκληρίζουν οικογένειες και ερημώνουν χωριά. 

Όλοι συμφωνούν, η κατάσταση αυτή, σίγουρα δεν μας εξυψώνει και 

οφείλουμε να συμβάλλουμε στη βελτίωση της. Τις τελευταίες μέρες μάλιστα 

μια ομάδα καλλιτεχνών και επιστημόνων, που κατάγονται από την Κρήτη, σε 

συνεργασία με κυβερνητικούς παράγοντες έβαλαν στόχο, τον αφοπλισμό του 

νησιού, μια κίνηση απολύτως σωστή, αν πρόκειται κατά αυτό τον τρόπο να 

μειωθούν τα ατυχήματα που πηγάζουν από την οπλοχρησία των Κρητικών. 

Όμως, τα πράγματα είναι σίγουρα πολύ πιο σύνθετα από ότι θα μπορούσαν 

να έχουν φανταστεί! Σπίτια που μοιάζουν με γιάυκες, παιδιά που περιμένουν 

να συμπληρώσουν το ενδέκατο ή το δωδέκατο έτος της ηλικίας τους για να 

πιάσουν στα χέρια τους ένα όπλο. Η παράδοση, η τιμή και μια νοοτροπία 

βαθιά ριζωμένη στους πρόποδες του Ψηλορείτη και των Λευκών Όρεων, θα 

σταθούν ανυπέρβλητα εμπόδια στην προσπάθειά τους. 

 Επιπλέον, όλος αυτό ο σάλος θα παθιάσει ακόμα περισσότερο τους 

Κρητικούς και πολύ φοβάμαι πως τελικά τα αποτελέσματα θα είναι αντίθετα. 

Τα όπλα δε θα φύγουν από την Κρήτη. Οι αγέρωχοι ριζίτες θα εξακολουθούν 

να ζώνονται κουμπούρια. Από την  άλλη ατυχήματα και φονικά θα 

εξακολουθούν να πληγώνουν την Κρήτη. Τελικά μια παράδοση αιώνων, τόσο 

δυναμική και εκρηκτική, όσο το ταμπεραμέντο των Κρητικών και συνάμα τόσο 

επικίνδυνη και φονική, όσο οι κάνες των όπλων τους πιθανόν να μη σβήσει. 
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ΧΑΝΙΩΤΙΚΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ «ΜΗΝΥΜΑ», 2005 
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8. ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΜΕΡΟΥΣ 
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8.1 Σκοπός της έρευνας 
Σκοπός της παρούσας μελέτης, είναι να διερευνήσει την σχέση  των νέων που 
φοιτούν στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, δηλαδή στα Πανεπιστημιακά και 
Τεχνολογικά Ιδρύματα της Κρήτης και συγκεκριμένα του Ηρακλείου με τα πυροβόλα 
όπλα, επίσης και να αναδείξει πως αντιλαμβάνονται  την χρήση τους στην 
καθημερινή μας ζωή μέσα στην κοινωνία και να καταγράψει τις αντιλήψεις τους 
απέναντι σε  όσους τα χρησιμοποιούν. 
8.2 Ερευνητικά ερωτήματα 
Τα ερευνητικά ερωτήματα που ετέθησαν ήταν το κατά πόσο χρησιμοποιούν οι νέοι 
πυροβόλα όπλα στις μέρες μας και για ποιο λόγο. Το αν σχετίζεται η χρήση 
πυροβόλων όπλων στην καθημερινή μας ζωή με απλούς, σοβαρούς ή θανάσιμους 
τραυματισμούς. Τέλος ερευνήθηκε το ερώτημα αν η παράδοση δηλαδή τα ήθη και 
έθιμα ενός τόπου συμβάλλουν στην χρήση πυροβόλων όπλων. 
8.3 Υλικό και μέθοδος 
Η ερευνά μας πραγματοποιήθηκε στο Ηράκλειο της Κρήτης κατά το διάστημα 
Μάρτιος –Ιούνιος 2007,και συγκεκριμένα στο Πανεπιστήμιο Ηρακλείου καθώς 
επίσης και στο Ανώτατο Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα του Ηρακλείου. Το 
τελικό δείγμα μας επιλέχθηκε με την διαδικασία της Απλής Τυχαίας Δειγματοληψίας. 
[(Απλή τυχαία δειγματοληψία είναι τύπος δειγματοληψίας, στον οποίο όλα τα μέλη 
του πληθυσμού, έχουν ίσες πιθανότητες να επιλεγούν στο δείγμα (Σαχίνη – Καρδάση 
2004)].Ο αριθμός του δείγματος ανέρχεται περίπου στους 300 νέους ηλικίας από 18 
έως 30 ετών, από τους οποίους οι 150 είναι φοιτητές του Πανεπιστημίου στο 
Ηράκλειο  και οι 150 είναι σπουδαστές του Ανώτατου Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού 
Ιδρύματος Κρήτης. Το σύνολο των αγοριών του δείγματος είναι 171 ενώ των 
κοριτσιών 121. Τα 150 άτομα του συνολικού δείγματος έχουν καταγωγή από την 
Κρήτη και διαμένουν μόνιμα στην Κρήτη. Τα 142 άτομα του συνολικού δείγματος 
έχουν καταγωγή από άλλες Πόλεις και Νησιά της Ελλάδας εκτός Κρήτης και 
διαμένουν προσωρινά λόγο σπουδών στην  Κρήτη.  
Το δείγμα μας προσεγγίστηκε με την μέθοδο της συνέντευξης στο χώρο του εκάστοτε  
Ιδρύματος. Προσπαθήσαμε και πιστεύουμε πως το πετύχαμε στο μέγιστο βαθμό να 
απομονώσουμε τους ερωτηθέντες με σκοπό να αποφύγουμε κοινές συζητήσεις 
μεταξύ των ερωτηθέντων και βεβαίως κοινές απαντήσεις . Για να συλλέξουμε τα 
δεδομένα, χρησιμοποιήσαμε ερωτηματολόγιο, (το οποίο και παραθέτουμε 
παρακάτω).  
Για την ερμηνεία των δεδομένων που  συγκεντρώθηκαν χρησιμοποιείται  η 
περιγραφική στατιστική ανάλυση (κατανομή συχνοτήτων, εκατοστιαίες αναλογίες). 
Τα αποτελέσματα θα παρουσιαστούν σε κυκλικά διαγράμματα και σε ραβδογράματα 
γιατί, σύμφωνα με την κ. Σαχίνη – Καρδάση (2004), «είναι ο πιο χρήσιμος τρόπος 
γραφικής παράστασης κατανομής συχνότητας δεδομένων ονομαστικού και τακτικού 
επιπέδου, που δεν μπορεί να διαιρεθούν σε αριθμητικά διαστήματα κλάσης».  
Η στατιστική ανάλυση των δεδομένων που συλλέχθηκαν έγιναν στα εργαστήρια 
υπολογιστών του τμήματος της Σ.Ε.Υ.Π του Ανώτατου Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού 
Ιδρύματος Κρήτης με την πολύτιμη βοήθεια του κυρίου Τσιράκου καθηγητή του 
Α.Τ.Ε.Ι Κρήτης καθώς και του κυρίου Γιαχνάκη καθηγητή του Α.Τ.Ε.Ι Κρήτης .Η 
στατιστική δοκιμασία που χρησιμοποιήθηκε για την ερμηνεία των δεδομένων είναι το 
Chi-Square Tests (x2). 
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8.4 Το ερωτηματολόγιο 
 
Δημογραφικά :Μόνιμη κατοικία :_________________ 
                        Έτος ή Ηλικία :___________________ 
                        Φύλο:___________________________ 
                         Σχέση με την Κρήτη :______________ 
 
ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ : 
1.Έχετε δει όπλο; 
NAI____                  OXI____ 
 
2.Έχετε χρησιμοποιήσει όπλο; 
ΝΑΙ____                  ΟΧΙ____ 
 
3.Αν ναι σε ποια ηλικία; 
 <20____      20-25____     25-30____ 
 
4.Ποιός σας προέτρεψε στη χρήση τους; 
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ____   ΦΙΛΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ____    ΑΛΛΟΙ____ 
 
5.Οπλοφορείτε; 
ΝΑΙ____                  ΟΧΙ____ 
 
6.Ποια η γνώμη σας για την άσκοπη χρήση(μπαλοθιές /επίδειξη); 
ΘΕΤΙΚΗ____   ΑΡΝΗΤΙΚΗ____   ΧΩΡΙΣ ΣΑΦΗ ΑΠΟΨΗ____    
ΔΕΝ ΓΝΩΡΙΖΩ /ΔΕΝ ΑΠΑΝΤΩ____ 
 
7.Χρήση οικογένειας .Αν ναι ποια μέλη; 
NAI____                  OXI____                 __________________ 
 
8.Έχετε όπλα ως συλλογή; 
NAI____                  OXI____ 
 
9.Έχει τραυματιστεί κάποιο μέλος της οικογένειας σας; Σοβαρότητα της κατάστασης 
. 
ΝΑΙ____                  ΟΧΙ____                   ______________________ 
 
10. Έχετε χάσει οικογενειακό σας μέλος από χρήση όπλου; 
NAI____                  OXI____ 
 
11.Θεωρείτε ασφάλεια την οπλοφορία / οπλοκατοχή; 
NAI____                  OXI____                  ΙΣΩΣ____ 
ΔΕΝ ΓΝΩΡΙΖΩ /ΔΕΝ ΑΠΑΝΤΩ____ 
 
12.Έχετε βρεθεί στο σημείο να αμυνθείτε με όπλο; 
NAI____                  OXI____ 
 
13α.Έχετε τραυματίσει εσείς άλλο άτομο; NAI____                  OXI____ 
13β.Έχετε τραυματιστεί εσείς;                    NAI____                  OXI____ 
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14.Σας προκαλεί φόβο η χρήση τους; 
NAI____                  OXI____ 
 
15.Έχετε σκεφτεί να τα χρησιμοποιήσετε; 
NAI____                  OXI____ 
 
16.Αν δεν έχετε και σας δινόταν η δυνατότητα να το χρησιμοποιήσετε, θα το κάνατε; 
NAI____                  OXI____                  ΙΣΩΣ____ 
ΔΕΝ ΓΝΩΡΙΖΩ /ΔΕΝ ΑΠΑΝΤΩ____ 
 
17.Με άριστα το 10 πόσο πιστεύετε ότι είστε εξοικειωμένοι με τα όπλα;____ 
 
18.Πίστέυετε ότι για τη χρήση τους θα πρέπει να προϋπάρχει εκπαίδευση; 
NAI____                  OXI____    
 
19.Αν έχετε χρησιμοποιήσει, για ποιο λόγο το χρησιμοποιήσατε (διασκέδαση, 
παράδοση-γάμος, κυνήγι, άμυνα)την κάθε φορά; 
 
20.Αν χρησιμοποιούσατε, για ποιο λόγο φαντάζεστε ότι θα το χρησιμοποιούσατε; 
ΑΣΦΑΛΕΙΑ____                  ΚΥΝΗΓΙ____                  ΠΑΡΑΔΟΣΗ-ΓΑΜΟΣ____ 
ΑΜΥΝΑ____                  ΑΛΛΟ____ 
 
21.Ποιά είναι τα συναισθήματα σας γι’αυτούς που τα χρησιμοποιούν; 
ΘΕΤΙΚΑ____                ΑΡΝΗΤΙΚΑ____               ΧΩΡΙΣ ΣΑΦΗ ΑΠΟΨΗ____ 
ΔΕΝ ΓΝΩΡΙΖΩ /ΔΕΝ ΑΠΑΝΤΩ____ 
 
22.Αυτά τα συναισθήματα αλλάζουν ανάλογα με τη χρήση τους ; 
NAI____                  OXI____                  ΙΣΩΣ____ 
 
23.Πιστεύετε ότι παίζει ρόλο η καταγωγή ή ο τόπος που μεγαλώνουμε για την 
εξοικείωση με τα όπλα ; 
NAI____                  OXI____                  ΙΣΩΣ____ 
 
24. Πιστεύετε ότι η παράδοση παίζει ρόλο στην εξοικείωση με τα όπλα; 
NAI____                  OXI____        
 
25.Ήσασταν ποτέ παρόν /παρούσα σε γεγονότα τραυματισμού από όπλα; 
NAI____                  OXI____        
 
26.Ήταν αυτοτραυματισμός (εκπυρσοκρότηση) ; 
NAI____                  OXI____   
 
27.Έχετε πυροβολήσει ποτέ ; 
 NAI____                  OXI____   
 
28.Έχετε κινδυνεύσει ποτέ από όπλο ; 
 NAI____                  OXI____   
 
29.Είστε σύμφωνοι με την οπλοκατοχή ; 
NAI____                  OXI____   
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30.Θεωρείτε την οπλοκατοχή σε περίπτωση κυνηγητικού όπλου φυσιολογική ; 
NAI____                  OXI____   
 
31.Θεωρείτε την οπλοκατοχή σε περίπτωση άλλου όπλου φυσιολογική ; π.χ. Πιστόλι, 
αυτόματο όπλο; 
 NAI____                  OXI____  
Αν ναι σε ποιες περιπτώσεις ; 
ΑΣΦΑΛΕΙΑ____                  ΑΜΥΝΑ____                  ΕΚΦΟΒΙΣΜΟ____ 
 
32.Θα θέλατε να αποκτήσετε όπλο ; 
NAI____                  OXI____                  ΙΣΩΣ____ 
 
33.Είστε σύμφωνοι με τη χρήση όπλου σε κοινωνικές εκδηλώσεις ; 
NAI____                  OXI____      
 
34.Σας τρομάζει η χρήση όπλου σε δημόσιους χώρους ; 
NAI____                  OXI____       
 
35.Συμφωνείτε με την παράνομη χρήση όπλων ; 
NAI____                  OXI____       
 
36.Είναι συχνή η χρήση όπλων σε συμπλοκές : 
α)Στον τόπο καταγωγής σας ; NAI____                  OXI____       
β)Στον τόπο διαμονής σας ;     NAI____                  OXI____   
 
37.Σας έχουν απειλήσει ποτέ με όπλο ; 
NAI____                  OXI____   
 
38.Πιστεύετε ότι η παράνομη διακίνηση όπλων συμβάλλει στην αύξηση της 
εγκληματικότητας ; 
NAI____                  OXI____                  ΙΣΩΣ____ 
ΔΕΝ ΓΝΩΡΙΖΩ /ΔΕΝ ΑΠΑΝΤΩ____ 
 
39.Πόσο εύκολο είναι κατά τη γνώμη σας να αποκτήσει κανείς όπλο ; 
ΠΟΛΥ ΕΥΚΟΛΟ____                  ΕΥΚΟΛΟ____                  ΔΥΣΚΟΛΟ____ 
ΠΟΛΥ ΔΥΣΚΟΛΟ____ 
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9. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
 
9.1 Περιγραφική στατιστική του δείγματος(ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ-ΦΟΙΤΗΤΕΣ) 
 
 ΄ΕΧΕΤΕ ΔΕΙ ΟΠΛΟ 
 

• Στο δείγμα  μας, στο σύνολο των σπουδαστών το 12%(n=17) δεν έχουν  δει 
ποτέ τους όπλο ενώ το 88%(n=125) έχουν δει πυροβόλο όπλο έστω και μια 
φορά. 

• Στο δείγμα μας, στο σύνολο των φοιτητών το 10%(n=15) δεν έχουν δει ποτέ 
τους πυροβόλο όπλο ενώ το 90%(n=135) έχουν δει όπλο έστω και μια φορά. 
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• Παρατηρούμε ότι τα ποσοστά μεταξύ των σπουδαστών και των φοιτητών 
είναι σχεδόν τα ίδια τόσο για το εάν δεν έχουν δει πυροβόλο όπλο όσο και για 
το εάν έχουν δει πυροβόλο όπλο. 

 
 ΈΧΕΤΕ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΕΙ ΟΠΛΟ 
 

• Στο δείγμα μας, στο σύνολο των σπουδαστών το 49,30 % (n=70) δεν έχουν 
χρησιμοποιήσει ποτέ τους πυροβόλο όπλο ενώ το 50,70%(n=72)έχουν 
χρησιμοποιήσει  έστω και για μια φορά. 

 
• Στο δείγμα μας, στο σύνολο των φοιτητών το 56%(n=84)δεν έχουν 

χρησιμοποιήσει ποτέ τους πυροβόλο όπλο ενώ το 44%(n=66) έχουν 
χρησιμοποιήσει έστω και για μια φορά. 
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• Παρατηρούμε ότι τα ποσοστά μεταξύ των  σπουδαστών και των φοιτητών 
είναι σχεδόν τα ίδια τόσο για το εάν δεν έχουν χρησιμοποιήσει ποτέ τους 
όπλο, όσο και για  το εάν έχουν χρησιμοποιήσει πυροβόλο όπλο. 

 
  ΑΝ ΝΑΙ ΣΕ ΠΟΙΑ ΗΛΙΚΙΑ 
 

• Οι φοιτητές που χρησιμοποίησαν  πυροβόλο όπλο σε ηλικία από τα 20 και 
κάτω είναι  το 89,60%(n=60).Οι φοιτητές που χρησιμοποίησαν πυροβόλο 
όπλο από τα 20-25 είναι το 10,40%(n=7). Κανένας φοιτητής δεν έχει 
χρησιμοποιήσει όπλο από την ηλικία μεταξύ 25-30. 

 
• Οι σπουδαστές που χρησιμοποίησαν πυροβόλο όπλο σε ηλικία από τα 20 και 

κάτω είναι το 79,20%(n=57).Οι σπουδαστές που χρησιμοποίησαν πυροβόλο 
όπλο από τα 20-25 είναι το 18,10%(n=13).Μόλις το 2,8%(n=2) των 
σπουδαστών χρησιμοποίησε πυροβόλο όπλο σε ηλικία μεταξύ των 25-30. 
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ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ

ΑΤΟΜΑ

ΑΝ ΝΑΙ ΣΕ ΠΟΙΑ ΗΛΙΚΙΑ

 
  ΠΟΙΟΣ ΣΑΣ ΠΡΟΕΤΡΕΨΕ ΣΤΗ ΧΡΗΣΗ ΤΟΥΣ 

• Το 65,20%(n=43)των φοιτητών έκανε χρήση πυροβόλου όπλου έπειτα από 
προτροπή της οικογένειας. Το 24,20%(n=16) των φοιτητών έκανε χρήση 
πυροβόλου όπλου έπειτα από προτροπή του φιλικού περιβάλλοντος. Το 
10,60%(n=7) των φοιτητών έκανε χρήση πυροβόλου όπλου έπειτα από 
προτροπή άλλων. 

 

ΠΟΙΟΣ ΣΑΣ ΠΡΟΕΤΡΕΨΕ ΣΤΗ ΧΡΗΣΗ ΤΟΥΣ 

65,2%

24,2%

10,6%

ΦΟΙΤΗΤΕΣ
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ

ΦΟΙΤΗΤΕΣ
ΦΙΛΙΚΟ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
ΦΟΙΤΗΤΕΣ
ΑΛΛΟΙ

 
• Το 51,40%(n=37)των σπουδαστών έκανε χρήση πυροβόλου όπλου έπειτα από 

προτροπή της οικογένειας .Το 33,30%(n=24)των σπουδαστών έκανε χρήση 
πυροβόλου όπλου έπειτα από προτροπή του φιλικού περιβάλλοντος.    Το 
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15,30 % (n=11)των σπουδαστών έκανε χρήση πυροβόλου όπλου έπειτα από  
προτροπή άλλων. 

ΠΟΙΟΣ ΣΑΣ ΠΡΟΕΤΡΕΨΕ ΣΤΗ ΧΡΗΣΗ ΤΟΥΣ 

51,4%
33,3%

15,3%

ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ

ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ
ΦΙΛΙΚΟ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ
ΑΛΛΟΙ

      
 ΟΠΛΟΦΟΡΕΙΤΕ 

• Το 5,50%(n=8) των φοιτητών οπλοφορεί. Το 94,50%(n=138) των φοιτητών  
      δεν οπλοφορεί. 

 

ΟΠΛΟΦΟΡΕΙΤΕ

5,5%

94,5%

ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΝΑΙ

ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΌΧΙ

 
 

• Το 1% (n=2) των σπουδαστών οπλοφορεί. Το 99% (n=139) των σπουδαστών 
δεν οπλοφορεί. 
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ΟΠΛΟΦΟΡΕΙΤΕ

1,4%

98,6%

ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ ΝΑΙ
ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ ΌΧΙ

 
ΠΟΙΑ Η ΓΝΩΜΗ ΣΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΚΟΠΗ ΧΡΗΣΗ( ΜΠΑΛΟΘΙΕΣ/ 
ΕΠΙΔΕΙΞΗ ) 
 

• Το 17,3%(n=26) των φοιτητών έχουν θετική γνώμη για την άκοπη χρήση.          
Το 70%(n=105) των φοιτητών έχουν αρνητική γνώμη για την άσκοπη χρήση. 
Το 12%(n=18) των φοιτητών δεν έχουν σαφή άποψη για την άσκοπη χρήση. 
Το 1%(n=1) των φοιτητών δεν γνωρίζουν ή δεν θέλουν να απαντήσουν. 

 

ΠΟΙΑ Η ΓΝΩΜΗ ΣΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΚΟΠΗ ΧΡΗΣΗ 
(ΜΠΑΛΟΘΙΕΣ/ΕΠΙΔΕΙΞΗ)

17,3%

70,0%

12,0% 0,7%

ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΘΕΤΙΚΗ

ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΑΡΝΗΤΙΚΗ

ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΧΩΡΙΣ ΣΑΦΗ
ΑΠΟΨΗ
ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΔΕ/ΔΑ

 
• Το 17%(n=24) των σπουδαστών έχουν θετική γνώμη για την άκοπη χρήση. Το 

55%(n=77) των σπουδαστών έχουν αρνητική γνώμη για την άσκοπη χρήση. 
Το 25%(n=35) των σπουδαστών δεν έχουν σαφή άποψη για την άσκοπη 
χρήση. Το 3% (n=4) των σπουδαστών δεν γνωρίζουν ή δεν θέλουν να 
απαντήσουν. 
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ΠΟΙΑ Η ΓΝΩΜΗ ΣΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΚΟΠΗ 
ΧΡΗΣΗ(ΜΠΑΛΟΘΙΕΣ/ΕΠΙΔΕΙΞΗ)

17,2%

55,0%

25,0%

2,8%

ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ ΘΕΤΙΚΗ

ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ
ΑΡΝΗΤΙΚΗ
ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ ΧΩΡΙΣ
ΣΑΦΗ ΑΠΟΨΗ
ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ ΔΕ/ΔΑ

 
  ΧΡΗΣΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ. ΑΝ ΝΑΙ ΠΟΙΑ ΜΕΛΗ: 
 

• Το 33%(n=49) των φοιτητών δηλώνει χρήση πυροβόλου όπλου από την 
οικογένεια. Το 67%(n=101) των φοιτητών δηλώνει καμία χρήση από την 
οικογένεια. 

 

ΧΡΗΣΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ.ΑΝ ΝΑΙ ΠΟΙΑ ΜΕΛΗ

32,7%

67,3%

ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΝΑΙ
ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΌΧΙ

 
• Το 33%(n=46) των σπουδαστών δηλώνει χρήση πυροβόλου όπλου από την 

οικογένεια. Το 67%(n= 95) των σπουδαστών δηλώνει καμία χρήση από την 
οικογένεια. 
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ΧΡΗΣΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ.ΑΝ ΝΑΙ ΠΟΙΑ ΜΕΛΗ

32,6%

67,4%

ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ ΝΑΙ
ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ ΌΧΙ

 
ΠΟΙΑ ΜΕΛΗ: 

• Το 72,7%(n=109) των φοιτητών δεν διευκρινίζουν ποιο μέλος της οικογένειας 
τους χρησιμοποιεί όπλο. Το 2,7%(n=4) των φοιτητών δηλώνει ότι χρήση 
πυροβόλου όπλου κάνει ο αδελφός. Το 4,7%(n=7)των φοιτητών δηλώνει ότι 
χρήση πυροβόλου όπλου κάνει ο θείος. Το 0,7%(n=1)δηλώνει ότι χρήση 
πυροβόλου όπλου κάνει ο ίδιος. Το 1,3%(n=2)των φοιτητών δηλώνει ότι 
χρήση πυροβόλου όπλου κάνουν όλα τα μέλη της οικογένειας. Το 2,0%(n=3) 
των φοιτητών δηλώνει ότι χρήση πυροβόλου όπλου κάνει ο παππούς. Το 
16,0% (n=24)των φοιτητών δηλώνει ότι χρήση πυροβόλου όπλου κάνει ο 
πατέρας. 

• Το 69,7%(n=99)των σπουδαστών δεν διευκρινίζουν ποιο μέλος της 
οικογένειας τους χρησιμοποιεί όπλο. Το 2,1%(n=3) των σπουδαστών δηλώνει 
ότι χρήση πυροβόλου όπλου κάνει ο αδελφός. Το 0,7(n=1) των σπουδαστών 
δηλώνει ότι χρήση πυροβόλου όπλου κάνει ο γαμπρός .Το 5,6%(n=8) των 
σπουδαστών δηλώνει ότι χρήση πυροβόλου όπλου κάνει ο θείος. Το 
0,7%(n=1) των σπουδαστών δηλώνει ότι χρήση πυροβόλου όπλου κάνουν όλα 
τα μέλη της οικογένειας . Το 20,4%(n=29) των σπουδαστών δηλώνει ότι 
χρήση πυροβόλου όπλου κάνει ο πατέρας. Το 0,7%(n=1) των σπουδαστριών 
δηλώνει ότι χρήση πυροβόλου όπλου κάνει ο σύζυγος. 
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Χ.Δ :χωρίς διευκρίνιση 
 
 ΈΧΕΤΕ ΟΠΛΑ ΩΣ ΣΥΛΛΟΓΗ 

• Το 88,7%(n=125) των σπουδαστών δεν συλλέγει όπλα. Το 11,3%(n=16) των 
σπουδαστών έχει σπίτι όπλα ως συλλογή. 

• Το 89,3%(n=133) των φοιτητών δεν συλλέγει όπλα. Το 10,7%(n=16) των 
φοιτητών έχει σπίτι όπλα ως συλλογή. 
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ΕΧΕΤΕ ΟΠΛΑ ΩΣ ΣΥΛΛΟΓΗ

ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ ΌΧΙ

ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ ΝΑΙ

ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΌΧΙ

ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΝΑΙ
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ΕΧΕΙ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΤΕΙ ΚΑΠΟΙΟ ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΣΑΣ. 
ΣΟΒΑΡΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ. 
 

• Το 97,2%(n=138) των σπουδαστών δηλώνει κανένα τραυματισμό μέλους 
οικογένειας. Το 2,8%(n=4) των σπουδαστών δηλώνει τραυματισμό μέλους 
οικογενείας. 

 
• Το 98%(n=147) των φοιτητών δηλώνει κανένα τραυματισμό μέλους 

οικογένειας. Το 2,0%(n=3) των φοιτητών δηλώνει τραυματισμό μέλους 
οικογενείας.  
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ΕΧΕΙ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΤΕΙ ΚΑΠΟΙΟ ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΣΑΣ

 
 
 
 ΈΧΕΤΕ ΧΑΣΕΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ ΣΑΣ ΜΕΛΟΣ ΑΠΟ ΧΡΗΣΗ ΟΠΛΟΥ. 
 

• Το 98,6%(n=140) των σπουδαστών δεν έχουν χάσει κάποιο μέλος της 
οικογένειας από χρήση όπλου. Το 1,4%(n=2) των σπουδαστών έχουν χάσει 
μέλος της οικογένειας από χρήση όπλου. 

 
• Το 98%( n=147) των φοιτητών δεν έχουν χάσει κάποιο μέλος της οικογένειας 

από χρήση όπλου. Το 2,0%(n= 3) των φοιτητών έχουν χάσει μέλος της 
οικογένειας από χρήση όπλου. 
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ΕΧΕΤΕ ΧΑΣΕΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ ΣΑΣ ΜΕΛΟΣ ΑΠΟ ΧΡΗΣΗ ΟΠΛΟΥ

 
 ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΗΝ ΟΠΛΟΦΟΡΙΑ / ΟΠΛΟΚΑΤΟΧΗ. 
 

• Το 18,7%(n=28) των φοιτητών θεωρεί ασφάλεια την οπλοφορία.  
Το 44,7%(n=67) των φοιτητών δεν θεωρεί ασφάλεια την οπλοφορία.  
Το 36,0%(n=54) των φοιτητών πιστεύει ότι ίσως είναι ασφάλεια η οπλοφορία. 
Το 0,7%( n=1) των φοιτητών δεν γνωρίζει / δεν απαντά. 
 

ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΗΝ 
ΟΠΛΟΚΑΤΟΧΗ/ΟΠΛΟΦΟΡΕΙΑ

18,7%

44,7%

36,0%

0,7%

ΦΟΙΤΗΤΕΣ  ΝΑΙ 
ΦΟΙΤΗΤΕΣ  ΌΧΙ 
ΦΟΙΤΗΤΕΣ  ΙΣΩΣ
ΦΟΙΤΗΤΕΣ  ΔΞ/ΔΑ

 
 

• Το10,6% (n=15) των σπουδαστών θεωρεί ασφάλεια την οπλοφορία.  
Το 46,5%(n=66) των σπουδαστών δεν θεωρεί ασφάλεια την οπλοφορία.  
Το 42,3%(n=60) των σπουδαστών πιστεύει ότι ίσως είναι ασφάλεια η οπλοφορία. 
Το 0,7(n=1) των σπουδαστών δεν γνωρίζει / δεν απαντά.   
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ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΗΝ 
ΟΠΛΟΚΑΤΟΧΗ/ΟΠΛΟΦΟΡΕΙΑ

10,6%

46,5%

0,7%

42,3%

ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ ΝΑΙ 
ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ ΌΧΙ
ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ ΙΣΩΣ
ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ ΔΞ/ΔΑ

 
 

ΈΧΕΤΕ ΒΡΕΘΕΙ ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ ΝΑ ΑΜΥΝΘΕΙΤΕ ΜΕ ΟΠΛΟ. 
 

• Το σύνολο των φοιτητών 100%(n=150)  δεν έχει βρεθεί πότε στο σημείο να 
αμυνθεί με όπλο. 

 
• Το 99,3%(n=141) των σπουδαστών  δεν έχει βρεθεί ποτέ στο σημείο να 

αμυνθεί με όπλο. Το 0,7%(n=1) των σπουδαστών έχει βρεθεί στο σημείο να 
αμυνθεί με όπλο. 
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 ΈΧΕΤΕ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΕΙ ΕΣΕΙΣ ΆΛΛΟ ΑΤΟΜΟ. 
 

• Το 2,0%(n=3) των φοιτητών έχει τραυματίσει άλλο άτομο. Το 98%(n=147) 
των φοιτητών δεν έχει τραυματίσει άλλο άτομο. 

 
• Το 0,7 %(n=1) των σπουδαστών έχει τραυματίσει άλλο άτομο. Το 

99,3%(n=140) των σπουδαστών δεν έχει τραυματίσει άλλο άτομο.  
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ΕΧΕΤΕ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΕΙ ΕΣΕΙΣ ΑΛΛΟ ΑΤΟΜΟ

 
 
ΈΧΕΤΕ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΤΕΙ ΕΣΕΙΣ. 
 

• Το 0,7% (n=1) των φοιτητών έχει τραυματιστεί από πυροβόλο όπλο. Το 
99,3% (n=149) των φοιτητών δεν έχει τραυματιστεί ποτέ. 

 
• Το 1,4% (n=2) των σπουδαστών έχει τραυματιστεί από πυροβόλο όπλο. Το 

98,6% (n=140) των σπουδαστών δεν έχει τραυματιστεί ποτέ. 
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 ΣΑΣ ΠΡΟΚΑΛΕΙ ΦΟΒΟ Η ΧΡΗΣΗ ΤΟΥΣ 
 
• Το 41,3%(n=62) των φοιτητών δηλώνουν πως τους προκαλεί φόβο η χρήση 

των πυροβόλου όπλου. Το 58,7%(n=88) των φοιτητών δηλώνουν πως δεν 
τους προκαλεί κανένα φόβο η χρήση πυροβόλου όπλου. 

 
• Το 48,6%(n=69) των σπουδαστών δηλώνουν πως τους προκαλεί φόβο η 

χρήση του πυροβόλου όπλου. Το 51,4%(n=73) των σπουδαστών δηλώνουν 
πως δεν τους προκαλεί κανένα φόβο η χρήση πυροβόλου όπλου. 
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 ΈΧΕΤΕ ΣΚΕΦΤΕΙ ΝΑ ΤΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΕΤΕ 
 

• Το 34,7%(n=52) των φοιτητών έχει σκεφτεί να χρησιμοποιήσει πυροβόλο 
όπλο. Το 65,3%(n=98) των φοιτητών δεν έχει σκεφτεί ποτέ να κάνει χρήση 
πυροβόλου όπλου. 

 
• Το 40,1% (n=57) των σπουδαστών έχει σκεφτεί να χρησιμοποιήσει πυροβόλο 

όπλο. Το 59,9%(n=85) των σπουδαστών δεν έχει σκεφτεί ποτέ να κάνει χρήση 
πυροβόλου όπλου. 
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ΕΧΕΤΕ ΣΚΕΦΤΕΙ ΝΑ ΤΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΕΤΕ

 
 ΑΝ ΔΕΝ ΈΧΕΤΕ ΚΑΙ ΣΑΣ ΔΙΝΟΤΑΝ Η ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΝΑ ΤΟ 
ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΕΤΕ ΘΑ ΤΟ ΚΑΝΑΤΕ. 
 

• Το 22%(n=33) των φοιτητών θα χρησιμοποιούσε πυροβόλο όπλο εάν του 
δινόταν η δυνατότητα. Το 31,3% (n=47) των φοιτητών δεν θα 
χρησιμοποιούσε πυροβόλο όπλο εάν του δινόταν η δυνατότητα να 
χρησιμοποιήσει. Το 40,0%(n=60) των φοιτητών ίσως να χρησιμοποιούσε 
πυροβόλο όπλο εάν του δινόταν η δυνατότητα. Το 6,7%(n=10) των φοιτητών 
δεν γνωρίζουν εάν θα χρησιμοποιούσαν πυροβόλο όπλο σε περίπτωση που 
τους δινόταν η δυνατότητα. 

• Το 28,9%(n=41) των σπουδαστών θα χρησιμοποιούσε πυροβόλο όπλο εάν του 
δινόταν η δυνατότητα. Το 35,9%(n=51) των σπουδαστών δεν θα 
χρησιμοποιούσε πυροβόλο όπλο εάν του δινόταν η δυνατότητα να 
χρησιμοποιήσει. Το 32,4%(n=46) των σπουδαστών ίσως να χρησιμοποιούσε 
πυροβόλο όπλο εάν του δινόταν η δυνατότητα. Το 2,8%(n=4) των 
σπουδαστών δεν γνωρίζουν εάν θα χρησιμοποιούσαν πυροβόλο όπλο σε 
περίπτωση που τους δινόταν η δυνατότητα. 
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ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΕΤΕ,ΘΑ ΤΟ ΚΑΝΑΤΕ

 
 
ΜΕ ΑΡΙΣΤΑ ΤΟ ΔΕΚΑ ΠΟΣΟ ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ ΕΙΣΤΕ ΕΞΟΙΚΕΙΩΜΕΝΟΙ 
ΜΕ ΤΑ ΟΠΛΑ. 
 

• Το 28,9%(n=43) των φοιτητών δεν είναι καθόλου εξοικειωμένοι με τα 
πυροβόλα όπλα. Το 15,4%(n=23) των φοιτητών δηλώνει 1 με άριστα το δέκα 
εξοικείωση με τα πυροβόλα όπλα. Το 11,4%(n=17) των φοιτητών δηλώνει 2 
με άριστα το δέκα εξοικείωση με τα πυροβόλα όπλα. Το 11,4%(n=17) των 
φοιτητών δηλώνει 3 με άριστα το δέκα εξοικείωση με τα πυροβόλα όπλα. Το 
4,7%(n=7) των φοιτητών δηλώνει 4 με άριστα το δέκα εξοικείωση με τα 
όπλα. Το 10,1 (n=15) των φοιτητών δηλώνει 5 με άριστα το δέκα εξοικείωση 
με όπλα. Το 0,7%(n=1) των φοιτητών δηλώνει 5,5 με άριστα το 10 
εξοικείωση με τα όπλα. Το 2,0%(n=3) των φοιτητών δηλώνει 6 με άριστα το 
δέκα εξοικείωση με τα όπλα. Το 4,0%(n=6) των φοιτητών δηλώνει 7 με 
άριστα το δέκα εξοικείωση με τα όπλα. Το 4,0%(n=6) των φοιτητών δηλώνει 
8 με άριστα το δέκα εξοικείωση με τα όπλα. Το 2,0 %(n=3) των φοιτητών 
δηλώνει 9 με άριστα το δέκα εξοικείωση με τα όπλα. Το 5,4%(n=8) των 
φοιτητών δηλώνει 10 με άριστα το δέκα εξοικείωση με α όπλα.    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 - 86 -

ΜΕ ΑΡΙΣΤΑ ΤΟ ΔΕΚΑ ΠΟΣΟ ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ ΕΙΣΤΕ ΕΞΟΙΚΕΙΩΜΕΝΟΙ 
ΜΕ ΤΑ ΟΠΛΑ
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• Το 26,2%(n=37) των σπουδαστών δεν είναι καθόλου εξοικειωμένοι με τα 
πυροβόλα όπλα. Το 11,3%(n=16) των σπουδαστών δηλώνει 1 με άριστα το 
δέκα εξοικείωση με τα όπλα. Το 10,6% (n=15) των σπουδαστών δηλώνει 2 με 
άριστα το δέκα εξοικείωση με τα όπλα. Το 9,2%(n=13) των σπουδαστών 
δηλώνει 3 με άριστα το δέκα εξοικείωση με τα όπλα. Το 3,5%(n=5) των 
σπουδαστών δηλώνει 4 με άριστα το δέκα εξοικείωση με τα όπλα. Το 
5,7%(n=8) των σπουδαστών δηλώνει 5 με άριστα το δέκα  εξοικείωση με τα 
πυροβόλα όπλα. Το 10,6%(n=15) των σπουδαστών δηλώνει 6 με άριστα το 
δέκα εξοικείωση με τα όπλα. Το 12,8%(n=18) των σπουδαστών δηλώνει 7 με 
άριστα το δέκα εξοικείωση με τα πυροβόλα όπλα. Το 5,7%(n=8) των 
σπουδαστών δηλώνει 8 με άριστα το δέκα εξοικείωση με τα πυροβόλα όπλα. 
Το 2,8%(n=4) των σπουδαστών δηλώνει 9 με άριστα το δέκα εξοικείωση με 
τα πυροβόλα όπλα. Το 1,4%(n=2) των σπουδαστών δηλώνει 10 με άριστα το 
δέκα εξοικείωση με τα πυροβόλα όπλα. 
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ΜΕ ΑΡΙΣΤΑ ΤΟ ΔΕΚΑ ΠΟΣΟ ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ ΕΙΣΤΕ ΕΞΟΙΚΕΙΩΜΕΝΟΙ 
ΜΕ ΤΑ ΟΠΛΑ
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ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΤΟΥΣ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΡΟΫΠΑΡΧΕΙ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ. 
 

• Το 2,1%(n=3) των σπουδαστών πιστεύει πως δεν πρέπει να προϋπάρχει 
εκπαίδευση πριν από την χρήση πυροβόλου όπλου. Το 97,9%(n=139) των 
σπουδαστών πιστεύει πως πρέπει να προϋπάρχει εκπαίδευση πριν από την 
χρήση πυροβόλου όπλου. 

 
• Το 6,7%(n=11) των φοιτητών πιστεύει πως δεν πρέπει να προϋπάρχει 

εκπαίδευση πριν από την χρήση πυροβόλου όπλου. Το 93,3%(n=139) των 
φοιτητών πιστεύει πως πρέπει να προϋπάρχει εκπαίδευση πριν από την χρήση 
πυροβόλου όπλου. 

   

93,3%

6,7%

97,9%

2,1%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00%

ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ

ΌΧΙ

ΝΑΙ

ΌΧΙ

Φ
Ο
ΙΤ
Η
ΤΕ

Σ
ΣΠ

Ο
Υ
Δ
Α
ΣΤ

Ε
Σ

Α
ΤΟ

Μ
Α

ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΤΟΥΣ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ 
ΠΡΟΫΠΑΡΧΕΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

 
 
 
 



 - 88 -

ΑΝ ΕΧΕΤΕ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΕΙ. ΓΙΑ ΠΟΙΟ ΛΟΓΟ ΤΟ 
ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΑΤΕ 
 

• Το 38,2%(n=21) των φοιτητών έκανε χρήση πυροβόλου όπλου για 
διασκέδαση.      Το 27,3%(n=15) των φοιτητών έκανε χρήση πυροβόλου 
όπλου εξαιτίας της παράδοσης / γάμου. Το 29,1%(n=16) των φοιτητών έκανε 
χρήση πυροβόλου όπλου για κυνήγι. Το 5,5%(n=3) των φοιτητών έκανε 
χρήση πυροβόλου όπλου για να αμυνθεί. 

ΑΝ ΕΧΕΤΕ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΕΙ,ΓΙΑ ΠΟΙΟ ΛΟΓΟ ΤΟ 
ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΑΤΕ
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ΦΟΙΤΗΤΕΣ  ΑΜΥΝΑ

 
 

• Το 42,6%(n=22) των σπουδαστών έκανε χρήση πυροβόλου όπλου για 
διασκέδαση. Το 38,9%(n=21) των σπουδαστών έκανε χρήση πυροβόλου 
όπλου εξαιτίας της παράδοσης /γάμου. Το 14,8%(n=8) των σπουδαστών 
έκανε χρήση πυροβόλου όπλου για κυνήγι. Το 3,7%(n=2) των σπουδαστών 
έκανε χρήση πυροβόλου όπλου για να αμυνθεί.   
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ΑΝ ΕΧΕΤΕ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΕΙ,ΓΙΑ ΠΟΙΟ ΛΟΓΟ ΤΟ 
ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΑΤΕ
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ΑΝ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΣΑΤΕ, ΓΙΑ ΠΟΙΟ ΛΟΓΟ ΦΑΝΤΑΖΕΣΤΕ OΤΙ ΘΑ ΤΟ 
ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΣΑΤΕ. 
 
To 23,0%(n=34) των φοιτητών θα χρησιμοποιούσε πυροβόλο όπλο για ασφάλεια. Το 
29,1%(n=43) των φοιτητών θα χρησιμοποιούσε πυροβόλο όπλο για κυνήγι. Το 9,5% 
(n=14) των φοιτητών θα χρησιμοποιούσε πυροβόλο όπλο για λόγους παράδοσης –
γάμου .Το 29,7%(n=44) των φοιτητών θα χρησιμοποιούσε πυροβόλο όπλο για άμυνα. 
Το 8,8%(n=13) των φοιτητών θα χρησιμοποιούσε πυροβόλο όπλο για κάποιο άλλο 
λόγο. 

ΑΝ ΤΟ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΣΑΤΕ,ΓΙΑ ΠΟΙΟ ΛΟΓΟ ΦΑΝΤΑΖΕΣΤΕ ΟΤΙ ΘΑ 
ΤΟ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΣΑΤΕ
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• Το 17,6%(n=25) των σπουδαστών θα χρησιμοποιούσε πυροβόλο όπλο για 

ασφάλεια .Το 25,4%(n=36) των σπουδαστών θα χρησιμοποιούσε πυροβόλο 
όπλο για κυνήγι. Το 24,6%(n= 35)των σπουδαστών θα χρησιμοποιούσε 
πυροβόλο όπλο για λόγους παράδοσης –γάμου. Το 22,5%(n=32) των 
σπουδαστών θα χρησιμοποιούσε πυροβόλο όπλο για άμυνα. Το 9,9%(n=14) 
των σπουδαστών θα χρησιμοποιούσε πυροβόλο όπλο     για  άλλο λόγο.     
.

ΑΝ ΤΟ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΣΑΤΕ,ΓΙΑ ΠΟΙΟ ΛΟΓΟ ΦΑΝΤΑΖΕΣΤΕ ΟΤΙ ΘΑ ΤΟ 
ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΣΑΤΕ
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 ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ ΣΑΣ ΓΙ' ΑΥΤΟΥΣ ΠΟΥ ΤΑ 
ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΝ. 
 

• Το 8,0%(n=12) των φοιτητών έχουν θετικά συναισθήματα απέναντι σε αυτούς 
που χρησιμοποιούν πυροβόλα όπλα. Το 30,7%(n=46) των φοιτητών έχουν 
αρνητικά συναισθήματα απέναντι σε αυτούς που τα χρησιμοποιούν. Το 
54,0%(n=81) των φοιτητών δεν έχει σαφή άποψη απέναντι σε αυτούς που 
χρησιμοποιούν πυροβόλα όπλα. Το 7,3%(n=11) των φοιτητών δεν απαντά για 
τα συναισθήματα του απέναντι σε αυτούς που χρησιμοποιούν πυροβόλα όπλα 

 
• Το 8,5%(n=12) των σπουδαστών έχουν θετικά συναισθήματα απέναντι σε 

αυτούς που χρησιμοποιούν πυροβόλα όπλα. Το 33,1%(n=47) των 
σπουδαστών έχουν αρνητικά συναισθήματα απέναντι σε αυτούς που τα 
χρησιμοποιούν. Το 56,3%(n=80) των σπουδαστών δεν έχει σαφή άποψη 
απέναντι σε αυτούς που χρησιμοποιούν πυροβόλα όπλα. Το 2,1%(n=3) των 
σπουδαστών δεν απαντά για τα συναισθήματα του απέναντι σε αυτούς που 
χρησιμοποιούν πυροβόλα όπλα.       
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ΑΤΟΜΑ

ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ ΣΑΣ ΓΙ ΆΥΤΟΥΣ ΠΟΥ ΤΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΝ

 
 ΑΥΤΑ ΤΑ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ ΑΛΛΑΖΟΥΝ ΑΝΑΛΟΓΑ ΜΕ ΤΗ ΧΡΗΣΗ 
ΤΟΥΣ. 
 

• Το 58,7%(n=88) των φοιτητών δηλώνει ότι αλλάζουν τα συναισθήματα του 
απέναντι σε αυτούς που χρησιμοποιούν πυροβόλα όπλα ανάλογα με τη χρήση 
τους. Το 16,6%(n=25) των φοιτητών δηλώνει ότι δεν αλλάζουν τα 
συναισθήματα του απέναντι σε αυτούς που χρησιμοποιούν πυροβόλα όπλα 
ανάλογα με τη χρήση τους. Το 24,7%(n=37) των φοιτητών δηλώνει ότι ίσως 
αλλάζουν τα συναισθήματα του απέναντι σε αυτούς που χρησιμοποιούν 
πυροβόλα όπλα ανάλογα με τη χρήση τους. 

 
• Το 55,3%(n=78) των σπουδαστών δηλώνει ότι αλλάζουν τα συναισθήματα 

του απέναντι σε αυτούς που χρησιμοποιούν πυροβόλα όπλα ανάλογα με τη 
χρήση τους. Το 14,2%(n=20) των σπουδαστών δηλώνει ότι δεν αλλάζουν τα 
συναισθήματα του απέναντι σε αυτούς που χρησιμοποιούν πυροβόλα όπλα 
ανάλογα με τη χρήση τους. Το 30,5%(n=43) των σπουδαστών δηλώνει ότι 
ίσως αλλάζουν τα συναισθήματα του απέναντι σε αυτούς που χρησιμοποιούν 
πυροβόλα όπλα ανάλογα με τη χρήση τους. 
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ΑΥΤΑ ΤΑ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ ΑΛΛΑΖΟΥΝ ΑΝΑΛΟΓΑ ΜΕ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΤΟΥΣ

 
ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ ΠΑΙΖΕΙ ΡΟΛΟ Η ΚΑΤΑΓΩΓΗ Ή Ο ΤΟΠΟΣ ΠΟΥ 
ΜΕΓΑΛΩΝΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΟΙΚΕΙΩΣΗ ΜΕ ΤΑ ΟΠΛΑ. 
 

• Το 14,0%(n=21) των φοιτητών πιστεύει ότι ίσως παίζει ρόλο η καταγωγή ή ο 
τόπος που μεγαλώνουμε για την εξοικείωση με τα όπλα Το 9,3%(n=14)των 
φοιτητών δεν πιστεύει ότι παίζει ρόλο η καταγωγή ή ο τόπος που 
μεγαλώνουμε για την εξοικείωση με τα όπλα. Το 76,7%(n=115) των φοιτητών 
πιστεύει ότι παίζει ρόλο η καταγωγή ή ο τόπος που μεγαλώνουμε για την 
εξοικείωση με τα όπλα. 

 
• Το 16,2%(n=23) των σπουδαστών πιστεύει ότι ίσως παίζει ρόλο η καταγωγή ή 

ο τόπος που μεγαλώνουμε για την εξοικείωση με τα όπλα Το 9,9%(n=14) των 
σπουδαστών δεν πιστεύει ότι παίζει ρόλο η καταγωγή ή ο τόπος που 
μεγαλώνουμε για την εξοικείωση με τα όπλα. Το 73,9%(n=105) των 
σπουδαστών πιστεύει ότι παίζει ρόλο η καταγωγή ή ο τόπος που μεγαλώνουμε 
για την εξοικείωση με τα όπλα. 
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ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ ΠΑΙΖΕΙ ΡΟΛΟ Η ΚΑΤΑΓΩΓΗ 'Η Ο ΤΟΠΟΣ ΠΟΥ 
ΜΕΓΑΛΩΝΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΟΙΚΕΙΩΣΗ ΜΕ ΤΑ ΟΠΛΑ

 
 
ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ Η ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΠΑΙΖΕΙ ΡΟΛΟ ΣΤΗΝ ΕΞΟΙΚΕΙΩΣΗ ΜΕ 
ΤΑ ΟΠΛΑ. 
 

• Το 80,7% (n=121) των φοιτητών πιστεύει ότι η παράδοση παίζει ρόλο στην 
εξοικείωση με τα πυροβόλα όπλα. Το 19,3%(n=29) των φοιτητών δεν πιστεύει 
ότι η παράδοση παίζει ρόλο στην εξοικείωση με τα πυροβόλα όπλα. 

 
• Το 78,2%(n=111) των σπουδαστών πιστεύει ότι η παράδοση παίζει ρόλο στην 

εξοικείωση με τα πυροβόλα όπλα. Το 21,8%(n=31) των σπουδαστών δεν 
πιστεύει ότι η παράδοση παίζει ρόλο στην εξοικείωση με τα πυροβόλα όπλα. 
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ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ Η ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΠΑΙΖΕΙ ΡΟΛΟ ΣΤΗ ΕΞΟΙΚΕΙΩΣΗ ΜΕ ΤΑ 
ΟΠΛΑ
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 ΉΣΑΣΤΑΝ ΠΟΤΕ ΠΑΡΟΝ /ΠΑΡΟΥΣΑ ΣΕ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΥ 
ΑΠΟ ΟΠΛΑ. 

• Το 10,0%(n=15) των φοιτητών υπήρξε παρόν σε γεγονότα τραυματισμού από 
πυροβόλα όπλα. Το 90,0%(n=135)των φοιτητών δεν υπήρξε ποτέ παρόν σε 
γεγονότα τραυματισμού από πυροβόλα όπλα. 

• Το 12,0%(n=17) των σπουδαστών υπήρξε παρόν σε γεγονότα τραυματισμού 
από πυροβόλα όπλα. Το 88,0%(n=125) των σπουδαστών δεν υπήρξε ποτέ 
παρόν σε γεγονότα τραυματισμού από πυροβόλα όπλα 
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ΑΤΟΜΑ

ΗΣΑΣΤΑΝ ΠΟΤΕ ΠΑΡΟΝ/ ΠΑΡΟΥΣΑ ΣΕ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΥ 
ΑΠΟ ΟΠΛΑ

 
 ΗΤΑΝ ΑΥΤΟΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΣ(ΕΚΠΥΡΣΟΚΡΟΤΗΣΗ). 

• Το 26,7%(n=4)των φοιτητών δηλώνει πως ήταν αυτοτραυματισμός. Το 
73,3%(n=11) των φοιτητών δηλώνει πως δεν ήταν αυτοτραυματισμός. 

• Το 17,4%(n=4)των σπουδαστών δηλώνει πως ήταν αυτοτραυματισμός. Το 
82,6%(n=19)των σπουδαστών δηλώνει πως δεν ήταν αυτοτραυματισμός. 
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ΗΤΑΝ ΑΥΤΟΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΣ(ΕΚΠΥΡΣΟΚΡΟΤΗΣΗ)
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ΈΧΕΤΕ ΠΥΡΟΒΟΛΗΣΕΙ ΠΟΤΕ. 
 

• Το 47,9%(n=68) των σπουδαστών έχει πυροβολήσει έστω και μια φορά. Το 
52,1%(n=74) των σπουδαστών δεν έχει πυροβολήσει ποτέ. 

 
• Το 42%(n=63) των φοιτητών έχει πυροβολήσει έστω και μια φορά. Το 

58%(n=87) των φοιτητών δεν έχει πυροβολήσει ποτέ. 

42,0%

58,0%

47,9%

52,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 

ΌΧΙ 

ΝΑΙ 

ΌΧΙ

Φ
Ο
ΙΤ
Η
ΤΕ

Σ 
ΣΠ

Ο
Υ
Δ
Α
ΣΤ

Ε
Σ

Α
ΤΟ

Μ
Α

ΕΧΕΤΕ ΠΥΡΟΒΟΛΗΣΕΙ ΠΟΤΕ

 
 ΈΧΕΤΕ ΚΙΝΔΥΝΕΥΣΕΙ ΠΟΤΕ ΑΠΟ ΟΠΛΟ. 

• Το 90,8%(n=129)των σπουδαστών δεν έχει κινδυνεύσει ποτέ από πυροβόλο 
όπλο. Το 9,2% (n=13) των σπουδαστών έχει κινδυνεύσει από πυροβόλο όπλο. 

 
• Το 92,0%(n=138) των φοιτητών δεν έχει κινδυνεύσει ποτέ από  πυροβόλο 

όπλο. Το 8,0%(n=12) των φοιτητών έχει κινδυνεύσει από πυροβόλο όπλο. 
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ΕΧΕΤΕ ΚΙΝΔΥΝΕΥΣΕΙ ΠΟΤΕ ΑΠΟ ΟΠΛΟ
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΄ΕΙΣΤΕ ΣΥΜΦΩΝΟΙ ΜΕ ΤΗΝ ΟΠΛΟΚΑΤΟΧΗ. 
 

• Το 36,7%(n=55)των φοιτητών συμφωνεί με την οπλοκατοχή. Το 63,3%(n=95) 
των φοιτητών δεν συμφωνεί με την οπλοκατοχή. 

 
• Το 31,0%(n=44) των σπουδαστών συμφωνεί με την οπλοκατοχή. Το 

69,0%(n=98) των σπουδαστών δεν συμφωνεί με την οπλοκατοχή. 
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ΕΙΣΤΕ ΣΥΜΦΩΝΟΙ ΜΕ ΤΗΝ ΟΠΛΟΚΑΤΟΧΗ 

 
 
 ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΤΗΝ ΟΠΛΟΚΑΤΟΧΗ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΚΥΝΗΓΗΤΙΚΟΥ 
ΟΠΛΟΥ ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΚΗ. 
 
Το 23,2%(n=33) των σπουδαστών δεν θεωρεί την οπλοκατοχή σε περίπτωση 
κυνηγητικού όπλου φυσιολογική. Το 76,8%(n=109) των σπουδαστών θεωρεί 
φυσιολογική την οπλοκατοχή σε περίπτωση κυνηγητικού όπλου. 
 
Το 29,3%(n=44)των φοιτητών δεν θεωρεί την οπλοκατοχή σε περίπτωση 
κυνηγητικού όπλου φυσιολογική. Το 70,7%(n=106) των φοιτητών θεωρεί 
φυσιολογική την οπλοκατοχή σε περίπτωση κυνηγητικού όπλου. 
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ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΤΗΝ ΟΠΛΟΚΑΤΟΧΗ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΚΥΝΗΓΗΤΙΚΟΥ 
ΟΠΛΟΥ ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΚΗ

 
 
 ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΤΗΝ ΟΠΛΟΚΑΤΟΧΗ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΑΛΛΟΥ ΟΠΛΟΥ 
ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΚΗ: ΠΙΣΤΟΛΙ, ΑΥΤΟΜΑΤΟ ΟΠΛΟ. 
 

• Το 76,1%(n=108) των σπουδαστών δεν θεωρεί την κατοχή άλλου 
όπλου(αυτόματο, πιστόλι )φυσιολογική. Το 23,9%(n=34) των σπουδαστών 
θεωρεί την κατοχή άλλου όπλου(αυτόματο, πιστόλι ) φυσιολογική. 

 
• Το 70,7%(n=106) των φοιτητών δεν θεωρεί την κατοχή άλλου 

όπλου(αυτόματο, πιστόλι )φυσιολογική. Το 29,3%(n=44) των φοιτητών  
θεωρεί την κατοχή άλλου όπλου(αυτόματο, πιστόλι ) φυσιολογική. 
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ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΤΗΝ ΟΠΛΟΚΑΤΟΧΗ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΑΛΛΟΥ ΟΠΛΟΥ 
(ΠΙΣΤΟΛΙ,ΑΥΤΟΜΑΤΟ)ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΚΗ
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 ΑΝ ΝΑΙ ΣΕ ΠΟΙΕΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ. 
 

• Το 61,5% (n=24) των σπουδαστών θεωρεί την οπλοκατοχή πυροβόλου 
όπλου(αυτόματο, πιστόλι) φυσιολογική για λόγους ασφάλειας. Το 20,5%(n=8) 
των σπουδαστών θεωρεί την οπλοκατοχή πυροβόλου όπλου(αυτόματο, 
πιστόλι) φυσιολογική για άμυνα. Το 17,9%(n=7) των σπουδαστών θεωρεί την 
οπλοκατοχή πυροβόλου όπλου(αυτόματο, πιστόλι) φυσιολογική για 
εκφοβισμό. 

 
• Το 72,7%(n=32) των φοιτητών θεωρεί την οπλοκατοχή πυροβόλου 

όπλου(αυτόματο, πιστόλι) φυσιολογική για λόγους ασφάλειας. Το 
27,3%(n=12) των φοιτητών θεωρεί την οπλοκατοχή πυροβόλου 
όπλου(αυτόματο, πιστόλι) φυσιολογική για άμυνα. 
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ΑΝ ΝΑΙ ΣΕ ΠΟΙΕΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ

   
 
 ΘΑ ΘΕΛΑΤΕ ΝΑ ΑΠΟΚΤΗΣΕΤΕ ΟΠΛΟ. 
 

• Το 64,1%(n=91) των σπουδαστών δεν θα ήθελε να αποκτήσει πυροβόλο όπλο. 
Το 21,8% (n=31)των σπουδαστών θα ήθελε να αποκτήσει πυροβόλο όπλο. Το 
14,1%(n=20) των σπουδαστών ίσως θα ήθελε να αποκτήσει πυροβόλο όπλο. 

 
• Το 61,3%(n=92) των φοιτητών  δεν θα ήθελε να αποκτήσει πυροβόλο όπλο. 

Το 18%(n=27) των φοιτητών θα ήθελε να αποκτήσει πυροβόλο όπλο. Το 
20,7%(n=31) των φοιτητών ίσως θα ήθελε να αποκτήσει πυροβόλο όπλο. 
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ΕΙΣΤΕ ΣΥΜΦΩΝΟΙ ΜΕ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΟΠΛΟΥ ΣΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ 
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ. 
 

• Το 26,8%(n=38) των σπουδαστών συμφωνεί με τη χρήση πυροβόλου όπλου 
σε κοινωνικές εκδηλώσεις .Το 73,2%(n=104) των σπουδαστών δεν συμφωνεί 
με τη χρήση πυροβόλου όπλου σε κοινωνικές εκδηλώσεις . 

 
• Το 18%(n=27) των φοιτητών συμφωνεί με τη χρήση πυροβόλου όπλου σε 

κοινωνικές εκδηλώσεις .Το 82%(n=123) των φοιτητών δεν συμφωνεί με τη 
χρήση πυροβόλου όπλου σε κοινωνικές εκδηλώσεις . 
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 ΣΑΣ ΤΡΟΜΑΖΕΙ Η ΧΡΗΣΗ ΟΠΛΟΥ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ. 
 

• Το 31,0%(n=44) των σπουδαστών δεν φοβάται με την χρήση πυροβόλου 
όπλου σε δημόσιους χώρους. Το 69,0%(n=98) των σπουδαστών φοβάται με 
την χρήση πυροβόλου όπλου σε δημόσιους χώρους. 

 
• Το 34,7%(n=52) των φοιτητών δεν φοβάται με την χρήση πυροβόλου όπλου 

σε δημόσιους χώρους. Το 65,3%(n=98) των φοιτητών φοβάται με την χρήση 
πυροβόλου όπλου σε δημόσιους χώρους. 
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ΣΑΣ ΤΡΟΜΑΖΕΙ Η ΧΡΗΣΗ ΟΠΛΟΥ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ

 
 
ΣΥΜΦΩΝΕΙΤΕ ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΧΡΗΣΗ ΟΠΛΩΝ. 
 

• Το 85,9%(n=122) των σπουδαστών δεν συμφωνεί με την παράνομη χρήση 
πυροβόλου όπλου. Το 14,1% (n=20) των σπουδαστών συμφωνεί με την 
παράνομη χρήση πυροβόλου όπλου. 

• Το 88,0%(n=132) των φοιτητών δεν συμφωνεί με την παράνομη χρήση 
πυροβόλου όπλου. Το 12,0%(n=18) των φοιτητών συμφωνεί με την παράνομη 
χρήση πυροβόλου όπλου. 
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ΕΙΝΑΙ ΣΥΧΝΗ Η ΧΡΗΣΗ ΟΠΛΩΝ ΣΕ ΣΥΜΠΛΟΚΕΣ ΣΤΟΝ ΤΟΠΟ 
ΚΑΤΑΓΩΓΗΣ ΣΑΣ. 
 

• Το 54,9%(n=78) των σπουδαστών δηλώνει πως δεν είναι συχνή η χρήση 
όπλων σε συμπλοκές στον τόπο καταγωγής τους. Το 45,1%(n=64) των 
σπουδαστών δηλώνει ότι είναι συχνή η χρήση όπλων σε συμπλοκές στον τόπο 
καταγωγής τους. 

 
• Το 65,3%(n=98) των φοιτητών δηλώνει πως δεν είναι συχνή η χρήση όπλων 

σε συμπλοκές στον τόπο καταγωγής τους. Το 34,7%(n=52) των φοιτητών 
δηλώνει ότι είναι συχνή η χρήση όπλων σε συμπλοκές στον τόπο καταγωγής 
τους. 
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ΕΙΝΑΙ ΣΥΧΝΗ Η ΧΡΗΣΗ ΟΠΛΩΝ ΣΕ ΣΥΜΠΛΟΚΕΣ ΣΤΟΝ ΤΟΠΟ 
ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΣΑΣ. 
 
• Το 46,5%(n=66) των σπουδαστών δηλώνει πως δεν είναι συχνή η χρήση 

όπλων σε συμπλοκές στον τόπο διαμονής τους. Το 53,5%(n=76) των 
σπουδαστών δηλώνει ότι είναι συχνή η χρήση όπλων σε συμπλοκές στον τόπο 
διαμονής τους. 

 
• Το 52,0%(n=78) των φοιτητών δηλώνει πως δεν είναι συχνή η χρήση όπλων 

σε συμπλοκές στον τόπο διαμονής τους. Το 48,0%(n=72) των φοιτητών 
δηλώνει ότι είναι συχνή η χρήση όπλων σε συμπλοκές στον τόπο διαμονής 
τους. 
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ΤΟΠΟ ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΣΑΣ

 
ΣΑΣ ΕΧΟΥΝ ΑΠΕΙΛΗΣΕΙ ΠΟΤΕ ΜΕ ΟΠΛΟ. 
 

• Το 93,7%(n=133) των σπουδαστών δεν έχει απειληθεί ποτέ από πυροβόλο 
όπλο. Το 6,3%(n=9) των σπουδαστών έχει απειληθεί από πυροβόλο όπλο. 

 
• Τ0 96%(n=144) των φοιτητών δεν έχει απειληθεί ποτέ από πυροβόλο όπλο. 

Το 4,0%(n=6) των φοιτητών έχει απειληθεί από πυροβόλο όπλο. 
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ΣΑΣ ΕΧΟΥΝ ΑΠΕΙΛΗΣΕΙ ΠΟΤΕ ΜΕ ΟΠΛΟ

 
 
ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ Η ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΔΙΑΚΙΝΗΣΗ ΟΠΛΩΝ ΕΧΕΙ ΣΥΜΒΑΛΛΕΙ 
ΣΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ. 
 

• Το 78,2%(n=111) των σπουδαστών πιστεύει ότι η παράνομη διακίνηση όπλων 
έχει συμβάλλει στην αύξηση της εγκληματικότητας. Το 7,0%(n=10)των 
σπουδαστών δεν πιστεύει ότι η παράνομη διακίνηση όπλων έχει συμβάλλει 
στην αύξηση της εγκληματικότητας. Το 14,1%(n=20) των σπουδαστών 
πιστεύει ότι ίσως η παράνομη διακίνηση όπλων έχει συμβάλλει στην αύξηση 
της εγκληματικότητας. Το 0,7%(n=1) των σπουδαστών δεν γνωρίζει/ δεν 
απαντά. 

 
• Το 74,7%(n=112) των φοιτητών πιστεύει ότι η παράνομη διακίνηση όπλων 

έχει συμβάλλει στην αύξηση της εγκληματικότητας. Το 11,3%(n=17) των 
φοιτητών δεν πιστεύει ότι η παράνομη διακίνηση όπλων έχει συμβάλλει στην 
αύξηση της εγκληματικότητας. Το12,7%(n=19) των φοιτητών πιστεύει ότι 
ίσως η παράνομη διακίνηση όπλων έχει συμβάλλει στην αύξηση της 
εγκληματικότητας. Το 1,3%(n=2) των φοιτητών δεν γνωρίζει /δεν απαντά 
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ΠΟΣΟ ΕΥΚΟΛΟ ΕΙΝΑΙ ΚΑΤΑ ΤΗ ΓΝΩΜΗ ΣΑΣ ΝΑ ΑΠΟΚΤΗΣΕΙ ΚΑΝΕΙΣ 
ΟΠΛΟ. 
 

• Το 38,0%(n=54) των σπουδαστών πιστεύει ότι είναι πολύ εύκολο να 
αποκτήσει κάποιος πυροβόλο όπλο. Το 57%(n=81) των σπουδαστών πιστεύει 
ότι είναι εύκολο να αποκτήσει κάποιος πυροβόλο όπλο. Το 4,2%(n=6) των 
σπουδαστών πιστεύει ότι είναι δύσκολο να αποκτήσει κάποιος πυροβόλο 
όπλο. Το 0,7%(n=1) των σπουδαστών πιστεύει ότι είναι πολύ δύσκολο να 
αποκτήσει κάποιος πυροβόλο όπλο. 

ΠΟΣΟ ΕΥΚΟΛΟ ΕΙΝΑΙ ΚΑΤΑ ΤΗ ΓΝΩΜΗ ΣΑΣ ΝΑ 
ΑΠΟΚΤΗΣΕΙ ΚΑΝΕΙΣ ΟΠΛΟ
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• Το 32%(n=48) των φοιτητών πιστεύει ότι είναι πολύ εύκολο να αποκτήσει 
κάποιος πυροβόλο όπλο. Το 60,70%(n=91) των φοιτητών πιστεύει ότι είναι 
εύκολο να αποκτήσει κάποιος πυροβόλο όπλο. Το 6,7%(n=10) των φοιτητών 
πιστεύει ότι είναι δύσκολο να αποκτήσει κάποιος πυροβόλο όπλο. Το 
0,7%(n=1)των φοιτητών πιστεύει ότι είναι πολύ δύσκολο να αποκτήσει 
κάποιος πυροβόλο όπλο. 

ΠΟΣΟ ΕΥΚΟΛΟ ΕΙΝΑΙ ΚΑΤΑ ΤΗ ΓΝΩΜΗ ΣΑΣ ΝΑ 
ΑΠΟΚΤΗΣΕΙ ΚΑΝΕΙΣ ΟΠΛΟ
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9.2 Περιγραφική στατιστική του δείγματος(ΚΡΗΤΙΚΟΙ-ΜΗ ΚΡΗΤΙΚΟΙ) 
ΕΧΕΤΕ ΔΕΙ ΟΠΛΟ 

• Στο δείγμα  μας, στο σύνολο των μη κρητικών το 14,8%(n=21) δεν έχουν  δει 
ποτέ τους όπλο ενώ το 85,2%(n=121) έχουν δει πυροβόλο όπλο έστω και μια 
φορά. 

 
• Στο δείγμα μας, στο σύνολο των κρητικών το 7,3%(n=11) δεν έχουν δει ποτέ 

τους πυροβόλο όπλο ενώ το 92,7%(n=139) έχουν δει όπλο έστω και μια φορά 
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 ΈΧΕΤΕ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΕΙ ΟΠΛΟ 

• Στο δείγμα μας, στο σύνολο των μη κρητικών  το 62,0 % (n=88) δεν έχουν 
χρησιμοποιήσει ποτέ τους πυροβόλο όπλο ενώ το 38,0%(n=54)έχουν 
χρησιμοποιήσει  έστω και για μια φορά. 

 
• Στο δείγμα μας, στο σύνολο των κρητικών  το 44,0%%(n=66)δεν έχουν 

χρησιμοποιήσει ποτέ τους πυροβόλο όπλο ενώ το 56%(n=84) έχουν 
χρησιμοποιήσει έστω και για μια φορά. 
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ΑΝ ΝΑΙ ΣΕ ΠΟΙΑ ΗΛΙΚΙΑ 

• Οι μη κρητικοί που χρησιμοποίησαν  πυροβόλο όπλο σε ηλικία από τα 20 και 
κάτω είναι  το 81,5%(n=44).Οι μη κρητικοί που χρησιμοποίησαν πυροβόλο 
όπλο από τα 20-25 είναι το 18,5%(n=10). Κανένας μη κρητικός δεν έχει 
χρησιμοποιήσει όπλο από την ηλικία μεταξύ 25-30. 

 
• Οι κρητικοί που χρησιμοποίησαν πυροβόλο όπλο σε ηλικία από τα 20 και 

κάτω είναι το 85,9%(n=73).Οι κρητικοί που χρησιμοποίησαν πυροβόλο όπλο 
από τα 20-25 είναι το 11,8%(n=10).Μόλις το 2,4%(n=2) των κρητικών 
χρησιμοποίησε πυροβόλο όπλο σε ηλικία μεταξύ των 25-30. 
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ΑΝ ΝΑΙ ΣΕ ΠΟΙΑ ΗΛΙΚΙΑ

 ΠΟΙΟΣ ΣΑΣ ΠΡΟΕΤΡΕΨΕ ΣΤΗ ΧΡΗΣΗ ΤΟΥΣ 
• Το 64,80%(n=35)των μη κρητικών έκανε χρήση πυροβόλου όπλου έπειτα από 

προτροπή της οικογένειας. Το 25,90%(n=14) των μη κρητικών έκανε χρήση 
πυροβόλου όπλου έπειτα από προτροπή του φιλικού περιβάλλοντος. Το 
9,3%(n=5) των μη κρητικών έκανε χρήση πυροβόλου όπλου έπειτα από 
προτροπή άλλων. 
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• Το 53,6%(n=45)των κρητικών έκανε χρήση πυροβόλου όπλου έπειτα από 

προτροπή της οικογένειας .Το 31,0%(n=26)των κρητικών έκανε χρήση 
πυροβόλου όπλου έπειτα από προτροπή του φιλικού περιβάλλοντος. 

      Το 15,5 % (n=13)των κρητικών  έκανε χρήση πυροβόλου όπλου έπειτα 
      από  προτροπή άλλων. 
 

ΠΟΙΟΣ ΣΑΣ ΠΡΟΕΤΡΕΨΕ ΣΤΗ ΧΡΗΣΗ ΤΟΥΣ 

53,6%

31,0%

15,5%

ΚΡΗΤΙΚΟΙ
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ

ΚΡΗΤΙΚΟΙ
ΦΙΛΙΚΟ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
ΚΡΗΤΙΚΟΙ ΑΛΛΟΙ

 
ΟΠΛΟΦΟΡΕΙΤΕ 

• Το 3,6%(n=5) των μη κρητικών οπλοφορεί. Το 96,4%(n=135) των μη 
κρητικών δεν οπλοφορεί. 

 

ΟΠΛΟΦΟΡΕΙΤΕ

3,6%

96,4%

ΜΗ ΚΡΗΤΙΚΟΙ ΝΑΙ

ΜΗ ΚΡΗΤΙΚΟΙ ΌΧΙ

 
 
• Το 4,1% (n=6) των κρητικών οπλοφορεί. Το 95,9% (n=142) των κρητικών δεν 

οπλοφορεί. 
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ΟΠΛΟΦΟΡΕΙΤΕ

4,1%

95,9%

ΚΡΗΤΙΚΟΙ ΝΑΙ
ΚΡΗΤΙΚΟΙ ΌΧΙ

  
ΠΟΙΑ Η ΓΝΩΜΗ ΣΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΚΟΠΗ ΧΡΗΣΗ( ΜΠΑΛΟΘΙΕΣ / 
ΕΠΙΔΕΙΞΗ ) 
 

• Το 12 %(n=16) των μη κρητικών  έχουν θετική γνώμη για την άκοπη χρήση. 
Το 66,2%(n=94) των μη κρητικών έχουν αρνητική γνώμη για την άσκοπη 
χρήση. Το 19%(n=27) των μη κρητικών δεν έχουν σαφή άποψη για την 
άσκοπη χρήση. Το 2,8%(n=4) των μη κρητικών δεν γνωρίζουν ή δεν θέλουν 
να απαντήσουν. 

ΠΟΙΑ Η ΓΝΩΜΗ ΣΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΚΟΠΗ ΧΡΗΣΗ 
(ΜΠΑΛΟΘΙΕΣ/ΕΠΙΔΕΙΞΗ)

12,0%

66,2%

19,0%
2,8%

ΜΗ ΚΡΗΤΙΚΟΙ ΘΕΤΙΚΗ

ΜΗ ΚΡΗΤΙΚΟΙ
ΑΡΝΗΤΙΚΗ
ΜΗ ΚΡΗΤΙΚΟΙ ΧΩΡΙΣ
ΣΑΦΗ ΑΠΟΨΗ
ΜΗ ΚΡΗΤΙΚΟΙ ΔΕ/ΔΑ

 
• Το 22,7 %(n=34) των κρητικών έχουν θετική γνώμη για την άκοπη χρήση. Το 

58,7%(n=88) των κρητικών έχουν αρνητική γνώμη για την άσκοπη χρήση. Το 
17,3%(n=26) των κρητικών δεν έχουν σαφή άποψη για την άσκοπη χρήση. Το 
1,3% (n=2) των κρητικών δεν γνωρίζουν ή δεν θέλουν να απαντήσουν. 
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ΠΟΙΑ Η ΓΝΩΜΗ ΣΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΚΟΠΗ 
ΧΡΗΣΗ(ΜΠΑΛΟΘΙΕΣ/ΕΠΙΔΕΙΞΗ)

22,7%

58,7%

17,3% 1,3%

ΚΡΗΤΙΚΟΙ ΘΕΤΙΚΗ

ΚΡΗΤΙΚΟΙ ΑΡΝΗΤΙΚΗ

ΚΡΗΤΙΚΟΙ ΧΩΡΙΣ
ΣΑΦΗ ΑΠΟΨΗ
ΚΡΗΤΙΚΟΙ ΔΕ/ΔΑ

 
ΧΡΗΣΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ. ΑΝ ΝΑΙ ΠΟΙΑ ΜΕΛΗ: 
 

• Το 23,9%(n=34) των μη κρητικών δηλώνει χρήση πυροβόλου όπλου από την 
οικογένεια. Το 76,1%(n=108) των μη κρητικών δηλώνει καμία χρήση από την 
οικογένεια 

ΧΡΗΣΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ.ΑΝ ΝΑΙ ΠΟΙΑ ΜΕΛΗ

23,9%

76,1%

ΜΗ ΚΡΗΤΙΚΟΙ ΝΑΙ
ΜΗ ΚΡΗΤΙΚΟΙ ΌΧΙ

 
• Το 40,9%(n=61) των κρητικών δηλώνει χρήση πυροβόλου όπλου από την 

οικογένεια. Το 59,1%(n= 88) των κρητικών δηλώνει καμία χρήση από την 
οικογένεια. 
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ΧΡΗΣΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ.ΑΝ ΝΑΙ ΠΟΙΑ ΜΕΛΗ

40,9%

59,1%

ΚΡΗΤΙΚΟΙ ΝΑΙ
ΚΡΗΤΙΚΟΙ ΌΧΙ

 
ΠΟΙΑ ΜΕΛΗ 

• Το 78,2%(n=111) των μη κρητικών  δεν διευκρινίζουν ποιο μέλος της 
οικογένειας τους χρησιμοποιεί όπλο. Το 1,4%(n=2) των μη κρητικών  δηλώνει 
ότι χρήση πυροβόλου όπλου κάνει ο αδελφός. Το 4,2%(n=6)των μη κρητικών  
δηλώνει ότι χρήση πυροβόλου όπλου κάνει ο θείος. Το 0,7%(n=1)των μη 
κρητικών  δηλώνει ότι χρήση πυροβόλου όπλου κάνουν όλα τα μέλη της 
οικογένειας. Το 15,5% (n=22)των μη κρητικών δηλώνει ότι χρήση πυροβόλου 
όπλου κάνει ο πατέρας. 

• Το 64,7%(n=97)των κρητικών δεν διευκρινίζουν ποιο μέλος της οικογένειας 
τους χρησιμοποιεί όπλο. Το 3,3%(n=5) των κρητικών δηλώνει ότι χρήση 
πυροβόλου όπλου κάνει ο αδελφός. Το 0,7(n=1) των κρητικών δηλώνει ότι 
χρήση πυροβόλου όπλου κάνει ο γαμπρός .Το 6,0%(n=9) των κρητικών 
δηλώνει ότι χρήση πυροβόλου όπλου κάνει ο θείος. Το 0,7%(n=1) των 
κρητικών δηλώνει ότι χρήση πυροβόλου όπλου κάνει ο ίδιος. Το 1,3%(n=2) 
των κρητικών δηλώνει ότι χρήση πυροβόλου όπλου κάνουν όλα τα μέλη της 
οικογένειας . Το 2,0%(n=3) των κρητικών δηλώνει ότι χρήση πυροβόλου 
όπλου κάνει ο παππούς. Το 20,7%(n=31) των κρητικών δηλώνει ότι χρήση 
πυροβόλου όπλου κάνει ο πατέρας. Το 0,7%(n=1) των κοριτσιών που 
κατάγονται από την κρήτη δηλώνει ότι χρήση πυροβόλου όπλου κάνει ο 
σύζυγος. 
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ΈΧΕΤΕ ΟΠΛΑ ΩΣ ΣΥΛΛΟΓΗ 
Το 86,6%(n=129) των κρητικών δεν συλλέγει όπλα. Το 13,4%(n=20) των κρητικών 
έχει σπίτι όπλα ως συλλογή. 
Το 91,5%(n=129) των μη κρητικών δεν συλλέγει όπλα. Το 8,5%(n=12) των μη 
κρητικών έχει σπίτι όπλα ως συλλογή. 
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ΕΧΕΤΕ ΟΠΛΑ ΩΣ ΣΥΛΛΟΓΗ

ΚΡΗΤΙΚΟΙ ΌΧΙ

ΚΡΗΤΙΚΟΙ ΝΑΙ
ΜΗ ΚΡΗΤΙΚΟΙ ΌΧΙ

ΜΗ ΚΡΗΤΙΚΟΙ ΝΑΙ

 
 ΕΧΕΙ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΤΕΙ ΚΑΠΟΙΟ ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΣΑΣ. 
ΣΟΒΑΡΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ, 

• Το 98%(n=147) των κρητικών δηλώνει κανένα τραυματισμό μέλους οικογένειας. 
Το 2,0%(n=3) των κρητικών δηλώνει τραυματισμό μέλους οικογενείας. 

 
• Το 97,2%(n=138) των μη κρητικών δηλώνει κανένα τραυματισμό μέλους 

οικογένειας. Το 2,8%(n=4) των μη κρητικών δηλώνει τραυματισμό μέλους 
οικογενείας.  
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ΕΧΕΙ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΤΕΙ ΚΑΠΟΙΟ ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΣΑΣ

 
 
 ΈΧΕΤΕ ΧΑΣΕΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ ΣΑΣ ΜΕΛΟΣ ΑΠΟ ΧΡΗΣΗ ΟΠΛΟΥ. 

• Το 98,7%(n=148) των κρητικών  δεν έχουν χάσει κάποιο μέλος της οικογένειας 
από χρήση όπλου. Το 1,3%(n=2) των κρητικών  έχουν χάσει μέλος της 
οικογένειας από χρήση όπλου. 

• Το 97,9%( n=139) των μη κρητικών  δεν έχουν χάσει κάποιο μέλος της 
οικογένειας από χρήση όπλου. Το 2,1%(n= 3) των μη κρητικών έχουν χάσει 
μέλος της οικογένειας από χρήση όπλου. 

 

2,1%

97,9%

1,3%

98,7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ

ΌΧΙ

ΝΑΙ

ΌΧΙ

Μ
Η

 Κ
Ρ
Η
ΤΙ
Κ
Ο
Ι

Κ
Ρ
Η
ΤΙ
Κ
Ο
Ι

Α
ΤΟ

Μ
Α

ΕΧΕΤΕ ΧΑΣΕΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ ΣΑΣ ΜΕΛΟΣ ΑΠΟ ΧΡΗΣΗ ΟΠΛΟΥ
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 ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΗΝ ΟΠΛΟΦΟΡΙΑ / ΟΠΛΟΚΑΤΟΧΗ. 
 

• Το 10,6%(n=15) των μη κρητικών θεωρεί ασφάλεια την οπλοφορία. Το 
49,3%(n=70) των μη κρητικών δεν θεωρεί ασφάλεια την οπλοφορία. Το 
38,7%(n=55) των μη κρητικών πιστεύει ότι ίσως είναι ασφάλεια η οπλοφορία. 
Το 1,4%( n=2) των μη κρητικών  δεν γνωρίζει / δεν απαντά. 

 

ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΗΝ ΟΠΛΟΚΑΤΟΧΗ/ΟΠΛΟΦΟΡΕΙΑ

10,6%

49,3%
38,7%

1,4%

ΜΗ ΚΡΗΤΙΚΟΙ ΝΑΙ 
ΜΗ ΚΡΗΤΙΚΟΙ ΌΧΙ 
ΜΗ ΚΡΗΤΙΚΟΙ ΙΣΩΣ
ΜΗ ΚΡΗΤΙΚΟΙ ΔΞ/ΔΑ

 
 

• Το18,7% (n=28) των κρητικών θεωρεί ασφάλεια την οπλοφορία. Το 
42,0%(n=63) των κρητικών δεν θεωρεί ασφάλεια την οπλοφορία. Το 
39,3%(n=59) των κρητικών  πιστεύει ότι ίσως είναι ασφάλεια η οπλοφορία.         

ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΗΝ ΟΠΛΟΚΑΤΟΧΗ/ΟΠΛΟΦΟΡΕΙΑ

18,7%

42,0%

0,0%

39,3%

ΚΡΗΤΙΚΟΙ ΝΑΙ 
ΚΡΗΤΙΚΟΙ ΌΧΙ
ΚΡΗΤΙΚΟΙ ΙΣΩΣ
ΚΡΗΤΙΚΟΙ ΔΞ/ΔΑ
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 ΈΧΕΤΕ ΒΡΕΘΕΙ ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ ΝΑ ΑΜΥΝΘΕΙΤΕ ΜΕ ΟΠΛΟ. 
 
• Το σύνολο των μη κρητικών 100%(n=142)  δεν έχει βρεθεί πότε στο σημείο 

να αμυνθεί με όπλο. 
 

• Το 99,3%(n=149) των κρητικών  δεν έχει βρεθεί ποτέ στο σημείο να αμυνθεί 
με όπλο. Το 0,7%(n=1) των κρητικών έχει βρεθεί στο σημείο να αμυνθεί με 
όπλο. 

100,0%

0,7%

99,3%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ ΌΧΙ ΝΑΙ ΌΧΙ

ΜΗ ΚΡΗΤΙΚΟΙ ΚΡΗΤΙΚΟΙ

ΑΤΟΜΑ

ΕΧΕΤΕ ΒΡΕΘΕΙ ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ ΝΑ ΑΜΥΝΘΕΙΤΕ ΜΕ ΟΠΛΟ

ΜΗ ΚΡΗΤΙΚΟΙ ΝΑΙ
ΜΗ ΚΡΗΤΙΚΟΙ ΌΧΙ
ΚΡΗΤΙΚΟΙ ΝΑΙ
ΚΡΗΤΙΚΟΙ ΌΧΙ

 
ΈΧΕΤΕ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΕΙ ΕΣΕΙΣ ΆΛΛΟ ΑΤΟΜΟ. 

• Το 1,4%(n=2) των μη κρητικών έχει τραυματίσει άλλο άτομο. Το 
98,6%(n=140) των μη κρητικών δεν έχει τραυματίσει άλλο άτομο. 

 
• Το 1,3%(n=2) των κρητικών έχει τραυματίσει άλλο άτομο. Το 98,7%(n=147) 

των κρητικών δεν έχει τραυματίσει άλλο άτομο.  
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ΕΧΕΤΕ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΕΙ ΕΣΕΙΣ ΑΛΛΟ ΑΤΟΜΟ
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ΈΧΕΤΕ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΤΕΙ ΕΣΕΙΣ. 
Το 1,4% (n=2) των μη κρητικών έχει τραυματιστεί από πυροβόλο όπλο. Το 98,6% 
(n=140) των μη κρητικών δεν έχει τραυματιστεί ποτέ. 
 
Το 0,7% (n=1) των κρητικών έχει τραυματιστεί από πυροβόλο όπλο. Το 99,3% 
(n=140) των κρητικών δεν έχει τραυματιστεί ποτέ. 
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ΕΧΕΤΕ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΤΕΙ ΕΣΕΙΣ

 
ΣΑΣ ΠΡΟΚΑΛΕΙ ΦΟΒΟ Η ΧΡΗΣΗ ΤΟΥΣ 
 

• Το 51,4%(n=73) των μη κρητικών δηλώνουν πως τους προκαλεί φόβο η 
χρήση των πυροβόλου όπλου. Το 48,6%(n=69) των μη κρητικών  δηλώνουν 
πως δεν τους προκαλεί κανένα φόβο η χρήση πυροβόλου όπλου. 

 
• Το 38,7%(n=58) των κρητικών δηλώνουν πως τους προκαλεί φόβο η χρήση 

του πυροβόλου όπλου. Το 61,3%(n=92) των κρητικών δηλώνουν πως δεν τους 
προκαλεί κανένα φόβο η χρήση πυροβόλου όπλου. 
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ΈΧΕΤΕ ΣΚΕΦΤΕΙ ΝΑ ΤΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΕΤΕ 

• Το 39,4%(n=56) των μη κρητικών έχει σκεφτεί να χρησιμοποιήσει πυροβόλο 
όπλο. Το 60,6%(n=86) των μη κρητικών δεν έχει σκεφτεί ποτέ να κάνει χρήση 
πυροβόλου όπλου. 

 
• Το 35,3% (n=53) των κρητικών έχει σκεφτεί να χρησιμοποιήσει πυροβόλο 

όπλο. Το 64,7%(n=97) των κρητικών  δεν έχει σκεφτεί ποτέ να κάνει χρήση 
πυροβόλου όπλου. 
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ΕΧΕΤΕ ΣΚΕΦΤΕΙ ΝΑ ΤΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΕΤΕ

 
 ΑΝ ΔΕΝ ΈΧΕΤΕ ΚΑΙ ΣΑΣ ΔΙΝΟΤΑΝ Η ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΝΑ ΤΟ 
ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΕΤΕ ΘΑ ΤΟ ΚΑΝΑΤΕ. 
 

• Το 21,8%(n=31) των μη κρητικών θα χρησιμοποιούσε πυροβόλο όπλο εάν 
του δινόταν η δυνατότητα. Το 36,6% (n=52) των μη κρητικών δεν θα 
χρησιμοποιούσε πυροβόλο όπλο εάν του δινόταν η δυνατότητα να 
χρησιμοποιήσει. Το 35,9%(n=51) των μη κρητικών ίσως να χρησιμοποιούσε 
πυροβόλο όπλο εάν του δινόταν η δυνατότητα. Το 5,6%(n=8) των μη 
κρητικών δεν γνωρίζουν εάν θα χρησιμοποιούσαν πυροβόλο όπλο σε 
περίπτωση που τους δινόταν η δυνατότητα. 

 
• Το 28,7%(n=43) των κρητικών θα χρησιμοποιούσε πυροβόλο όπλο εάν του 

δινόταν η δυνατότητα. Το 30,7%(n=46) των κρητικών δεν θα χρησιμοποιούσε 
πυροβόλο όπλο εάν του δινόταν η δυνατότητα να χρησιμοποιήσει. Το 
36,7%(n=55) των κρητικών ίσως να χρησιμοποιούσε πυροβόλο όπλο εάν του 
δινόταν η δυνατότητα. Το 4,0%(n=6) των κρητικών δεν γνωρίζουν εάν θα 
χρησιμοποιούσαν πυροβόλο όπλο σε περίπτωση που τους δινόταν η 
δυνατότητα. 
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ΑΝ ΔΕΝ ΕΧΕΤΕ ΚΑΙ ΣΑΣ ΔΙΝΟΤΑΝ Η ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΝΑ ΤΟ 
ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΕΤΕ,ΘΑ ΤΟ ΚΑΝΑΤΕ

 
 
ΜΕ ΑΡΙΣΤΑ ΤΟ ΔΕΚΑ ΠΟΣΟ ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ ΕΙΣΤΕ ΕΞΟΙΚΕΙΩΜΕΝΟΙ 
ΜΕ ΤΑ ΟΠΛΑ. 
 

• Το 27,5%(n=39) των μη κρητικών δεν είναι καθόλου εξοικειωμένοι με τα 
πυροβόλα όπλα. Το 16,2%(n=23) των μη κρητικών δηλώνει 1 με άριστα το 
δέκα εξοικείωση με τα πυροβόλα όπλα. Το 11,3%(n=16) των μη κρητικών 
δηλώνει 2 με άριστα το δέκα εξοικείωση με τα πυροβόλα όπλα. Το 
9,9%(n=14) των μη κρητικών δηλώνει 3 με άριστα το δέκα εξοικείωση με τα 
πυροβόλα όπλα. Το 2,1%(n=3) των μη κρητικών δηλώνει 4 με άριστα το δέκα 
εξοικείωση με τα όπλα. Το 11,3%(n=16) των  κρητικών δηλώνει 5 με άριστα 
το δέκα εξοικείωση με όπλα. Το 0,7%(n=1) των μη κρητικών δηλώνει 5,5 με 
άριστα το 10 εξοικείωση με τα όπλα. Το 6,3%(n=9) των μη κρητικών δηλώνει 
6 με άριστα το δέκα εξοικείωση με τα όπλα. Το 7,7%(n=11) των μη κρητικών 
δηλώνει 7 με άριστα το δέκα εξοικείωση με τα όπλα. Το 2,8 %(n=4) των μη 
κρητικών δηλώνει 8 με άριστα το δέκα εξοικείωση με τα όπλα. Το 1,4 %(n=2) 
των μη κρητικών δηλώνει 9 με άριστα το δέκα εξοικείωση με τα όπλα. Το 
2,8%(n=4) των μη κρητικών δηλώνει 10 με άριστα το δέκα εξοικείωση με τα 
όπλα. 
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ΜΕ ΑΡΙΣΤΑ ΤΟ ΔΕΚΑ ΠΟΣΟ ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ ΕΙΣΤΕ ΕΞΟΙΚΕΙΩΜΕΝΟΙ 
ΜΕ ΤΑ ΟΠΛΑ
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• Το 27,7%(n=41) των κρητικών δεν είναι καθόλου εξοικειωμένοι με τα 

πυροβόλα όπλα. Το 10,8%(n=16) των κρητικών δηλώνει 1 με άριστα το δέκα 
εξοικείωση με τα όπλα. Το 10,8% (n=16) των κρητικών δηλώνει 2 με άριστα 
το δέκα εξοικείωση με τα όπλα. Το 10,8%(n=16) των κρητικών δηλώνει 3 με 
άριστα το δέκα εξοικείωση με τα όπλα. Το 6,1%(n=9) των κρητικών δηλώνει 
4 με άριστο το δέκα εξοικείωση με τα όπλα. Το 4,7%(n=7) των κρητικών 
δηλώνει 5 με άριστα το δέκα  εξοικείωση με τα πυροβόλα όπλα. Το 
6,1%(n=9) των κρητικών δηλώνει 6 με άριστα το δέκα εξοικείωση με τα 
όπλα. Το 8,8%(n=13) των κρητικών δηλώνει 7 με άριστα το δέκα εξοικείωση 
με τα πυροβόλα όπλα. Το 6,8%(n=10) των κρητικών δηλώνει 8 με άριστα το 
δέκα εξοικείωση με τα πυροβόλα όπλα. Το 3,4%(n=5) των κρητικών δηλώνει 
9 με άριστα το δέκα εξοικείωση με τα πυροβόλα όπλα. Το 4,1%(n=6)των                             
κρητικών δηλώνει 10 με άριστα το δέκα εξοικείωση με τα πυροβόλα όπλα. 
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ΜΕ ΑΡΙΣΤΑ ΤΟ ΔΕΚΑ ΠΟΣΟ ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ ΕΙΣΤΕ ΕΞΟΙΚΕΙΩΜΕΝΟΙ 
ΜΕ ΤΑ ΟΠΛΑ
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 ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΤΟΥΣ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΡΟΫΠΑΡΧΕΙ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ. 
 

• Το 4,7%(n=7) των κρητικών πιστεύει πως δεν πρέπει να προϋπάρχει 
εκπαίδευση πριν από την χρήση πυροβόλου όπλου. Το 95,4%(n=142) των 
κρητικών πιστεύει πως πρέπει να προϋπάρχει εκπαίδευση πριν από την χρήση 
πυροβόλου όπλου. 

 
• Το 3,5%(n=5) των μη κρητικών πιστεύει πως δεν πρέπει να προϋπάρχει 

εκπαίδευση πριν από την χρήση πυροβόλου όπλου. Το 96,5%(n=136) των μη 
κρητικών  πιστεύει πως πρέπει να προϋπάρχει εκπαίδευση πριν από την χρήση 
πυροβόλου όπλου. 

 
 
 
 
 
 
 
 



 - 120 -

96,5%

3,5%

95,4%

4,7%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00%

ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ

ΌΧΙ

ΝΑΙ

ΌΧΙ
Μ
Η

Κ
Ρ
Η
ΤΙ
Κ
Ο
Ι

Κ
Ρ
Η
ΤΙ
Κ
Ο
Ι

Α
ΤΟ

Μ
Α

ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΤΟΥΣ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ 
ΠΡΟΫΠΑΡΧΕΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

 
 ΑΝ ΕΧΕΤΕ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΕΙ. ΓΙΑ ΠΟΙΟ ΛΟΓΟ ΤΟ 
ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΑΤΕ 

• Το 41,4%(n=17) των μη κρητικών έκανε χρήση πυροβόλου όπλου για 
διασκέδαση. Το 39,0%(n=8) των μη κρητικών έκανε χρήση πυροβόλου όπλου 
εξαιτίας της παράδοσης / γάμου. Το 19,5%(n=14) των μη κρητικών  έκανε 
χρήση πυροβόλου όπλου για κυνήγι. Το 4,9%(n=2) των μη κρητικών έκανε 
χρήση πυροβόλου όπλου για να αμυνθεί. 

• Το 39,7%(n=27) των κρητικών έκανε χρήση πυροβόλου όπλου για 
διασκέδαση. Το 41,2%(n=28) των κρητικών έκανε χρήση πυροβόλου όπλου 
εξαιτίας της παράδοσης /γάμου. Το 14,7%(n=10) των κρητικών  έκανε χρήση 
πυροβόλου όπλου για κυνήγι. Το 4,4%(n=3) των κρητικών έκανε χρήση 
πυροβόλου όπλου για να αμυνθεί. 
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ΑΝ ΕΧΕΤΕ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΕΙ ΓΙΑ ΠΟΙΟ ΛΟΓΟ ΤΟ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΑΤΕ
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ΑΝ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΣΑΤΕ, ΓΙΑ ΠΟΙΟ ΛΟΓΟ ΦΑΝΤΑΖΕΣΤΕ OΤΙ ΘΑ ΤΟ 
ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΣΑΤΕ. 
 

• To 21,4%(n=30) των μη κρητικών θα χρησιμοποιούσε πυροβόλο όπλο για 
ασφάλεια. Το 30,7%(n=43) των μη κρητικών θα χρησιμοποιούσε πυροβόλο 
όπλο για κυνήγι. Το 10,0% (n=14) των μη κρητικών θα χρησιμοποιούσε 
πυροβόλο όπλο για λόγους παράδοσης –γάμου .Το 27,9%(n=39) των μη 
κρητικών θα χρησιμοποιούσε πυροβόλο όπλο για άμυνα. Το 10,0%(n=14) των 
μη κρητικών θα χρησιμοποιούσε πυροβόλο όπλο για κάποιο άλλο λόγο. 

 
• Το 19,3%(n=29) των κρητικών θα χρησιμοποιούσε πυροβόλο όπλο για 

ασφάλεια .Το 24,0%(n=36) των κρητικών θα χρησιμοποιούσε πυροβόλο όπλο 
για κυνήγι. Το 23,3%(n= 35)των κρητικών θα χρησιμοποιούσε πυροβόλο 
όπλο για λόγους παράδοσης –γάμου. Το 24,7(n=37) των κρητικών θα 
χρησιμοποιούσε πυροβόλο όπλο για άμυνα. Το 8,7%(n=13) των κρητικών θα 
χρησιμοποιούσε πυροβόλο όπλο για άλλο λόγο. 
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ΑΝ ΤΟ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΣΑΤΕ,ΓΙΑ ΠΟΙΟ ΛΟΓΟ ΦΑΝΤΑΖΕΣΤΕ ΟΤΙ ΘΑ ΤΟ 
ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΣΑΤΕ
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ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ ΣΑΣ ΓΙ'ΑΥΤΟΥΣ ΠΟΥ ΤΑ 
ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΝ. 
 

• Το 7,7%(n=11) των μη κρητικών έχουν θετικά συναισθήματα απέναντι σε 
αυτούς που χρησιμοποιούν πυροβόλα όπλα. Το 35,2%(n=50) των μη 
κρητικών έχουν αρνητικά συναισθήματα απέναντι σε αυτούς που τα 
χρησιμοποιούν. Το 53,5%(n=76) των μη κρητικών δεν έχει σαφή άποψη 
απέναντι σε αυτούς που χρησιμοποιούν πυροβόλα όπλα. Το 3,5%(n=5) των 
μη κρητικών δεν απαντά για τα συναισθήματα του απέναντι σε αυτούς που 
χρησιμοποιούν πυροβόλα όπλα. 

 
• Το 8,7%(n=13) των κρητικών έχουν θετικά συναισθήματα απέναντι σε αυτούς 

που χρησιμοποιούν πυροβόλα όπλα. Το 28,7%(n=43) των κρητικών έχουν 
αρνητικά συναισθήματα απέναντι σε αυτούς που τα χρησιμοποιούν. Το 
56,7%(n=85) των κρητικών δεν έχει σαφή άποψη απέναντι σε αυτούς που 
χρησιμοποιούν πυροβόλα όπλα. Το 6,0%(n=9) των κρητικών δεν απαντά για 
τα συναισθήματα του απέναντι σε αυτούς που χρησιμοποιούν πυροβόλα όπλα.       
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ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ ΣΑΣ ΓΙ ΆΥΤΟΥΣ ΠΟΥ ΤΑ 
ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΝ
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ΑΥΤΆ ΤΑ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ ΑΛΛΑΖΟΥΝ ΑΝΑΛΟΓΑ ΜΕ ΤΗ ΧΡΗΣΗ 
ΤΟΥΣ. 
 

• Το 45,4%(n=64) των μη κρητικών δηλώνει ότι αλλάζουν τα συναισθήματα 
του απέναντι σε αυτούς που χρησιμοποιούν πυροβόλα όπλα ανάλογα με τη 
χρήση τους. Το 17,0%(n=24) των μη κρητικών δηλώνει ότι δεν αλλάζουν τα 
συναισθήματα του απέναντι σε αυτούς που χρησιμοποιούν πυροβόλα όπλα 
ανάλογα με τη χρήση τους. Το 36,9%(n=52) των μη κρητικών δηλώνει ότι 
ίσως αλλάζουν τα συναισθήματα του απέναντι σε αυτούς που χρησιμοποιούν 
πυροβόλα όπλα ανάλογα με τη χρήση τους. 

 
• Το 68,0%(n=102) των κρητικών δηλώνει ότι αλλάζουν τα συναισθήματα του 

απέναντι σε αυτούς που χρησιμοποιούν πυροβόλα όπλα ανάλογα με τη χρήση 
τους. Το 12,7%(n=19) των κρητικών δηλώνει ότι δεν αλλάζουν τα 
συναισθήματα του απέναντι σε αυτούς που χρησιμοποιούν πυροβόλα όπλα 
ανάλογα με τη χρήση τους. Το 19,4%(n=29) των κρητικών δηλώνει ότι ίσως 
αλλάζουν τα συναισθήματα του απέναντι σε αυτούς που χρησιμοποιούν 
πυροβόλα όπλα ανάλογα με τη χρήση τους. 
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ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ ΠΑΙΖΕΙ ΡΟΛΟ Η ΚΑΤΑΓΩΓΗ Ή Ο ΤΟΠΟΣ ΠΟΥ 
ΜΕΓΑΛΩΝΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΟΙΚΕΙΩΣΗ ΜΕ ΤΑ ΟΠΛΑ. 
 

• Το 17,6%(n=25) των μη κρητικών πιστεύει ότι ίσως παίζει ρόλο η καταγωγή ή 
ο τόπος που μεγαλώνουμε για την εξοικείωση με τα όπλα Το 12,7%(n=18)των 
μη κρητικών δεν πιστεύει ότι παίζει ρόλο η καταγωγή ή ο τόπος που 
μεγαλώνουμε για την εξοικείωση με τα όπλα. Το 69,7%(n=99) των μη 
κρητικών πιστεύει ότι παίζει ρόλο η καταγωγή ή ο τόπος που μεγαλώνουμε 
για την εξοικείωση με τα όπλα. 

 
• Το 12,7%(n=19) των  κρητικών πιστεύει ότι ίσως παίζει ρόλο η καταγωγή ή ο 

τόπος που μεγαλώνουμε για την εξοικείωση με τα όπλα Το 6,7%(n=10) των  
κρητικών δεν πιστεύει ότι παίζει ρόλο η καταγωγή ή ο τόπος που 
μεγαλώνουμε για την εξοικείωση με τα όπλα. Το 80,7%(n=121) των κρητικών 
πιστεύει ότι παίζει ρόλο η καταγωγή ή ο τόπος που μεγαλώνουμε για την 
εξοικείωση με τα όπλα. 
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ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ ΠΑΙΖΕΙ ΡΟΛΟ Η ΚΑΤΑΓΩΓΗ Ή Ο ΤΟΠΟΣ ΠΟΥ 
ΜΕΓΑΛΩΝΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΟΙΚΕΙΩΣΗ ΜΕ ΤΑ ΟΠΛΑ
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 ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ Η ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΠΑΙΖΕΙ ΡΟΛΟ ΣΤΗΝ ΕΞΟΙΚΕΙΩΣΗ ΜΕ 
ΤΑ ΟΠΛΑ. 
 

• Το 71,1% (n=101) των μη κρητικών πιστεύει ότι η παράδοση παίζει ρόλο 
στην εξοικείωση με τα πυροβόλα όπλα. Το 28,9%(n=39) των μη κρητικών  
δεν πιστεύει ότι η παράδοση παίζει ρόλο στην εξοικείωση με τα πυροβόλα 
όπλα. 

 
• Το 86,0%(n=129) των κρητικών πιστεύει ότι η παράδοση παίζει ρόλο στην 

εξοικείωση με τα πυροβόλα όπλα. Το 14,0%(n=21) των κρητικών δεν 
πιστεύει ότι η παράδοση παίζει ρόλο στην εξοικείωση με τα πυροβόλα όπλα. 
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ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ Η ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΠΑΙΖΕΙ ΡΟΛΟ ΣΤΗ ΕΞΟΙΚΕΙΩΣΗ ΜΕ 
ΤΑ ΟΠΛΑ

 
ΉΣΑΣΤΑΝ ΠΟΤΕ ΠΑΡΟΝ /ΠΑΡΟΥΣΑ ΣΕ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΥ 
ΑΠΌ ΟΠΛΑ. 
 

• Το 12,7%(n=18) των μη κρητικών υπήρξε παρόν σε γεγονότα τραυματισμού 
από πυροβόλα όπλα. Το 87,3%(n=124)των μη κρητικών  δεν υπήρξε ποτέ 
παρόν σε γεγονότα τραυματισμού από πυροβόλα όπλα. 

 
• Το 9,3%(n=14) των κρητικών υπήρξε παρόν σε γεγονότα τραυματισμού από 

πυροβόλα όπλα. Το 90,7%(n=136) των κρητικών δεν υπήρξε ποτέ παρόν σε 
γεγονότα τραυματισμού από πυροβόλα όπλα. 
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ΗΣΑΣΤΑΝ ΠΟΤΕ ΠΑΡΟΝ/ ΠΑΡΟΥΣΑ ΣΕ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΥ 
ΑΠΟ ΟΠΛΑ

 
 
 ΗΤΑΝ ΑΥΤΟΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΣ(ΕΚΠΥΡΣΟΚΡΟΤΗΣΗ). 
 

• Το 13,0%(n=3)των μη κρητικών δηλώνει πως ήταν αυτοτραυματισμός. Το 
87,0%(n=20) των μη κρητικών δηλώνει πως δεν ήταν αυτοτραυματισμός. 

 
• Το 33,3%(n=5)των κρητικών δηλώνει πως ήταν αυτοτραυματισμός. Το 

66,7%(n=10)των κρητικών δηλώνει πως δεν ήταν αυτοτραυματισμός. 
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ΗΤΑΝ ΑΥΤΟΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΣ(ΕΚΠΥΡΣΟΚΡΟΤΗΣΗ)
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 ΈΧΕΤΕ ΠΥΡΟΒΟΛΗΣΕΙ ΠΟΤΕ. 
 

• Το 51,3%(n=77) των κρητικών έχει πυροβολήσει έστω και μια φορά. Το 
48,7%(n=73) των κρητικών δεν έχει πυροβολήσει ποτέ. 

 
• Το 38,0%(n=54) των μη κρητικών έχει πυροβολήσει έστω και μια φορά. Το 

62,0%(n=88) των μη κρητικών δεν έχει πυροβολήσει ποτέ. 
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ΕΧΕΤΕ ΠΥΡΟΒΟΛΗΣΕΙ ΠΟΤΕ

 
 
 
ΈΧΕΤΕ ΚΙΝΔΥΝΕΥΣΕΙ ΠΟΤΕ ΑΠΟ ΟΠΛΟ. 
 

• Το 88,0%(n=132)των κρητικών δεν έχει κινδυνεύσει ποτέ από πυροβόλο 
όπλο. Το 12,0% (n=18) των κρητικών έχει κινδυνεύσει από πυροβόλο όπλο. 

 
• Το 95,1%(n=135) των μη κρητικών δεν έχει κινδυνεύσει ποτέ από  πυροβόλο 

όπλο. Το 4,9%(n=7) των μη κρητικών  έχει κινδυνεύσει από πυροβόλο όπλο. 
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ΕΧΕΤΕ ΚΙΝΔΥΝΕΥΣΕΙ ΠΟΤΕ ΑΠΟ ΟΠΛΟ

 
ΕΙΣΤΕ ΣΥΜΦΩΝΟΙ ΜΕ ΤΗΝ ΟΠΛΟΚΑΤΟΧΗ. 
 

• Το 26,1%(n=37)των μη κρητικών  συμφωνεί με την οπλοκατοχή. Το 
73,9%(n=105) των μη κρητικών δεν συμφωνεί με την οπλοκατοχή. 

 
• Το 41,3%(n=62) των κρητικών συμφωνεί με την οπλοκατοχή. Το 

58,7%(n=88) των κρητικών δεν συμφωνεί με την οπλοκατοχή. 
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 ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΤΗΝ ΟΠΛΟΚΑΤΟΧΗ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΚΥΝΗΓΗΤΙΚΟΥ 
ΟΠΛΟΥ ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΚΗ. 
 

• Το 20,7%(n=31) των κρητικών δεν θεωρεί την οπλοκατοχή σε περίπτωση 
κυνηγητικού όπλου φυσιολογική. Το 79,3%(n=119) των κρητικών θεωρεί 
φυσιολογική την οπλοκατοχή σε περίπτωση κυνηγητικού όπλου. 

 
• Το 32,4%(n=46)των μη κρητικών  δεν θεωρεί την οπλοκατοχή σε περίπτωση 

κυνηγητικού όπλου φυσιολογική. Το 67,6%(n=96) των μη κρητικών θεωρεί 
φυσιολογική την οπλοκατοχή σε περίπτωση κυνηγητικού όπλου. 
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ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΤΗΝ ΟΠΛΟΚΑΤΟΧΗ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΚΥΝΗΓΗΤΙΚΟΥ 
ΟΠΛΟΥ ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΚΗ

 
 
 ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΤΗΝ ΟΠΛΟΚΑΤΟΧΗ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΑΛΛΟΥ ΟΠΛΟΥ 
ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΚΗ: ΠΙΣΤΟΛΙ, ΑΥΤΟΜΑΤΟ ΟΠΛΟ. 
 

• Το 66,7%(n=100) των κρητικών δεν θεωρεί την κατοχή άλλου 
όπλου(αυτόματο, πιστόλι )φυσιολογική. Το 33,3%(n=50) των κρητικών 
θεωρεί την κατοχή άλλου όπλου(αυτόματο, πιστόλι ) φυσιολογική. 

 
• Το 80,3%(n=114) των μη κρητικών δεν θεωρεί την κατοχή άλλου 

όπλου(αυτόματο, πιστόλι )φυσιολογική. Το 19,7%(n=28) των μη κρητικών  
θεωρεί την κατοχή άλλου όπλου(αυτόματο, πιστόλι ) φυσιολογική. 
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ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΤΗΝ ΟΠΛΟΚΑΤΟΧΗ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΑΛΛΟΥ ΟΠΛΟΥ 
(ΠΙΣΤΟΛΙ,ΑΥΤΟΜΑΤΟ)ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΚΗ

 ΑΝ ΝΑΙ ΣΕ ΠΟΙΕΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ. 
 

• Το 70,0% (n=35) των κρητικών θεωρεί την οπλοκατοχή πυροβόλου 
όπλου(αυτόματο, πιστόλι) φυσιολογική για λόγους ασφάλειας. Το 
28,0%(n=14) των κρητικών θεωρεί την οπλοκατοχή πυροβόλου 
όπλου(αυτόματο, πιστόλι) φυσιολογική για άμυνα. Το 2,0%(n=1) των 
κρητικών θεωρεί την οπλοκατοχή πυροβόλου όπλου(αυτόματο, πιστόλι) 
φυσιολογική για εκφοβισμό. 

 
• Το 63,6%(n=21) των μη κρητικών θεωρεί την οπλοκατοχή πυροβόλου 

όπλου(αυτόματο, πιστόλι) φυσιολογική για λόγους ασφάλειας. Το 18,2%(n=6) 
των μη κρητικών θεωρεί την οπλοκατοχή πυροβόλου όπλου(αυτόματο, 
πιστόλι) φυσιολογική για άμυνα. Το 18,2 %(n=6) των μη κρητικών θεωρεί την 
οπλοκατοχή πυροβόλου όπλου(αυτόματο, πιστόλι) φυσιολογική για 
εκφοβισμό. 
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ΑΝ ΝΑΙ ΣΕ ΠΟΙΕΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ
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ΘΑ ΘΕΛΑΤΕ ΝΑ ΑΠΟΚΤΗΣΕΤΕ ΟΠΛΟ. 
 

• Το 55,3%(n=83) των κρητικών δεν θα ήθελε να αποκτήσει πυροβόλο όπλο. 
Το 27,3% (n=41)των σπουδαστών θα ήθελε να αποκτήσει πυροβόλο όπλο. Το 
17,3%(n=26) των κρητικών ίσως θα ήθελε να αποκτήσει πυροβόλο όπλο. 

 
• Το 70,4%(n=100) των μη κρητικών  δεν θα ήθελε να αποκτήσει πυροβόλο 

όπλο. Το 12%(n=17) των μη κρητικών θα ήθελε να αποκτήσει πυροβόλο 
όπλο. Το 17,6%(n=25) των φοιτητών ίσως θα ήθελε να αποκτήσει πυροβόλο 
όπλο. 
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ΘΑ ΘΕΛΑΤΕ ΝΑ ΑΠΟΚΤΗΣΕΤΕ ΟΠΛΟ
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 ΕΙΣΤΕ ΣΥΜΦΩΝΟΙ ΜΕ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΟΠΛΟΥ ΣΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ 
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ. 
 

• Το 28,7%(n=43) των κρητικών συμφωνεί με τη χρήση πυροβόλου όπλου σε 
κοινωνικές εκδηλώσεις .Το 71,3%(n=107) των κρητικών δεν συμφωνεί με τη 
χρήση πυροβόλου όπλου σε κοινωνικές εκδηλώσεις . 

 
• Το 15,5%(n=22) των μη κρητικών συμφωνεί με τη χρήση πυροβόλου όπλου 

σε κοινωνικές εκδηλώσεις .Το 84,5%(n=120) των μη κρητικών δεν συμφωνεί 
με τη χρήση πυροβόλου όπλου σε κοινωνικές εκδηλώσεις . 
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ΕΙΣΤΕ ΣΥΜΦΩΝΟΙ ΜΕ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΟΠΛΟΥ ΣΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ 
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

 
ΣΑΣ ΤΡΟΜΑΖΕΙ Η ΧΡΗΣΗ ΟΠΛΟΥ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ. 
 

• Το 40,0%(n=60) των κρητικών δεν φοβάται με την χρήση πυροβόλου όπλου 
σε δημόσιους χώρους. Το 60,0%(n=90) των κρητικών φοβάται με την χρήση 
πυροβόλου όπλου σε δημόσιους χώρους. 

 
• Το 25,4%(n=36) των μη κρητικών  δεν φοβάται με την χρήση πυροβόλου 

όπλου σε δημόσιους χώρους. Το 74,6%(n=106) των μη κρητικών φοβάται με 
την χρήση πυροβόλου όπλου σε δημόσιους χώρους. 
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ΣΑΣ ΤΡΟΜΑΖΕΙ Η ΧΡΗΣΗ ΟΠΛΟΥ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΟΥΣ 
ΧΩΡΟΥΣ

 
 ΣΥΜΦΩΝΕΙΤΕ ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΧΡΗΣΗ ΟΠΛΩΝ. 
 

• Το 83,3%(n=125) των κρητικών  δεν συμφωνεί με την παράνομη χρήση 
πυροβόλου όπλου. Το 16,7% (n=25) των κρητικών συμφωνεί με την 
παράνομη χρήση πυροβόλου όπλου. 

 
• Το 90,8%(n=129) των μη κρητικών δεν συμφωνεί με την παράνομη χρήση 

πυροβόλου όπλου. Το 9,2%(n=13) των μη κρητικών συμφωνεί με την 
παράνομη χρήση πυροβόλου όπλου. 
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ΕΙΝΑΙ ΣΥΧΝΗ Η ΧΡΗΣΗ ΟΠΛΩΝ ΣΕ ΣΥΜΠΛΟΚΕΣ ΣΤΟΝ ΤΟΠΟ 
ΚΑΤΑΓΩΓΗΣ ΣΑΣ. 
 

• Το 38,0%(n=57) των κρητικών δηλώνει πως δεν είναι συχνή η χρήση όπλων 
σε συμπλοκές στον τόπο καταγωγής τους. Το 62,0%(n=93) των κρητικών 
δηλώνει ότι είναι συχνή η χρήση όπλων σε συμπλοκές στον τόπο καταγωγής 
τους. 

 
• Το 83,8%(n=119) των μη κρητικών δηλώνει πως δεν είναι συχνή η χρήση 

όπλων σε συμπλοκές στον τόπο καταγωγής τους. Το 16,2%(n=23) των μη 
κρητικών δηλώνει ότι είναι συχνή η χρήση όπλων σε συμπλοκές στον τόπο 
καταγωγής τους. 
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ΕΙΝΑΙ ΣΥΧΝΗ Η ΧΡΗΣΗ ΟΠΛΩΝ ΣΕ ΣΥΜΠΛΟΚΕΣ ΣΤΟΝ ΤΟΠΟ 
ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΣΑΣ. 

• Το 55,3%(n=83) των κρητικών  δηλώνει πως δεν είναι συχνή η χρήση όπλων 
σε συμπλοκές στον τόπο διαμονής τους. Το 44,7%(n=67) των κρητικών 
δηλώνει ότι είναι συχνή η χρήση όπλων σε συμπλοκές στον τόπο διαμονής 
τους. 

 
• Το 43,0%(n=61) των μη κρητικών  δηλώνει πως δεν είναι συχνή η χρήση 

όπλων σε συμπλοκές στον τόπο διαμονής τους. Το 57,0%(n=81) των μη 
κρητικών δηλώνει ότι είναι συχνή η χρήση όπλων σε συμπλοκές στον τόπο 
διαμονής τους. 
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ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΣΑΣ

 ΣΑΣ ΕΧΟΥΝ ΑΠΕΙΛΗΣΕΙ ΠΟΤΕ ΜΕ ΟΠΛΟ. 
• Το 95,3%(n=143) των κρητικών δεν έχει απειληθεί ποτέ από πυροβόλο όπλο. 

Το 4,7%(n=7) των κρητικών έχει απειληθεί από πυροβόλο όπλο. 
• Το 94,4%(n=134) των μη κρητικών δεν έχει απειληθεί ποτέ από πυροβόλο 

όπλο. Το 5,6%(n=8) των μη κρητικών έχει απειληθεί από πυροβόλο όπλο. 
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ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ Η ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΔΙΑΚΙΝΗΣΗ ΟΠΛΩΝ ΕΧΕΙ ΣΥΜΒΑΛΛΕΙ 
ΣΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ. 
 

• Το 75,3%(n=113) των κρητικών πιστεύει ότι η παράνομη διακίνηση όπλων 
έχει συμβάλλει στην αύξηση της εγκληματικότητας. Το 10,7%(n=16)των 
κρητικών δεν πιστεύει ότι η παράνομη διακίνηση όπλων έχει συμβάλλει στην 
αύξηση της εγκληματικότητας. Το 12%(n=18) των κρητικών πιστεύει ότι ίσως 
η παράνομη διακίνηση όπλων έχει συμβάλλει στην αύξηση της 
εγκληματικότητας. Το 2,0%(n=3) των κρητικών δεν γνωρίζει/ δεν απαντά. 

 
• Το 77,5%(n=110) των μη κρητικών πιστεύει ότι η παράνομη διακίνηση όπλων 

έχει συμβάλλει στην αύξηση της εγκληματικότητας. Το 7,7%(n=11) των μη 
κρητικών δεν πιστεύει ότι η παράνομη διακίνηση όπλων έχει συμβάλλει στην 
αύξηση της εγκληματικότητας. Το14,8%(n=21) των μη κρητικών πιστεύει ότι 
ίσως η παράνομη διακίνηση όπλων έχει συμβάλλει στην αύξηση της 
εγκληματικότητας.  
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ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ Η ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΔΙΑΚΙΝΗΣΗ ΟΠΛΩΝ ΕΧΕΙ 
ΣΥΜΒΑΛΛΕΙ ΣΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ
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 ΠΟΣΟ ΕΥΚΟΛΟ ΕΙΝΑΙ ΚΑΤΑ ΤΗ ΓΝΩΜΗ ΣΑΣ ΝΑ ΑΠΟΚΤΗΣΕΙ 
ΚΑΝΕΙΣ ΟΠΛΟ. 

• Το 33,3%(n=50) των κρητικών  πιστεύει ότι είναι πολύ εύκολο να αποκτήσει 
κάποιος πυροβόλο όπλο. Το 60,7%(n=91) των κρητικών  πιστεύει ότι είναι 
εύκολο να αποκτήσει κάποιος πυροβόλο όπλο. Το 6,0%(n=9) των κρητικών  
πιστεύει ότι είναι δύσκολο να αποκτήσει κάποιος πυροβόλο όπλο. 

ΠΟΣΟ ΕΥΚΟΛΟ ΕΙΝΑΙ ΚΑΤΑ ΤΗ ΓΝΩΜΗ ΣΑΣ ΝΑ ΑΠΟΚΤΗΣΕΙ 
ΚΑΝΕΙΣ ΟΠΛΟ
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ΔΥΣΚΟΛΟ

 
• Το 36,6%(n=52) των μη κρητικών  πιστεύει ότι είναι πολύ εύκολο να 

αποκτήσει κάποιος πυροβόλο όπλο. Το 57,0%(n=81) των μη κρητικών  
πιστεύει ότι είναι εύκολο να αποκτήσει κάποιος πυροβόλο όπλο. Το 
4,9%(n=7) των μη κρητικών  πιστεύει ότι είναι δύσκολο να αποκτήσει 
κάποιος πυροβόλο όπλο. Το 1,4%(n=2)των μη κρητικών  πιστεύει ότι είναι 
πολύ δύσκολο να αποκτήσει κάποιος πυροβόλο όπλο. 

ΠΟΣΟ ΕΥΚΟΛΟ ΕΙΝΑΙ ΚΑΤΑ ΤΗ ΓΝΩΜΗ ΣΑΣ ΝΑ ΑΠΟΚΤΗΣΕΙ 
ΚΑΝΕΙΣ ΟΠΛΟ
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9.3Περιγραφική στατιστική του δείγματος(ΑΓΟΡΙΑ-ΚΟΡΙΤΣΙΑ) 
 
΄ΕΧΕΤΕ ΔΕΙ ΟΠΛΟ 

• Στο δείγμα  μας, στο σύνολο των αγοριών  το 5,3%(n=9) δεν έχουν  δει ποτέ 
τους όπλο ενώ το 94,7%(n=162) έχουν δει πυροβόλο όπλο έστω και μια φορά. 

• Στο δείγμα μας, στο σύνολο των κοριτσιών  το 19,0%(n=23) δεν έχουν δει 
ποτέ τους πυροβόλο όπλο ενώ το 81%(n=98) έχουν δει όπλο έστω και μια 
φορά. 
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ΈΧΕΤΕ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΕΙ ΟΠΛΟ 
• Στο δείγμα μας, στο σύνολο των αγοριών το 35,7 % (n=61) δεν έχουν 

χρησιμοποιήσει ποτέ τους πυροβόλο όπλο ενώ το 64,3%(n=110)έχουν 
χρησιμοποιήσει  έστω και για μια φορά. 

• Στο δείγμα μας, στο σύνολο των κοριτσιών  το 76,9%%(n=93)δεν έχουν 
χρησιμοποιήσει ποτέ τους πυροβόλο όπλο ενώ το 23,1%(n=28) έχουν 
χρησιμοποιήσει έστω και για μια φορά. 
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 ΑΝ ΝΑΙ ΣΕ ΠΟΙΑ ΗΛΙΚΙΑ 

• Τα αγόρια που χρησιμοποίησαν  πυροβόλο όπλο σε ηλικία από τα 20 και 
κάτω είναι  το 86,5%(n=96).Τα αγόρια  που χρησιμοποίησαν πυροβόλο όπλο 
από τα 20-25 είναι το 12,6%(n=14)..Το 0,9%(n=1) των αγοριών έχει 
χρησιμοποιήσει όπλο από την ηλικία μεταξύ 25-30. 

• Τα κορίτσια που χρησιμοποίησαν πυροβόλο όπλο σε ηλικία από τα 20 και 
κάτω είναι το 75,0%(n=21).Τα κορίτσια που χρησιμοποίησαν πυροβόλο όπλο 
από τα 20-25 είναι το 21,4%(n=6).Μόλις το 3,6%(n=1) των κοριτσιών 
χρησιμοποίησε πυροβόλο όπλο σε ηλικία μεταξύ των 25-30. 
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 ΠΟΙΟΣ ΣΑΣ ΠΡΟΕΤΡΕΨΕ ΣΤΗ ΧΡΗΣΗ ΤΟΥΣ 
• Το 54,5%(n=60)των αγοριών έκανε χρήση πυροβόλου όπλου έπειτα από 

προτροπή της οικογένειας. Το 31,8%(n=35) των αγοριών έκανε χρήση 
πυροβόλου όπλου έπειτα από προτροπή του φιλικού περιβάλλοντος. Το 
13,6%(n=15) των αγοριών έκανε χρήση πυροβόλου όπλου έπειτα από 
προτροπή άλλων. 
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• Το 71,4%(n=20)των κοριτσιών  έκανε χρήση πυροβόλου όπλου έπειτα από 

προτροπή της οικογένειας .Το 17,9%(n=5)των κοριτσιών έκανε χρήση 
πυροβόλου όπλου έπειτα από προτροπή του φιλικού περιβάλλοντος. 

     Το 10,7 % (n=3)των κοριτσιών  έκανε χρήση πυροβόλου όπλου έπειτα 
     από  προτροπή άλλων. 
 

ΠΟΙΟΣ ΣΑΣ ΠΡΟΕΤΡΕΨΕ ΣΤΗ ΧΡΗΣΗ ΤΟΥΣ 
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 ΟΠΛΟΦΟΡΕΙΤΕ 

• Το 6,5%(n=11) των αγοριών οπλοφορεί. Το 93,5%(n=158) των αγοριών δεν 
οπλοφορεί. 
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• Το 100% (n=119) των κοριτσιών δεν οπλοφορεί. Κανένα κορίτσι δεν 
οπλοφορεί. 
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ΠΟΙΑ Η ΓΝΩΜΗ ΣΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΚΟΠΗ ΧΡΗΣΗ 
( ΜΠΑΛΟΘΙΕΣ / ΕΠΙΔΕΙΞΗ )  
 

• Το 22,3 %(n=38) των αγοριών έχουν θετική γνώμη για την άκοπη χρήση. Το 
57,9%(n=99) των αγοριών έχουν αρνητική γνώμη για την άσκοπη χρήση. Το 
17%(n=29) των αγοριών δεν έχουν σαφή άποψη για την άσκοπη χρήση. Το 
2,3%(n=4) των αγοριών δεν γνωρίζουν ή δεν θέλουν να απαντήσουν. 
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• Το 10,7 %(n=13) των κοριτσιών έχουν θετική γνώμη για την άκοπη χρήση. Το 
68,7%(n=83) των κοριτσιών έχουν αρνητική γνώμη για την άσκοπη χρήση. 
Το 19,8%(n=24) των κοριτσιών δεν έχουν σαφή άποψη για την άσκοπη 
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χρήση. Το 0,8% (n=1) των κοριτσιών δεν γνωρίζουν ή δεν θέλουν να 
απαντήσουν. 
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ΧΡΗΣΗ(ΜΠΑΛΟΘΙΕΣ/ΕΠΙΔΕΙΞΗ)
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ΚΟΡΙΤΣΙΑ ΧΩΡΙΣ ΣΑΦΗ
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ΚΟΡΙΤΣΙΑ ΔΕ/ΔΑ

 
ΧΡΗΣΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ. ΑΝ ΝΑΙ ΠΟΙΑ ΜΕΛΗ: 
 

• Το 35,7%(n=61) των αγοριών δηλώνει χρήση πυροβόλου όπλου από την 
οικογένεια. Το 64,3%(n=110) των αγοριών δηλώνει καμία χρήση από την 
οικογένεια 

 

ΧΡΗΣΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ.ΑΝ ΝΑΙ ΠΟΙΑ ΜΕΛΗ

35,7%

64,3%

ΑΓΟΡΙΑ ΝΑΙ
ΑΓΟΡΙΑ ΌΧΙ

 
 
 

• Το 28,3%(n=34) των κοριτσιών δηλώνει χρήση πυροβόλου όπλου από την 
οικογένεια. Το 71,7%(n= 86) των κοριτσιών δηλώνει καμία χρήση από την 
οικογένεια. 
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ΧΡΗΣΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ.ΑΝ ΝΑΙ ΠΟΙΑ ΜΕΛΗ

28,3%

71,7%

ΚΟΡΙΤΣΙΑ ΝΑΙ
ΚΟΡΙΤΣΙΑ ΌΧΙ

 
 
ΠΟΙΑ ΜΕΛΗ 
 

• Το 69,0%(n=118) των αγοριών  δεν διευκρινίζουν ποιο μέλος της οικογένειας 
τους χρησιμοποιεί όπλο. Το 3,5%(n=6) των αγοριών  δηλώνει ότι χρήση 
πυροβόλου όπλου κάνει ο αδελφός. Το 6,4%(n=11)των αγοριών  δηλώνει ότι 
χρήση πυροβόλου όπλου κάνει ο θείος. Το 1,8%(n=3)των αγοριών  δηλώνει 
ότι χρήση πυροβόλου όπλου κάνουν όλα τα μέλη της οικογένειας. Το 19,3% 
(n=33)των αγοριών δηλώνει ότι χρήση πυροβόλου όπλου κάνει ο πατέρας. 

• Το 74,4%(n=90)των κοριτσιών δεν διευκρινίζουν ποιο μέλος της οικογένειας 
τους χρησιμοποιεί όπλο. Το 0,8%(n=1) των κοριτσιών  δηλώνει ότι χρήση 
πυροβόλου όπλου κάνει ο αδελφός. Το 0,8(n=1) των κοριτσιών δηλώνει ότι 
χρήση πυροβόλου όπλου κάνει ο γαμπρός .Το 3,3%(n=4) των κοριτσιών 
δηλώνει ότι χρήση πυροβόλου όπλου κάνει ο θείος. Το 0,8%(n=1) των 
κοριτσιών δηλώνει ότι χρήση πυροβόλου όπλου κάνουν όλα τα μέλη της 
οικογένειας . Το 0,8%(n=1) των κοριτσιών δηλώνει ότι χρήση πυροβόλου 
όπλου κάνει ο παππούς. Το 18,2%(n=22) των κοριτσιών δηλώνει ότι χρήση 
πυροβόλου όπλου κάνει ο πατέρας. Το 0,8%(n=1) των κοριτσιών δηλώνει ότι 
χρήση πυροβόλου όπλου κάνει ο σύζυγος. 
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Χ.Δ :χωρίς διευκρίνηση  
 
 ΈΧΕΤΕ ΟΠΛΑ ΩΣ ΣΥΛΛΟΓΗ 

• Το 94,2%(n=114) των κοριτσιών δεν συλλέγει όπλα. Το 5,8%(n=7) των 
κοριτσιών  έχει σπίτι όπλα ως συλλογή. 

 
• Το 85,2%(n=144) των αγοριών δεν συλλέγει όπλα. Το 14,8%(n=25) των 

αγοριών έχει σπίτι όπλα ως συλλογή. 
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΄ΕΧΕΙ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΤΕΙ ΚΑΠΟΙΟ ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΣΑΣ. 
ΣΟΒΑΡΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ. 
 

• Το 98,3%(n=119) των κοριτσιών δηλώνει κανένα τραυματισμό μέλους 
οικογένειας. Το 1,7%(n=2) των κοριτσιών  δηλώνει τραυματισμό μέλους 
οικογενείας. 

 
• Το 97,1%(n=166) των αγοριών δηλώνει κανένα τραυματισμό μέλους 

οικογένειας. Το 2,9%(n=5) των αγοριών δηλώνει τραυματισμό μέλους 
οικογενείας.  
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ΕΧΕΙ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΤΕΙ ΚΑΠΟΙΟ ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΣΑΣ

 
 ΈΧΕΤΕ ΧΑΣΕΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ ΣΑΣ ΜΕΛΟΣ ΑΠΟ ΧΡΗΣΗ ΟΠΛΟΥ. 

• Το 98,3%(n=119) των κοριτσιών δεν έχουν χάσει κάποιο μέλος της 
οικογένειας από χρήση όπλου. Το 1,7%(n=2) των κοριτσιών  έχουν χάσει 
μέλος της οικογένειας από χρήση όπλου. 

 
• Το 98,2%( n=168) των αγοριών δεν έχουν χάσει κάποιο μέλος της οικογένειας 

από χρήση όπλου. Το 1,8%(n= 3) των αγοριών έχουν χάσει μέλος της 
οικογένειας από χρήση όπλου. 
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 ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΗΝ ΟΠΛΟΦΟΡΙΑ / ΟΠΛΟΚΑΤΟΧΗ. 

• Το 18,7%(n=28) των αγοριών θεωρεί ασφάλεια την οπλοφορία. Το 
44,7%(n=67) των αγοριών δεν θεωρεί ασφάλεια την οπλοφορία. Το 
36,0%(n=54) των αγοριών πιστεύει ότι ίσως είναι ασφάλεια η οπλοφορία. Το 
0,7%( n=1) των αγοριών δεν γνωρίζει / δεν απαντά. 

ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΗΝ ΟΠΛΟΚΑΤΟΧΗ/ΟΠΛΟΦΟΡΕΙΑ

20,5%

42,7%

36,8%

0,0%

ΑΓΟΡΙΑ ΝΑΙ 

ΑΓΟΡΙΑ ΌΧΙ 

ΑΓΟΡΙΑ ΙΣΩΣ

ΑΓΟΡΙΑ ΔΞ/ΔΑ

 
• Το10,6% (n=15) των κοριτσιών  θεωρεί ασφάλεια την οπλοφορία. Το 

46,5%(n=66) των κοριτσιών δεν θεωρεί ασφάλεια την οπλοφορία. Το 
42,3%(n=60) των κοριτσιών πιστεύει ότι ίσως είναι ασφάλεια η οπλοφορία. 
Το 0,7(n=1) των κοριτσιών δεν γνωρίζει / δεν απαντά.      
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ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΗΝ ΟΠΛΟΚΑΤΟΧΗ/ΟΠΛΟΦΟΡΕΙΑ
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ΈΧΕΤΕ ΒΡΕΘΕΙ ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ ΝΑ ΑΜΥΝΘΕΙΤΕ ΜΕ ΟΠΛΟ. 
 

• Το σύνολο των αγοριών 99,4%(n=170)  δεν έχει βρεθεί πότε στο σημείο να 
αμυνθεί με όπλο. Το 0,6%(n=1) των αγοριών έχει βρεθεί στο σημείο να 
αμυνθεί με όπλο. 

• Το 100 %(n=121) των κοριτσιών  δεν έχει βρεθεί ποτέ στο σημείο να αμυνθεί 
με όπλο.  
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ΕΧΕΤΕ ΒΡΕΘΕΙ ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ ΝΑ ΑΜΥΝΘΕΙΤΕ ΜΕ ΟΠΛΟ
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ΑΓΟΡΙΑ ΌΧΙ
ΚΟΡΙΤΣΙΑ ΝΑΙ
ΚΟΡΙΤΣΙΑ ΌΧΙ

 
 ΈΧΕΤΕ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΕΙ ΕΣΕΙΣ ΆΛΛΟ ΑΤΟΜΟ. 

• Το 0,6%(n=1) των αγοριών  έχει τραυματίσει άλλο άτομο. Το 99,4%(n=169) 
των αγοριών δεν έχει τραυματίσει άλλο άτομο. 
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• Το 2,5 %(n=3) των κοριτσιών έχει τραυματίσει άλλο άτομο. Το 97,5%(n=118) 
των κοριτσιών δεν έχει τραυματίσει άλλο άτομο. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΈΧΕΤΕ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΤΕΙ ΕΣΕΙΣ. 

• Το 0,6% (n=1) των αγοριών έχει τραυματιστεί από πυροβόλο όπλο. Το 99,4% 
(n=170) των αγοριών δεν έχει τραυματιστεί ποτέ. 

• Το 1,7% (n=2) των κοριτσιών  έχει τραυματιστεί από πυροβόλο όπλο. Το 
98,3% (n=119) των κοριτσιών  δεν έχει τραυματιστεί ποτέ. 
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ΕΧΕΤΕ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΤΕΙ ΕΣΕΙΣ

 ΣΑΣ ΠΡΟΚΑΛΕΙ ΦΟΒΟ Η ΧΡΗΣΗ ΤΟΥΣ 
• Το 32,2%(n=55) των αγοριών δηλώνουν πως τους προκαλεί φόβο η χρήση 

των πυροβόλου όπλου. Το 67,8%(n=116) των αγοριών δηλώνουν πως δεν 
τους προκαλεί κανένα φόβο η χρήση πυροβόλου όπλου. 

 

0,6%

99,4%

2,5%

97,5%

0,00%

20,00%

40,00%

60,00%

80,00%

100,00%

ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ ΌΧΙ ΝΑΙ ΌΧΙ

ΑΓΟΡΙΑ ΚΟΡΙΤΣΙΑ

ΑΤΟΜΑ

ΕΧΕΤΕ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΕΙ ΕΣΕΙΣ ΑΛΛΟ ΑΤΟΜΟ



 - 149 -

• Το 62,8%(n=76) των κοριτσιών δηλώνουν πως τους προκαλεί φόβο η χρήση 
του πυροβόλου όπλου. Το 37,2%(n=45) των κοριτσιών δηλώνουν πως δεν 
τους προκαλεί κανένα φόβο η χρήση πυροβόλου όπλου. 
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ΣΑΣ ΠΡΟΚΑΛΕΙ ΦΟΒΟ Η ΧΡΗΣΗ ΤΟΥΣ

 
 
 ΈΧΕΤΕ ΣΚΕΦΤΕΙ ΝΑ ΤΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΕΤΕ 
 

• Το 48,0%(n=82) των αγοριών έχει σκεφτεί να χρησιμοποιήσει πυροβόλο 
όπλο. Το 52,0%(n=89) των αγοριών δεν έχει σκεφτεί ποτέ να κάνει χρήση 
πυροβόλου όπλου. 

• Το 22,3% (n=27) των κοριτσιών έχει σκεφτεί να χρησιμοποιήσει πυροβόλο 
όπλο. Το 77,7%(n=94) των κοριτσιών δεν έχει σκεφτεί ποτέ να κάνει χρήση 
πυροβόλου όπλου. 
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ΕΧΕΤΕ ΣΚΕΦΤΕΙ ΝΑ ΤΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΕΤΕ

 
 ΑΝ ΔΕΝ ΈΧΕΤΕ ΚΑΙ ΣΑΣ ΔΙΝΟΤΑΝ Η ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΝΑ ΤΟ 
ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΕΤΕ ΘΑ ΤΟ ΚΑΝΑΤΕ. 
 

• Το 31,6%(n=54) των αγοριών θα χρησιμοποιούσε πυροβόλο όπλο εάν του 
δινόταν η δυνατότητα. Το 28,1% (n=48) των αγοριών δεν θα χρησιμοποιούσε 
πυροβόλο όπλο εάν του δινόταν η δυνατότητα να χρησιμοποιήσει. Το 
36,3%(n=62) των αγοριών ίσως να χρησιμοποιούσε πυροβόλο όπλο εάν του 
δινόταν η δυνατότητα. Το 4,1%(n=7) των αγοριών δεν γνωρίζουν εάν θα 
χρησιμοποιούσαν πυροβόλο όπλο σε περίπτωση που τους δινόταν η 
δυνατότητα. 

• Το 16,5%(n=20) των κοριτσιών θα χρησιμοποιούσε πυροβόλο όπλο εάν του 
δινόταν η δυνατότητα. Το 41,3%(n=50) των κοριτσιών δεν θα 
χρησιμοποιούσε πυροβόλο όπλο εάν του δινόταν η δυνατότητα να 
χρησιμοποιήσει. Το 36,4%(n=44) των κοριτσιών ίσως να χρησιμοποιούσε 
πυροβόλο όπλο εάν του δινόταν η δυνατότητα. Το 5,8%(n=7) των κοριτσιών 
δεν γνωρίζουν εάν θα χρησιμοποιούσαν πυροβόλο όπλο σε περίπτωση που 
τους δινόταν η δυνατότητα. 
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ΑΝ ΔΕΝ ΕΧΕΤΕ ΚΑΙ ΣΑΣ ΔΙΝΟΤΑΝ Η ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΝΑ ΤΟ 
ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΕΤΕ,ΘΑ ΤΟ ΚΑΝΑΤΕ

 
 ΜΕ ΑΡΙΣΤΑ ΤΟ ΔΕΚΑ ΠΟΣΟ ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ ΕΙΣΤΕ ΕΞΟΙΚΕΙΩΜΕΝΟΙ 
ΜΕ ΤΑ ΟΠΛΑ. 
 

• Το 15,3%(n=26) των αγοριών δεν είναι καθόλου εξοικειωμένοι με τα 
πυροβόλα όπλα. Το 11,2%(n=19) των αγοριών δηλώνει 1 με άριστα το δέκα 
εξοικείωση με τα πυροβόλα όπλα. Το 10%(n=17) των αγοριών δηλώνει 2 με 
άριστα το δέκα εξοικείωση με τα πυροβόλα όπλα. Το 10,6%(n=18) των 
αγοριών  δηλώνει 3 με άριστα το δέκα εξοικείωση με τα πυροβόλα όπλα. Το 
5,9%(n=10) των αγοριών δηλώνει 4 με άριστα το δέκα εξοικείωση με τα 
όπλα. Το 11,8 (n=20) των αγοριών δηλώνει 5 με άριστα το δέκα εξοικείωση 
με όπλα. Το 10,0%(n=17) των αγοριών δηλώνει 6 με άριστα το δέκα 
εξοικείωση με τα όπλα. Το 8,8%(n=15) των αγοριών δηλώνει 7 με άριστα το 
δέκα εξοικείωση με τα όπλα. Το 7,6%(n=13) των αγοριών δηλώνει 8 με 
άριστα το δέκα εξοικείωση με τα όπλα. Το 3,5 %(n=6) των αγοριών δηλώνει 9 
με άριστα το δέκα εξοικείωση με τα όπλα. Το 5,3%(n=9) των αγοριών 
δηλώνει 10 με άριστα το δέκα εξοικείωση με α όπλα.    
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ΜΕ ΑΡΙΣΤΑ ΤΟ ΔΕΚΑ ΠΟΣΟ ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ ΕΙΣΤΕ ΕΞΟΙΚΕΙΩΜΕΝΟΙ 
ΜΕ ΤΑ ΟΠΛΑ
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• Το 45%(n=54) των κοριτσιών  δεν είναι καθόλου εξοικειωμένοι με τα 

πυροβόλα όπλα. Το 16,7%(n=20) των κοριτσιών δηλώνει 1 με άριστα το δέκα 
εξοικείωση με τα όπλα. Το 12,5% (n=15) των κοριτσιών δηλώνει 2 με άριστα 
το δέκα εξοικείωση με τα όπλα. Το 10,0%(n=12) των κοριτσιών δηλώνει 3 με 
άριστα το δέκα εξοικείωση με τα όπλα. Το 1,7%(n=2) των κοριτσιών δηλώνει 
4 με άριστο το δέκα εξοικείωση με τα όπλα. Το 2,5%(n=3) των κοριτσιών 
δηλώνει 5 με άριστα το δέκα  εξοικείωση με τα πυροβόλα όπλα. Το 
1,6%(n=2) των κοριτσιών δηλώνει 6 με άριστα το δέκα εξοικείωση με τα 
όπλα. Το 7,5%(n=9) των κοριτσιών δηλώνει 7 με άριστα το δέκα εξοικείωση 
με τα πυροβόλα όπλα. Το 0,8%(n=1) των κοριτσιών δηλώνει 8 με άριστα το 
δέκα εξοικείωση με τα πυροβόλα όπλα. Το 0,8%(n=1) των κοριτσιών δηλώνει 
9 με άριστα το δέκα εξοικείωση με τα πυροβόλα όπλα. Το 0,8%(n=1) των 
κοριτσιών δηλώνει 10 με άριστα το δέκα εξοικείωση με τα πυροβόλα όπλα. 

 

ΜΕ ΑΡΙΣΤΑ ΤΟ ΔΕΚΑ ΠΟΣΟ ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ ΕΙΣΤΕ ΕΞΟΙΚΕΙΩΜΕΝΟΙ 
ΜΕ ΤΑ ΟΠΛΑ
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 ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΤΟΥΣ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΡΟΫΠΑΡΧΕΙ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ. 

• Το 2,5%(n=3) των κοριτσιών πιστεύει πως δεν πρέπει να προϋπάρχει 
εκπαίδευση πριν από την χρήση πυροβόλου όπλου. Το 97,5%(n=117) των 
κοριτσιών πιστεύει πως πρέπει να προϋπάρχει εκπαίδευση πριν από την χρήση 
πυροβόλου όπλου. 

• Το 5,3%(n=9) των αγοριών πιστεύει πως δεν πρέπει να προϋπάρχει 
εκπαίδευση πριν από την χρήση πυροβόλου όπλου. Το 94,2%(n=161) των 
αγοριών πιστεύει πως πρέπει να προϋπάρχει εκπαίδευση πριν από την χρήση 
πυροβόλου όπλου. 
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ΠΡΟΫΠΑΡΧΕΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

 
 ΑΝ ΕΧΕΤΕ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΕΙ. ΓΙΑ ΠΟΙΟ ΛΟΓΟ ΤΟ 
ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΑΤΕ 
 

• Το 37%(n=30) των αγοριών έκανε χρήση πυροβόλου όπλου για διασκέδαση.      
Το 32,1%(n=26) των αγοριών έκανε χρήση πυροβόλου όπλου εξαιτίας της 
παράδοσης / γάμου. Το 27,2%(n=22) των αγοριών έκανε χρήση πυροβόλου 
όπλου για κυνήγι. Το 3,7%(n=3) των αγοριών έκανε χρήση πυροβόλου όπλου 
για να αμυνθεί. 

 
• Το 50,0%(n=14) των κοριτσιών έκανε χρήση πυροβόλου όπλου για 

διασκέδαση. Το 35,7%(n=10) των κοριτσιών έκανε χρήση πυροβόλου όπλου 
εξαιτίας της παράδοσης /γάμου. Το 7,1%(n=2) των κοριτσιών έκανε χρήση 
πυροβόλου όπλου για κυνήγι. Το 7,1%(n=2) των κοριτσιών έκανε χρήση 
πυροβόλου όπλου για να αμυνθεί.   
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ΑΝ ΕΧΕΤΕ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΕΙ ΓΙΑ ΠΟΙΟ ΛΟΓΟ ΤΟ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΑΤΕ

 
ΑΝ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΣΑΤΕ, ΓΙΑ ΠΟΙΟ ΛΟΓΟ ΦΑΝΤΑΖΕΣΤΕ OΤΙ ΘΑ ΤΟ 
ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΣΑΤΕ. 
 

• To 21,6%(n=37) των αγοριών θα χρησιμοποιούσε πυροβόλο όπλο για 
ασφάλεια. Το 36,3%(n=62) των αγοριών θα χρησιμοποιούσε πυροβόλο όπλο 
για κυνήγι. Το 14,0% (n=24) των αγοριών θα χρησιμοποιούσε πυροβόλο όπλο 
για λόγους παράδοσης –γάμου .Το 17,5%(n=30) των αγοριών θα 
χρησιμοποιούσε πυροβόλο όπλο για άμυνα. Το 10,5%(n=18) των αγοριών θα 
χρησιμοποιούσε πυροβόλο όπλο για κάποιο άλλο λόγο. 

 
• Το 18,5%(n=22) των κοριτσιών θα χρησιμοποιούσε πυροβόλο όπλο για 

ασφάλεια .Το 14,3%(n=17) των κοριτσιών θα χρησιμοποιούσε πυροβόλο 
όπλο για κυνήγι. Το 21,0%(n=25)των κοριτσιών θα χρησιμοποιούσε 
πυροβόλο όπλο για λόγους παράδοσης –γάμου. Το 38,7%(n=46) των 
κοριτσιών θα χρησιμοποιούσε πυροβόλο όπλο για άμυνα. Το 7,6%(n=9) των 
κοριτσιών θα χρησιμοποιούσε πυροβόλο όπλο για άλλο λόγο. 
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ΑΤΟΜΑ

ΑΝ ΤΟ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΣΑΤΕ,ΓΙΑ ΠΟΙΟ ΛΟΓΟ ΦΑΝΤΑΖΕΣΤΕ ΟΤΙ ΘΑ ΤΟ 
ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΣΑΤΕ

 
ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ ΣΑΣ ΓΙ' ΑΥΤΟΥΣ ΠΟΥ ΤΑ 
ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΝ. 
 

• Το 10,5%(n=18) των αγοριών έχουν θετικά συναισθήματα απέναντι σε αυτούς 
που χρησιμοποιούν πυροβόλα όπλα. Το 36,3%(n=62) των αγοριών έχουν 
αρνητικά συναισθήματα απέναντι σε αυτούς που τα χρησιμοποιούν. Το 
48,5%(n=83) των αγοριών δεν έχει σαφή άποψη απέναντι σε αυτούς που 
χρησιμοποιούν πυροβόλα όπλα. Το 4,7%(n=8) των αγοριών δεν απαντά για τα 
συναισθήματα του απέναντι σε αυτούς που χρησιμοποιούν πυροβόλα όπλα. 

 
• Το 5,0%(n=6) των κοριτσιών έχουν θετικά συναισθήματα απέναντι σε αυτούς 

που χρησιμοποιούν πυροβόλα όπλα. Το 25,6%(n=31) των κοριτσιών έχουν 
αρνητικά συναισθήματα απέναντι σε αυτούς που τα χρησιμοποιούν. Το 
64,5%(n=78) των κοριτσιών δεν έχει σαφή άποψη απέναντι σε αυτούς που 
χρησιμοποιούν πυροβόλα όπλα. Το 5,0%(n=6) των κοριτσιών δεν απαντά για 
τα συναισθήματα του απέναντι σε αυτούς που χρησιμοποιούν πυροβόλα όπλα.   
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ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ ΣΑΣ ΓΙ ΆΥΤΟΥΣ ΠΟΥ ΤΑ 
ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΝ

 
ΑΥΤΑ ΤΑ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ ΑΛΛΑΖΟΥΝ ΑΝΑΛΟΓΑ ΜΕ ΤΗ ΧΡΗΣΗ 
ΤΟΥΣ. 
 

• Το 58,8%(n=100) των αγοριών δηλώνει ότι αλλάζουν τα συναισθήματα τους 
απέναντι σε αυτούς που χρησιμοποιούν πυροβόλα όπλα ανάλογα με τη χρήση 
τους. Το 14,7%(n=25) των αγοριών δηλώνει ότι δεν αλλάζουν τα 
συναισθήματα του απέναντι σε αυτούς που χρησιμοποιούν πυροβόλα όπλα 
ανάλογα με τη χρήση τους. Το 26,5%(n=44) των αγοριών δηλώνει ότι ίσως 
αλλάζουν τα συναισθήματα του απέναντι σε αυτούς που χρησιμοποιούν 
πυροβόλα όπλα ανάλογα με τη χρήση τους. 

 
• Το 55,4%(n=67) των κοριτσιών δηλώνει ότι αλλάζουν τα συναισθήματα του 

απέναντι σε αυτούς που χρησιμοποιούν πυροβόλα όπλα ανάλογα με τη χρήση 
τους. Το 14,9%(n=18) των κοριτσιών δηλώνει ότι δεν αλλάζουν τα 
συναισθήματα του απέναντι σε αυτούς που χρησιμοποιούν πυροβόλα όπλα 
ανάλογα με τη χρήση τους. Το 29,7%(n=36) των κοριτσιών δηλώνει ότι ίσως 
αλλάζουν τα συναισθήματα του απέναντι σε αυτούς που χρησιμοποιούν 
πυροβόλα όπλα ανάλογα με τη χρήση τους. 
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ΑΥΤΑ ΤΑ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ ΑΛΛΑΖΟΥΝ ΑΝΑΛΟΓΑ ΜΕ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΤΟΥΣ

ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ ΠΑΙΖΕΙ ΡΟΛΟ Η ΚΑΤΑΓΩΓΗ Ή Ο ΤΟΠΟΣ ΠΟΥ 
ΜΕΓΑΛΩΝΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΟΙΚΕΙΩΣΗ ΜΕ ΤΑ ΟΠΛΑ. 
 

• Το 11,1%(n=19) των αγοριών πιστεύει ότι ίσως παίζει ρόλο η καταγωγή ή ο 
τόπος που μεγαλώνουμε για την εξοικείωση με τα όπλα Το 10,5%(n=18)των 
αγοριών δεν πιστεύει ότι παίζει ρόλο η καταγωγή ή ο τόπος που μεγαλώνουμε 
για την εξοικείωση με τα όπλα. Το 78,4%(n=134) των αγοριών πιστεύει ότι 
παίζει ρόλο η καταγωγή ή ο τόπος που μεγαλώνουμε για την εξοικείωση με τα 
όπλα. 

 
• Το 19,8%(n=24) των κοριτσιών πιστεύει ότι ίσως παίζει ρόλο η καταγωγή ή ο 

τόπος που μεγαλώνουμε για την εξοικείωση με τα όπλα Το 8,3%(n=10) των 
κοριτσιών δεν πιστεύει ότι παίζει ρόλο η καταγωγή ή ο τόπος που 
μεγαλώνουμε για την εξοικείωση με τα όπλα. Το 71,9%(n=87) των κοριτσιών 
πιστεύει ότι παίζει ρόλο η καταγωγή ή ο τόπος που μεγαλώνουμε για την 
εξοικείωση με τα όπλα. 
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ΜΕΓΑΛΩΝΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΟΙΚΕΙΩΣΗ ΜΕ ΤΑ ΟΠΛΑ
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 ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ Η ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΠΑΙΖΕΙ ΡΟΛΟ ΣΤΗΝ ΕΞΟΙΚΕΙΩΣΗ ΜΕ 
ΤΑ ΟΠΛΑ. 
 

• Το 78,4% (n=133) των αγοριών πιστεύει ότι η παράδοση παίζει ρόλο στην 
εξοικείωση με τα πυροβόλα όπλα. Το 21,6%(n=37) των αγοριών δεν πιστεύει 
ότι η παράδοση παίζει ρόλο στην εξοικείωση με τα πυροβόλα όπλα. 

 
• Το 81,0%(n=98) των κοριτσιών πιστεύει ότι η παράδοση παίζει ρόλο στην 

εξοικείωση με τα πυροβόλα όπλα. Το 19,0%(n=23) των κοριτσιών δεν 
πιστεύει ότι η παράδοση παίζει ρόλο στην εξοικείωση με τα πυροβόλα όπλα. 
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ΑΤΟΜΑ

ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ Η ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΠΑΙΖΕΙ ΡΟΛΟ ΣΤΗ ΕΞΟΙΚΕΙΩΣΗ ΜΕ 
ΤΑ ΟΠΛΑ

 
 ΉΣΑΣΤΑΝ ΠΟΤΕ ΠΑΡΟΝ /ΠΑΡΟΥΣΑ ΣΕ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΥ 
ΑΠΌ ΟΠΛΑ. 
 

• Το 12,9%(n=22) των αγοριών υπήρξε παρόν σε γεγονότα τραυματισμού από 
πυροβόλα όπλα. Το 87,1%(n=149)των αγοριών δεν υπήρξε ποτέ παρόν σε 
γεγονότα τραυματισμού από πυροβόλα όπλα. 

 
• Το 8,3%(n=10) των κοριτσιών υπήρξε παρόν σε γεγονότα τραυματισμού από 

πυροβόλα όπλα. Το 91,7%(n=111) των κοριτσιών δεν υπήρξε ποτέ παρόν σε 
γεγονότα τραυματισμού από πυροβόλα όπλα. 
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ΗΣΑΣΤΑΝ ΠΟΤΕ ΠΑΡΟΝ/ ΠΑΡΟΥΣΑ ΣΕ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΥ ΑΠΟ 
ΟΠΛΑ

 
΄ΗΤΑΝ ΑΥΤΟΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΣ(ΕΚΠΥΡΣΟΚΡΟΤΗΣΗ). 
 

• Το 18,5%(n=5)των αγοριών δηλώνει πως ήταν αυτοτραυματισμός. Το 
81,5%(n=22) των αγοριών δηλώνει πως δεν ήταν αυτοτραυματισμός. 

 
• Το 27,3%(n=3)των κοριτσιών δηλώνει πως ήταν αυτοτραυματισμός. Το 

72,7%(n=8)των κοριτσιών δηλώνει πως δεν ήταν αυτοτραυματισμός. 
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ΗΤΑΝ ΑΥΤΟΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΣ(ΕΚΠΥΡΣΟΚΡΟΤΗΣΗ)
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ΈΧΕΤΕ ΠΥΡΟΒΟΛΗΣΕΙ ΠΟΤΕ. 
 

• Το 21,5%(n=26) των κοριτσιών έχει πυροβολήσει έστω και μια φορά. Το 
78,5%(n=95) των κοριτσιών δεν έχει πυροβολήσει ποτέ. 

 
• Το 61,4%(n=105) των αγοριών έχει πυροβολήσει έστω και μια φορά. Το 

38,6%(n=66) των αγοριών δεν έχει πυροβολήσει ποτέ. 
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ΕΧΕΤΕ ΠΥΡΟΒΟΛΗΣΕΙ ΠΟΤΕ

 ΈΧΕΤΕ ΚΙΝΔΥΝΕΥΣΕΙ ΠΟΤΕ ΑΠΟ ΟΠΛΟ. 
 

• Το 96,7%(n=117)των κοριτσιών δεν έχει κινδυνεύσει ποτέ από πυροβόλο 
όπλο. Το 3,3% (n=4) των κοριτσιών έχει κινδυνεύσει από πυροβόλο όπλο. 

 
• Το 87,7%(n=150) των αγοριών δεν έχει κινδυνεύσει ποτέ από  πυροβόλο 

όπλο. Το 12,3%(n=21) των αγοριών έχει κινδυνεύσει από πυροβόλο όπλο. 
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ΕΧΕΤΕ ΚΙΝΔΥΝΕΥΣΕΙ ΠΟΤΕ ΑΠΟ ΟΠΛΟ
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ΕΙΣΤΕ ΣΥΜΦΩΝΟΙ ΜΕ ΤΗΝ ΟΠΛΟΚΑΤΟΧΗ. 
• Το 42,1%(n=72)των αγοριών συμφωνεί με την οπλοκατοχή. Το 57,9%(n=99) 

των αγοριών δεν συμφωνεί με την οπλοκατοχή. 
 
• Το 22,3%(n=27) των κοριτσιών συμφωνεί με την οπλοκατοχή. Το 

77,7%(n=94) των κοριτσιών δεν συμφωνεί με την οπλοκατοχή. 
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ΕΙΣΤΕ ΣΥΜΦΩΝΟΙ ΜΕ ΤΗΝ ΟΠΛΟΚΑΤΟΧΗ 

 ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΤΗΝ ΟΠΛΟΚΑΤΟΧΗ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΚΥΝΗΓΗΤΙΚΟΥ 
ΟΠΛΟΥ ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΚΗ. 

• Το 32,2%(n=39) των κοριτσιών δεν θεωρεί την οπλοκατοχή σε περίπτωση 
κυνηγητικού όπλου φυσιολογική. Το 67,8%(n=82) των κοριτσιών θεωρεί 
φυσιολογική την οπλοκατοχή σε περίπτωση κυνηγητικού όπλου. 

 
• Το 22,2%(n=38)των αγοριών δεν θεωρεί την οπλοκατοχή σε περίπτωση 

κυνηγητικού όπλου φυσιολογική. Το 77,8%(n=133) των αγοριών θεωρεί 
φυσιολογική την οπλοκατοχή σε περίπτωση κυνηγητικού όπλου. 
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ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΤΗΝ ΟΠΛΟΚΑΤΟΧΗ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΚΥΝΗΓΗΤΙΚΟΥ ΟΠΛΟΥ 
ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΚΗ
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ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΤΗΝ ΟΠΛΟΚΑΤΟΧΗ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΑΛΛΟΥ ΟΠΛΟΥ 
ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΚΗ: ΠΙΣΤΟΛΙ, ΑΥΤΟΜΑΤΟ ΟΠΛΟ. 
 

• Το 78,5%(n=95) των κοριτσιών δεν θεωρεί την κατοχή άλλου 
όπλου(αυτόματο, πιστόλι )φυσιολογική. Το 21,5%(n=26) των κοριτσιών 
θεωρεί την κατοχή άλλου όπλου(αυτόματο, πιστόλι ) φυσιολογική. 

 
• Το 69,6%(n=119) των αγοριών δεν θεωρεί την κατοχή άλλου 

όπλου(αυτόματο, πιστόλι )φυσιολογική. Το 30,4%(n=52) των αγοριών  
θεωρεί την κατοχή άλλου όπλου(αυτόματο, πιστόλι ) φυσιολογική. 
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ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΤΗΝ ΟΠΛΟΚΑΤΟΧΗ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΑΛΛΟΥ ΟΠΛΟΥ 
(ΠΙΣΤΟΛΙ,ΑΥΤΟΜΑΤΟ)ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΚΗ

 
 ΑΝ ΝΑΙ ΣΕ ΠΟΙΕΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ. 
 

• Το 76,9% (n=20) των κοριτσιών θεωρεί την οπλοκατοχή πυροβόλου 
όπλου(αυτόματο, πιστόλι) φυσιολογική για λόγους ασφάλειας. Το 15,4%(n=4) 
των κοριτσιών θεωρεί την οπλοκατοχή πυροβόλου όπλου(αυτόματο, πιστόλι) 
φυσιολογική για άμυνα. Το 7,7%(n=2) των κοριτσιών θεωρεί την οπλοκατοχή 
πυροβόλου όπλου(αυτόματο, πιστόλι) φυσιολογική για εκφοβισμό. 

 
• Το 63,2%(n=36) των αγοριών θεωρεί την οπλοκατοχή πυροβόλου 

όπλου(αυτόματο, πιστόλι) φυσιολογική για λόγους ασφάλειας. Το 
28,1%(n=16) των αγοριών θεωρεί την οπλοκατοχή πυροβόλου 
όπλου(αυτόματο, πιστόλι) φυσιολογική για άμυνα. Το 8,8%(n=5) των 
αγοριών θεωρεί την οπλοκατοχή πυροβόλου όπλου(αυτόματο, πιστόλι) 
φυσιολογική για εκφοβισμό. 
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ΑΝ ΝΑΙ ΣΕ ΠΟΙΕΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ

 
 ΘΑ ΘΕΛΑΤΕ ΝΑ ΑΠΟΚΤΗΣΕΤΕ ΟΠΛΟ. 
 

• Το 83,5%(n=101) των κοριτσιών δεν θα ήθελε να αποκτήσει πυροβόλο όπλο. 
Το 4,1% (n=5)των κοριτσιών θα ήθελε να αποκτήσει πυροβόλο όπλο. Το 
12,4%(n=15) των κοριτσιών ίσως θα ήθελε να αποκτήσει πυροβόλο όπλο. 

 
• Το 48,0%(n=82) των αγοριών  δεν θα ήθελε να αποκτήσει πυροβόλο όπλο. Το 

31,0%(n=53) των αγοριών θα ήθελε να αποκτήσει πυροβόλο όπλο. Το 
21,1%(n=36) των αγοριών ίσως θα ήθελε να αποκτήσει πυροβόλο όπλο. 
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ΘΑ ΘΕΛΑΤΕ ΝΑ ΑΠΟΚΤΗΣΕΤΕ ΟΠΛΟ
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 ΕΙΣΤΕ ΣΥΜΦΩΝΟΙ ΜΕ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΟΠΛΟΥ ΣΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ 
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ. 

• Το 22,3%(n=27) των κοριτσιών συμφωνεί με τη χρήση πυροβόλου όπλου σε 
κοινωνικές εκδηλώσεις .Το 77,7%(n=94) των κοριτσιών δεν συμφωνεί με τη 
χρήση πυροβόλου όπλου σε κοινωνικές εκδηλώσεις . 

 
• Το 22,2%(n=38) των αγοριών συμφωνεί με τη χρήση πυροβόλου όπλου σε 

κοινωνικές εκδηλώσεις .Το 77,8%(n=133) των αγοριών δεν συμφωνεί με τη 
χρήση πυροβόλου όπλου σε κοινωνικές εκδηλώσεις . 

 

22,2%

77,8%

22,3%

77,7%

0%

20%

40%

60%

80%

ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ ΌΧΙ ΝΑΙ ΌΧΙ

ΑΓΟΡΙΑ ΚΟΡΙΤΣΙΑ

ΑΤΟΜΑ

ΕΙΣΤΕ ΣΥΜΦΩΝΟΙ ΜΕ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΟΠΛΟΥ ΣΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ 
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

 ΣΑΣ ΤΡΟΜΑΖΕΙ Η ΧΡΗΣΗ ΟΠΛΟΥ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ. 
 

• Το 22,3%(n=27) των κοριτσιών δεν φοβάται με την χρήση πυροβόλου όπλου 
σε δημόσιους χώρους. Το 77,7%(n=94) των κοριτσιών φοβάται με την χρήση 
πυροβόλου όπλου σε δημόσιους χώρους. 

 
• Το 40,4%(n=69) των αγοριών δεν φοβάται με την χρήση πυροβόλου όπλου σε 

δημόσιους χώρους. Το 59,6%(n=102) των αγοριών φοβάται με την χρήση 
πυροβόλου όπλου σε δημόσιους χώρους. 
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ΣΑΣ ΤΡΟΜΑΖΕΙ Η ΧΡΗΣΗ ΟΠΛΟΥ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ
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 ΣΥΜΦΩΝΕΙΤΕ ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΧΡΗΣΗ ΟΠΛΩΝ. 
 

• Το 95%(n=115) των κοριτσιών δεν συμφωνεί με την παράνομη χρήση 
πυροβόλου όπλου. Το 5,0% (n=6) των κοριτσιών συμφωνεί με την παράνομη 
χρήση πυροβόλου όπλου. 

 
• Το 81,3%(n=139) των αγοριών δεν συμφωνεί με την παράνομη χρήση 

πυροβόλου όπλου. Το 18,7%(n=32) των αγοριών συμφωνεί με την παράνομη 
χρήση πυροβόλου όπλου. 
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ΣΥΜΦΩΝΕΙΤΕ ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΧΡΗΣΗ ΟΠΛΩΝ

 
 
ΕΙΝΑΙ ΣΥΧΝΗ Η ΧΡΗΣΗ ΟΠΛΩΝ ΣΕ ΣΥΜΠΛΟΚΕΣ ΣΤΟΝ ΤΟΠΟ 
ΚΑΤΑΓΩΓΗΣ ΣΑΣ. 
 

• Το 62,0%(n=75) των κοριτσιών δηλώνει πως δεν είναι συχνή η χρήση όπλων 
σε συμπλοκές στον τόπο καταγωγής τους. Το 38,0%(n=46) των κοριτσιών 
δηλώνει ότι είναι συχνή η χρήση όπλων σε συμπλοκές στον τόπο καταγωγής 
τους. 

 
• Το 59,1%(n=101) των αγοριών δηλώνει πως δεν είναι συχνή η χρήση όπλων 

σε συμπλοκές στον τόπο καταγωγής τους. Το 40,9%(n=70) των αγοριών 
δηλώνει ότι είναι συχνή η χρήση όπλων σε συμπλοκές στον τόπο καταγωγής 
τους. 
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ΕΙΝΑΙ ΣΥΧΝΗ Η ΧΡΗΣΗ ΟΠΛΩΝ ΣΕ ΣΥΜΠΛΟΚΕΣ ΣΤΟΝ ΤΟΠΟ 
ΚΑΤΑΓΩΓΗΣ ΣΑΣ

 
ΕΙΝΑΙ ΣΥΧΝΗ Η ΧΡΗΣΗ ΟΠΛΩΝ ΣΕ ΣΥΜΠΛΟΚΕΣ ΣΤΟΝ ΤΟΠΟ 
ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΣΑΣ. 
 

• Το 47,9%(n=58) των κοριτσιών δηλώνει πως δεν είναι συχνή η χρήση όπλων 
σε συμπλοκές στον τόπο διαμονής τους. Το 52,1%(n=63) των κοριτσιών 
δηλώνει ότι είναι συχνή η χρήση όπλων σε συμπλοκές στον τόπο διαμονής 
τους. 

 
• Το 50,3%(n=86) των αγοριών δηλώνει πως δεν είναι συχνή η χρήση όπλων σε 

συμπλοκές στον τόπο διαμονής τους. Το 49,7%(n=85) των αγοριών δηλώνει 
ότι είναι συχνή η χρήση όπλων σε συμπλοκές στον τόπο διαμονής τους. 
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ΣΑΣ ΕΧΟΥΝ ΑΠΕΙΛΗΣΕΙ ΠΟΤΕ ΜΕ ΟΠΛΟ. 
 

• Το 97,5%(n=118) των κοριτσιών δεν έχει απειληθεί ποτέ από πυροβόλο όπλο. 
Το 2,5%(n=3) των κοριτσιών έχει απειληθεί από πυροβόλο όπλο. 

 
• Τ0 93,0%(n=159) των αγοριών δεν έχει απειληθεί ποτέ από πυροβόλο όπλο. 

Το 7,0%(n=12) των αγοριών έχει απειληθεί από πυροβόλο όπλο. 
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ΣΑΣ ΕΧΟΥΝ ΑΠΕΙΛΗΣΕΙ ΠΟΤΕ ΜΕ ΟΠΛΟ

 
 ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ Η ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΔΙΑΚΙΝΗΣΗ ΟΠΛΩΝ ΕΧΕΙ 
ΣΥΜΒΑΛΛΕΙ ΣΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ. 
 

• Το 78,5%(n=95) των κοριτσιών πιστεύει ότι η παράνομη διακίνηση όπλων 
έχει συμβάλλει στην αύξηση της εγκληματικότητας. Το 2,5%(n=3)των 
κοριτσιών δεν πιστεύει ότι η παράνομη διακίνηση όπλων έχει συμβάλλει στην 
αύξηση της εγκληματικότητας. Το 18,2%(n=22) των κοριτσιών πιστεύει ότι 
ίσως η παράνομη διακίνηση όπλων έχει συμβάλλει στην αύξηση της 
εγκληματικότητας. Το 0,8%(n=1) των κοριτσιών δεν γνωρίζει/ δεν απαντά. 

 
• Το 74,9%(n=128) των αγοριών πιστεύει ότι η παράνομη διακίνηση όπλων έχει 

συμβάλλει στην αύξηση της εγκληματικότητας. Το 14,0%(n=24) των αγοριών 
δεν πιστεύει ότι η παράνομη διακίνηση όπλων έχει συμβάλλει στην αύξηση 
της εγκληματικότητας. Το 9,9%(n=17) των αγοριών πιστεύει ότι ίσως η 
παράνομη διακίνηση όπλων έχει συμβάλλει στην αύξηση της 
εγκληματικότητας. Το 1,2%(n=2) των αγοριών δεν γνωρίζει /δεν απαντά. 
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ΠΟΣΟ ΕΥΚΟΛΟ ΕΙΝΑΙ ΚΑΤΑ ΤΗ ΓΝΩΜΗ ΣΑΣ ΝΑ ΑΠΟΚΤΗΣΕΙ ΚΑΝΕΙΣ 
ΟΠΛΟ. 
 

• Το 35,5%(n=43) των κοριτσιών πιστεύει ότι είναι πολύ εύκολο να αποκτήσει 
κάποιος πυροβόλο όπλο. Το 64,5%(n=78) των κοριτσιών πιστεύει ότι είναι 
εύκολο να αποκτήσει κάποιος πυροβόλο όπλο. Το 1,7%(n=2) των κοριτσιών 
πιστεύει ότι είναι δύσκολο να αποκτήσει κάποιος πυροβόλο όπλο.  
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• Το 34,5%(n=59) των αγοριών πιστεύει ότι είναι πολύ εύκολο να αποκτήσει 
κάποιος πυροβόλο όπλο. Το 56,1%(n=96) των αγοριών πιστεύει ότι είναι 
εύκολο να αποκτήσει κάποιος πυροβόλο όπλο. Το 8,2%(n=14) των αγοριών 
πιστεύει ότι είναι δύσκολο να αποκτήσει κάποιος πυροβόλο όπλο. Το 
1,2%(n=2)των αγοριών πιστεύει ότι είναι πολύ δύσκολο να αποκτήσει 
κάποιος πυροβόλο όπλο. 

ΠΟΣΟ ΕΥΚΟΛΟ ΕΙΝΑΙ ΚΑΤΑ ΤΗ ΓΝΩΜΗ ΣΑΣ ΝΑ 
ΑΠΟΚΤΗΣΕΙ ΚΑΝΕΙΣ ΟΠΛΟ

34,5%

56,1%

8,2%
1,2%

ΑΓΟΡΙΑ ΠΟΛΥ ΕΥΚΟΛΟ
ΑΓΟΡΙΑ ΕΥΚΟΛΟ
ΑΓΟΡΙΑ ΔΥΣΚΟΛΟ
ΑΓΟΡΙΑ ΠΟΛΥ ΔΥΣΚΟΛΟ

 
 
• Βάση της παραπάνω στατιστικής ανάλυσης θα αναφερθούμε αναλυτικότερα 

στη σχέση Φοιτητών-Σπουδαστών , στη σχέση Κρητικών –Μη Κρητικών και 
στη σχέση Αγοριών-Κοριτσιών όσον αφορά την οπλοφορία /οπλοκατοχή. 

 
 
10.ΣΧΕΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ-ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ 
Συσχετίζοντας τις απαντήσεις των φοιτητών με αυτές των σπουδαστών σχετικά με 
την γνώμη τους για την άσκοπη χρήση( μπαλοθιές /επίδειξη) των πυροβόλων όπλων, 
παρατηρούμε ότι υπάρχει στατιστικά σημαντική διαφορά μεταξύ τους  (p=0,020). 
Συσχετίζοντας τις απαντήσεις των φοιτητών με αυτές των σπουδαστών σχετικά με το 
βαθμό εξοικείωσης που θεωρούν πως έχουν με τα πυροβόλα όπλα, παρατηρούμε ότι 
υπάρχει στατιστικά σημαντική διαφορά μεταξύ τους (p=0,014). Συσχετίζοντας τις 
απαντήσεις των φοιτητών με αυτές των σπουδαστών, σχετικά με τον λόγο που θα 
χρησιμοποιούσανε πυροβόλο όπλο, παρατηρούμε ότι υπάρχει στατιστικά σημαντική 
διαφορά μεταξύ τους (p=0,012). Συσχετίζοντας τις απαντήσεις των φοιτητών με 
αυτές των σπουδαστών, παρατηρούμε ότι το 34,7 % των φοιτητών πιστεύει ότι παίζει 
ρόλο η καταγωγή στην εξοικείωση με τα πυροβόλα όπλα και  το 45,1 % των 
σπουδαστών πιστεύει ότι παίζει ρόλο η καταγωγή στην εξοικείωση με τα πυροβόλα 
όπλα. Παρατηρούμε ότι οριακά δεν υπάρχει στατιστικά σημαντική διαφορά μεταξύ 
τους (p=0,069). 
 
 
11.ΣΧΕΣΗ ΚΡΗΤΙΚΩΝ –ΜΗ ΚΡΗΤΙΚΩΝ 
Συσχετίζοντας τις απαντήσεις των κρητικών με αυτές των μη κρητικών σχετικά με το 
αν έχουν δει πυροβόλο όπλο, παρατηρούμε ότι το 92,7 % των κρητικών έχουν δει 
πυροβόλο όπλο και το 85,2 % των μη κρητικών έχουν δει πυροβόλο όπλο. 
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Παρατηρούμε ότι υπάρχει στατιστικά σημαντική διαφορά μεταξύ τους  
(p=0,042).Συσχετίζοντας τις απαντήσεις των κρητικών με αυτές των μη κρητικών 
σχετικά με το αν έχουν χρησιμοποιήσει πυροβόλο όπλο, παρατηρούμε ότι το 56 % 
των κρητικών έχουν χρησιμοποιήσει πυροβόλο όπλο και το 38 % των μη κρητικών 
έχουν χρησιμοποιήσει πυροβόλο όπλο. Υπάρχει στατιστικά σημαντική διαφορά 
μεταξύ τους(p=0,002).   Συσχετίζοντας τις απαντήσεις των κρητικών με αυτές των μη 
κρητικών σχετικά με την χρήση πυροβόλου από την οικογένεια, το 40,9 % των 
κρητικών δηλώνει χρήση από την οικογένεια και το 23,9 % των μη κρητικών δηλώνει 
χρήση από την οικογένεια. Υπάρχει στατιστικά σημαντική διαφορά μεταξύ 
τους(p=0,002). Συσχετίζοντας τις απαντήσεις των κρητικών με αυτές των μη 
κρητικών σχετικά με το αν τους προκαλεί φόβο η χρήση των πυροβόλων όπλων, το 
38,7 % των κρητικών δηλώνει πως φοβάται την χρήση πυροβόλων όπλων και το 51,4 
% των μη κρητικών δηλώνει πως φοβάται την χρήση πυροβόλων όπλων. Πάλι 
υπάρχει στατιστικά σημαντική διαφορά μεταξύ τους (p=0,029).Συσχετίζοντας τις 
απαντήσεις των κρητικών με αυτές των μη κρητικών σχετικά με τον λόγο που 
χρησιμοποίησαν πυροβόλο όπλο, παρατηρούμε ότι υπάρχει στατιστικά σημαντική 
διαφορά μεταξύ τους (p=0,046).Συσχετίζοντας τις απαντήσεις των κρητικών με αυτές 
των μη κρητικών σχετικά με το αν αλλάζουν τα συναισθήματά τους απέναντι σε 
αυτούς που χρησιμοποιούν πυροβόλα όπλα ανάλογα με την χρήση τους , 
παρατηρούμε ότι υπάρχει στατιστικά σημαντική διαφορά μεταξύ τους 
(p=0,002).Συσχετίζοντας τις απαντήσεις των κρητικών με αυτές των μη κρητικών 
σχετικά με το αν παίζει ρόλο η παράδοση στην εξοικείωση με τα πυροβόλα όπλα , 
παρατηρούμε ότι υπάρχει στατιστικά σημαντική διαφορά μεταξύ τους (p=0,008). 
Συσχετίζοντας τις απαντήσεις των κρητικών με αυτές των μη κρητικών ,αν είναι 
σύμφωνοι με την οπλοκατοχή, το 41,3 % των κρητικών δηλώνει πως συμφωνεί με 
την οπλοκατοχή και το 26,1% των μη κρητικών δηλώνει πως συμφωνεί με την 
οπλοκατοχή . Παρατηρούμε ότι υπάρχει στατιστικά σημαντική διαφορά μεταξύ τους 
(p=0,006).Συσχετίζοντας τις απαντήσεις των κρητικών με αυτές των μη κρητικών, 
σχετικά με το αν έχουν κινδυνεύσει  από πυροβόλο όπλο ,το 12% των κρητικών 
δηλώνει πως έχει κινδυνεύσει από πυροβόλο όπλο και το 4,9% των μη κρητικών 
δηλώνει πως έχει κινδυνεύσει από πυροβόλο όπλο. Διαπιστώνουμε και πάλι ότι 
υπάρχει στατιστικά σημαντική διαφορά μεταξύ τους (p=0,031).Συσχετίζοντας τις 
απαντήσεις των κρητικών με αυτές των μη κρητικών, σχετικά με το αν θεωρούν την 
οπλοκατοχή κυνηγητικού όπλου φυσιολογική ,το 79,3% των  κρητικών την θεωρεί 
φυσιολογική και το 67,6% των μη κρητικών την θεωρεί φυσιολογική. Παρατηρούμε 
ότι υπάρχει στατιστικά σημαντική διαφορά μεταξύ τους (p=0,023). Συσχετίζοντας τις 
απαντήσεις των κρητικών με αυτές των μη κρητικών, σχετικά με το αν θεωρούν την 
οπλοκατοχή  σε περίπτωση άλλου όπλου φυσιολογική ,το 33,3% των κρητικών  την 
θεωρεί φυσιολογική και το 19,7% των μη κρητικών την θεωρεί φυσιολογική. 
Παρατηρούμε ότι υπάρχει στατιστικά σημαντική διαφορά μεταξύ τους 
(p=0,009).Συσχετίζοντας τις απαντήσεις των κρητικών με αυτές των μη κρητικών 
σχετικά με το αν θα ήθελαν να αποκτήσουν πυροβόλο όπλο , παρατηρούμε ότι 
υπάρχει στατιστικά σημαντική διαφορά μεταξύ τους (p=0,003).Συσχετίζοντας τις 
απαντήσεις των κρητικών με αυτές των μη κρητικών, σχετικά με το αν τους τρομάζει 
η χρήση του πυροβόλου όπλου σε δημόσιους χώρους ,το 60% των κρητικών δηλώνει 
ότι τρομάζει και το  74,6% των μη κρητικών δηλώνει ότι τρομάζει από την χρήση 
πυροβόλου όπλου σε δημόσιους χώρους . Παρατηρούμε ότι υπάρχει στατιστικά 
σημαντική διαφορά μεταξύ τους (p=0,008).Συσχετίζοντας τις απαντήσεις των 
κρητικών με αυτές των μη κρητικών σχετικά με το αν είναι σύμφωνοι με την χρήση 
πυροβόλου όπλου σε κοινωνικές εκδηλώσεις , παρατηρούμε ότι υπάρχει στατιστικά 
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σημαντική διαφορά μεταξύ τους (p=0,011).Συσχετίζοντας τις απαντήσεις των 
κρητικών με αυτές των μη κρητικών, σχετικά με το αν είναι συχνή η χρήση 
πυροβόλών όπλων στον τόπο καταγωγής τους το 62% των κρητικών  δηλώνει ότι 
είναι συχνή η χρήση  και το  16,2% των μη κρητικών δηλώνει ότι είναι συχνή η 
χρήση πυροβόλων όπλων στο τόπο καταγωγής του . Υπάρχει στατιστικά σημαντική 
διαφορά μεταξύ τους (p=0,001).Συσχετίζοντας τις απαντήσεις των κρητικών με αυτές 
των μη κρητικών, σχετικά με το αν είναι συχνή η χρήση πυροβόλών όπλων στον τόπο 
διαμονής  τους το 44,7%  των κρητικών δηλώνει ότι είναι συχνή η χρήση  και το  
57% των μη κρητικών δηλώνει ότι είναι συχνή η χρήση πυροβόλων όπλων στο τόπο 
διαμονής του. Διαπιστώνουμε και πάλι ότι υπάρχει στατιστικά σημαντική διαφορά 
μεταξύ τους (p=0,035).  
 
 
12.ΣΧΕΣΗ ΑΓΟΡΙΩΝ-ΚΟΡΙΤΣΙΩΝ 
 
Συσχετίζοντας τις απαντήσεις των αγοριών με αυτές των κοριτσιών ,σχετικά με το αν 
έχουν χρησιμοποιήσει πυροβόλο όπλο, το 64,3 % των αγοριών δηλώνει ότι έχει 
χρησιμοποιήσει πυροβόλο όπλο και το 23,1% των κοριτσιών δηλώνει ότι έχει 
χρησιμοποιήσει πυροβόλο όπλο. Παρατηρούμε ότι υπάρχει στατιστικά σημαντική 
διαφορά μεταξύ τους (p=0,001). Συσχετίζοντας τις απαντήσεις των αγοριών 20,5% 
δηλώνουν ΝΑΙ  με αυτές των κοριτσιών 6,6% δηλώνουν ΝΑΙ,σχετικά με το αν 
θεωρούν ασφάλεια την οπλοφορία. Παρατηρούμε ότι υπάρχει στατιστικά σημαντική 
διαφορά μεταξύ τους (p=0,004). Συσχετίζοντας τις απαντήσεις των αγοριών με αυτές 
των κοριτσιών ,σχετικά με το αν τους προκαλεί φόβο η χρήση τους , το 32,2 % των 
αγοριών δηλώνει ότι φοβάται και το 62,8% των κοριτσιών δηλώνει ότι φοβάται. 
Παρατηρούμε ότι υπάρχει στατιστικά σημαντική διαφορά μεταξύ τους (p=0,001). 
Συσχετίζοντας τις απαντήσεις των αγοριών με αυτές των κοριτσιών ,σχετικά με το 
βαθμό εξοικείωσης που θεωρούν πως έχουν με τα πυροβόλα όπλα, παρατηρούμε ότι 
υπάρχει στατιστικά σημαντική διαφορά μεταξύ τους (p=0,001).Συσχετίζοντας τις 
απαντήσεις των αγοριών με αυτές των κοριτσιών σχετικά με το αν συμφωνούν με την 
οπλοκατοχή , το 42,1 % των αγοριών δηλώνει ότι συμφωνεί και το 22,3% των 
κοριτσιών δηλώνει ότι συμφωνεί. Παρατηρούμε ότι υπάρχει στατιστικά σημαντική 
διαφορά μεταξύ τους (p=0,001). Συσχετίζοντας τις απαντήσεις των αγοριών με αυτές 
των κοριτσιών ,σχετικά με το αν τρομάζουν από την χρήση του πυροβόλου όπλου σε 
δημόσιους χώρους , το 59,6 % των αγοριών δηλώνει ότι τρομάζει και το 77,7 % των 
κοριτσιών δηλώνει ότι τρομάζει από την χρήση του πυροβόλου σε δημόσιους χώρους. 
Παρατηρούμε ότι υπάρχει στατιστικά σημαντική διαφορά μεταξύ τους (p=0,001). 
Συσχετίζοντας τις απαντήσεις των αγοριών με αυτές των κοριτσιών ,σχετικά με το αν 
συμφωνούν με την παράνομη χρήση όπλων , το 18,7 % των αγοριών συμφωνεί  και 
το 5 % των κοριτσιών συμφωνεί. Επομένως υπάρχει στατιστικά σημαντική διαφορά 
μεταξύ τους (p=0,001).Συσχετίζοντας τις απαντήσεις των αγοριών με αυτές των 
κοριτσιών σχετικά με το εάν η παράνομη διακίνηση όπλων έχει συμβάλλει στην 
αύξηση της εγκληματικότητας ,παρατηρούμε επίσης ότι υπάρχει στατιστικά 
σημαντική διαφορά μεταξύ τους (p=0,003). 
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13. Συμπεράσματα  
Έχοντας προβεί στην παράθεση των αποτελεσμάτων της έρευνας μας με παράλληλο 
μικρό σχολιασμό στο προηγούμενο κεφάλαιο κρίνουμε αναγκαία την συνοπτική 
παρουσίαση των συμπερασμάτων και αποτελεσμάτων της έρευνας.  
Από την ερευνά μας που είχε σαν δείγμα 300 νέους ηλικίας από 18 μέχρι 30 ετών, 
150 φοιτητές και 150 σπουδαστές του Πανεπιστημίου Κρήτης και του Α.Τ.Ε.Ι 
Κρήτης,  καταλήγουμε στα  παρακάτω συμπεράσματα: 
 

Στο σύνολο των σπουδαστών, οι 5 στους 10 σπουδαστές έχουν 
χρησιμοποιήσει πυροβόλο όπλο στην ζωή τους έστω και μια φορά .Στο 
σύνολο των φοιτητών οι 4 στους 10 φοιτητές έχουν χρησιμοποιήσει πυροβόλο 
όπλο στην ζωή τους έστω και μια φορά. Στο σύνολο των φοιτητών  που 
χρησιμοποίησαν πυροβόλο όπλο ,οι 9 στους 10 φοιτητές το χρησιμοποίησαν σε 
ηλικία κάτω των 20 ετών. Στο σύνολο των σπουδαστών που χρησιμοποίησαν 
πυροβόλο όπλο ,οι 8 στους 10 σπουδαστές το χρησιμοποίησαν σε ηλικία κάτω 
των 20 ετών. Στο σύνολο των φοιτητών που χρησιμοποίησαν πυροβόλο όπλο 
οι 7 στους 10 φοιτητές έκαναν χρήση έπειτα από προτροπή της οικογένειας 
τους. Στο σύνολο των σπουδαστών που χρησιμοποίησαν πυροβόλο όπλο, οι 5 
στους 10 έκαναν χρήση έπειτα από προτροπή της οικογένειας τους. Οι 7 
στους 10 φοιτητές δηλώνουν αρνητική γνώμη για την άσκοπη χρήση των 
πυροβόλων όπλων (μπαλοθιές /επίδειξη). Οι 5 στους 10 σπουδαστές 
δηλώνουν αρνητική γνώμη για την άσκοπη χρήση των πυροβόλων όπλων 
(μπαλοθιές /επίδειξη). Στο σύνολο των φοιτητών καθώς και των σπουδαστών 
οι 7 στους 10 δηλώνουν ότι γίνεται χρήση πυροβόλου όπλου από την 
οικογένεια τους. Στο σύνολο των φοιτητών, οι 3 στους 10 φοιτητές δηλώνου πως 
δεν είναι καθόλου εξοικειωμένοι με τα πυροβόλα όπλα. Στο σύνολο των 
σπουδαστών ,οι 3 στους 10 σπουδαστές δηλώνουν πως δεν είναι καθόλου 
εξοικειωμένοι με τα πυροβόλα όπλα. Το σύνολο των σπουδαστών, το 100% των 
σπουδαστών πιστεύει πως θα πρέπει να προϋπάρχει εκπαίδευση πριν από την 
χρήση των πυροβόλων όπλων. Στο σύνολο των φοιτητών ,οι 9 στους 10 
φοιτητές θεωρούν πως θα πρέπει να προϋπάρχει εκπαίδευση πριν από την 
χρήση των πυροβόλων όπλων. Στο σύνολο των σπουδαστών, οι 4 στους 10 
έχουν κάνει χρήση πυροβόλου όπλου για λόγους διασκέδασης, ενώ οι 3 στους 10 
για λόγους παράδοσης /γάμου. Στο σύνολο των φοιτητών ,οι 4 στους 10 έχουν 
κάνει χρήση πυροβόλου όπλου για λόγους διασκέδασης, ενώ οι 4 στους 10 για 
λόγους παράδοσης /γάμου. Στο σύνολο των φοιτητών οι 3 στους 10 έχουν 
αρνητικά συναισθήματα απέναντι σε αυτούς που χρησιμοποιούν πυροβόλα όπλα, 
ενώ οι 5 στους 10 δεν διευκρινίζουν τα σαφή συναισθήματά τους απέναντι σε 
αυτούς που χρησιμοποιούν πυροβόλα όπλα. Στο σύνολο των σπουδαστών οι  3 
στους 10 έχουν αρνητικά συναισθήματα απέναντι σε αυτούς που χρησιμοποιούν 
πυροβόλα όπλα, ενώ οι 6 στους 10 δεν διευκρινίζουν τα σαφή συναισθήματά τους 
απέναντι σε αυτούς που χρησιμοποιούν πυροβόλα όπλα. Στο σύνολο των 
φοιτητών ,οι 8 στους 10 πιστεύουν ότι παίζει ρόλο η καταγωγή ή ο τόπος που 
μεγαλώνουμε για την εξοικείωση με τα πυροβόλα όπλα. Στο σύνολο των 
σπουδαστών ,οι 7 στους 10 πιστεύουν ότι παίζει ρόλο η καταγωγή ή ο τόπος 
που μεγαλώνουμε για την εξοικείωση με τα πυροβόλα όπλα. Στο σύνολο των 
φοιτητών ,οι 8 στους 10 πιστεύουν ότι η παράδοση παίζει ρόλο στην 
εξοικείωση με τα πυροβόλα όπλα. Στο σύνολο των σπουδαστών, οι 8 στους 10 
πιστεύουν ότι η παράδοση παίζει ρόλο στην εξοικείωση με τα πυροβόλα 
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όπλα. Στο σύνολο των φοιτητών , οι 6 στους 10 έχουν κάνει χρήση πυροβόλου 
όπλου έστω και μια φορά στη ζωή τους. Στο σύνολο των σπουδαστών οι 5 στους 
10 έχουν κάνει χρήση πυροβόλου όπλου έστω και μια φορά στη ζωή τους. Στο 
σύνολο των φοιτητών , οι 7 στους 10 θεωρούν την οπλοκατοχή σε περίπτωση 
κυνηγητικού όπλου φυσιολογική. Στο σύνολο των σπουδαστών ,οι 8 στους 10 
θεωρούν την οπλοκατοχή σε περίπτωση κυνηγητικού όπλου φυσιολογική. Στο 
σύνολο των φοιτητών , οι 7 στους 10 θεωρούν την οπλοκατοχή σε περίπτωση 
άλλου όπλου(πιστόλι, αυτόματο) μη φυσιολογική. Στο σύνολο των σπουδαστών 
οι 8 στους 10 θεωρούν την οπλοκατοχή σε περίπτωση άλλου όπλου(πιστόλι, 
αυτόματο) μη φυσιολογική. Στο σύνολο των φοιτητών , οι 7 στους 10 θεωρούν 
την οπλοκατοχή σε περίπτωση άλλου όπλου φυσιολογική, για λόγους ασφάλειας . 
Στο σύνολο των σπουδαστών, οι 6 στους 10 θεωρούν την οπλοκατοχή σε 
περίπτωση άλλου όπλου φυσιολογική, για λόγους ασφάλειας. Στο σύνολο των 
φοιτητών , οι 8 στους 10 δεν συμφωνούν με την χρήση πυροβόλου όπλου σε 
κοινωνικές εκδηλώσεις. Στο σύνολο των σπουδαστών, οι 7 στους 10  δεν 
συμφωνούν με την χρήση πυροβόλου όπλου σε κοινωνικές εκδηλώσεις. Στο 
σύνολο των φοιτητών,9 στους 10 διαφωνούν με την παράνομη χρήση των 
πυροβόλων όπλων. Στο σύνολο των σπουδαστών, οι 9 στους 10 διαφωνούν με την 
παράνομη χρήση των πυροβόλων όπλων. Στο σύνολο των φοιτητών,4 στους 10 
δηλώνουν πως είναι συχνή η χρήση πυροβόλων όπλων στον τόπο καταγωγής 
τους. Στο σύνολο των σπουδαστών ,οι 5 στους 10 δηλώνουν πως είναι συχνή η 
χρήση πυροβόλων όπλων στον τόπο καταγωγής τους. Στο σύνολο των 
φοιτητών,5 στους 10 δηλώνουν πως είναι συχνή η χρήση πυροβόλων όπλων 
στον τόπο διαμονής τους .Στο σύνολο των σπουδαστών , 5 στους 10 δηλώνουν 
πως είναι συχνή η χρήση πυροβόλων όπλων στον τόπο διαμονής τους . Στο 
σύνολο των φοιτητών,7 στους 10 πιστεύουν πως η παράνομη διακίνηση των 
πυροβόλων όπλων έχει συμβάλλει στην αύξηση της εγκληματικότητας. Στο 
σύνολο των σπουδαστών , 8 στους 10 πιστεύουν πως η παράνομη διακίνηση 
των πυροβόλων όπλων έχει συμβάλλει στην αύξηση της εγκληματικότητας. 
 Στο σύνολο των κρητικών του δείγματος ,οι 6 στους 10 έχουν χρησιμοποιήσει 
πυροβόλο όπλο. Ενώ στο σύνολο των μη κρητικών, οι 4 στους 10 έχουν 
χρησιμοποιήσει πυροβόλο όπλο. Στο σύνολο των κρητικών του δείγματος ,οι 9 
στους 10 έχουν χρησιμοποιήσει πυροβόλο όπλο σε ηλικία κάτω των 20 ετών. 
Στο σύνολο των μη κρητικών, οι 8 στους 10 έχουν χρησιμοποιήσει πυροβόλο 
όπλο σε ηλικία κάτω των 20 ετών. Στο σύνολο των κρητικών του δείγματος 
,οι 5 στους 10 έχουν χρησιμοποιήσει πυροβόλο όπλο ύστερα από προτροπή 
της οικογένειάς τους . Ενώ στο σύνολο των μη κρητικών, οι 6 στους 10 έχουν 
χρησιμοποιήσει πυροβόλο όπλο ύστερα από προτροπή της οικογένειάς τους. 
Στο σύνολο των κρητικών του δείγματος ,οι 6 στους 10 έχουν αρνητική γνώμη για 
την άσκοπη χρήση (μπαλοθιές /επίδειξη) του πυροβόλου όπλου. Στο σύνολο των 
μη κρητικών, οι 7 στους 10 έχουν αρνητική γνώμη για την άσκοπη χρήση 
(μπαλοθιές /επίδειξη) του πυροβόλου όπλου. Το 100% των κρητικών καθώς και 
των μη κρητικών δηλώνει πως δεν έχει τραυματιστεί ποτέ από την χρήση 
πυροβόλου όπλου. Στο σύνολο των κρητικών του δείγματος ,οι 3 στους 10 
θεωρούν πως  δεν είναι καθόλου εξοικειωμένοι με τα πυροβόλα όπλα. Στο σύνολο 
των μη κρητικών, οι 3 στους 10 δηλώνουν πως δεν είναι καθόλου εξοικειωμένοι 
με τα πυροβόλα όπλα. Το 100% των κρητικών καθώς και των μη κρητικών 
πιστεύει πως θα πρέπει να προϋπάρχει εκπαίδευση πριν από την χρήση 
πυροβόλων όπλων. Στο σύνολο των κρητικών του δείγματος ,οι 4 στους 10 
έχουν κάνει χρήση πυροβόλου όπλου για λόγους διασκέδασης, ενώ οι 4 στους 
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10 για λόγους παράδοσης /γάμου. Στο σύνολο των μη κρητικών του 
δείγματος, οι 4 στους 10 έχουν κάνει χρήση πυροβόλου όπλου για λόγους 
διασκέδασης, ενώ οι 4 στους 10 για λόγους παράδοσης /γάμου. Ενώ στο  
σύνολο των κρητικών του δείγματος ,οι 8 στους 10 πιστεύουν ότι παίζει ρόλο 
η καταγωγή ή ο τόπος που μεγαλώνουμε για την εξοικείωση με τα όπλα. Στο 
σύνολο των μη κρητικών του δείγματος, οι 7 στους 10 πιστεύουν ότι παίζει 
ρόλο η καταγωγή ή ο τόπος που μεγαλώνουμε για την εξοικείωση με τα όπλα. 
Στο σύνολο των κρητικών του δείγματος ,οι 9 στους 10 πιστεύουν ότι η 
παράδοση παίζει ρόλο στην εξοικείωση με τα όπλα. Ενώ στο σύνολο των μη 
κρητικών του δείγματος, οι 7 στους 10 πιστεύουν ότι η παράδοση παίζει ρόλο 
στην εξοικείωση με τα όπλα. Στο σύνολο των κρητικών του δείγματος ,οι 5 
στους 10 έχουν κάνει χρήση πυροβόλου όπλου. Στο σύνολο των μη κρητικών του 
δείγματος, οι 4 στους 10 έχουν κάνει χρήση πυροβόλου όπλου. Στο σύνολο των 
κρητικών του δείγματος ,οι 4 στους 10 συμφωνούν με την οπλοκατοχή. Στο 
σύνολο των μη κρητικών του δείγματος, οι 3 στους 10 συμφωνούν με την 
οπλοκατοχή. Στο σύνολο των κρητικών του δείγματος ,οι 8 στους 10 θεωρούν την 
οπλοκατοχή σε περίπτωση κυνηγητικού όπλου φυσιολογική. Ενώ στο σύνολο των 
μη κρητικών του δείγματος, οι 7 στους 10 θεωρούν την οπλοκατοχή σε 
περίπτωση κυνηγητικού όπλου φυσιολογική. Στο σύνολο των κρητικών του 
δείγματος ,οι 3 στους10  θεωρούν την οπλοκατοχή σε περίπτωση άλλου όπλου 
(πιστόλι, αυτόματο) φυσιολογική.  Στο σύνολο των μη κρητικών του δείγματος, οι 
2 στους 10 θεωρούν την οπλοκατοχή σε περίπτωση άλλου όπλου (πιστόλι, 
αυτόματο) φυσιολογική. Στο σύνολο των κρητικών του δείγματος ,οι 7 
στους10  θεωρούν την οπλοκατοχή σε περίπτωση άλλου όπλου (πιστόλι, 
αυτόματο) φυσιολογική για λόγους ασφάλειας.  Στο σύνολο των μη κρητικών 
του δείγματος, οι 6 στους 10 θεωρούν την οπλοκατοχή σε περίπτωση άλλου 
όπλου (πιστόλι, αυτόματο) φυσιολογική για λόγους ασφάλειας. Στο σύνολο 
των κρητικών του δείγματος ,οι 7 στους10 διαφωνούν με την χρήση πυροβόλου 
όπλου σε κοινωνικές εκδηλώσεις. Στο σύνολο των μη κρητικών του δείγματος, οι 
8 στους 10 διαφωνούν με την χρήση πυροβόλου όπλου σε κοινωνικές 
εκδηλώσεις. Στο σύνολο των κρητικών του δείγματος ,οι 6 στους10 τρομάζουν 
από την χρήση πυροβόλου όπλου σε δημόσιους χώρους. Στο σύνολο των μη 
κρητικών του δείγματος, οι 7 στους 10 διαφωνούν με την χρήση πυροβόλου 
όπλου σε δημόσιους χώρους. Στο σύνολο των κρητικών του δείγματος ,οι 6 
στους10 δηλώνουν ότι είναι συχνή η χρήση όπλων σε συμπλοκές στον τόπο 
καταγωγής τους. Αντίθετα στο σύνολο των μη κρητικών του δείγματος, οι 2 
στους 10 δηλώνουν ότι είναι συχνή η χρήση όπλων σε συμπλοκές στον τόπο 
καταγωγής τους. Στο σύνολο των κρητικών του δείγματος ,οι 4 στους10 
δηλώνουν ότι είναι συχνή η χρήση όπλων σε συμπλοκές στον τόπο διαμονής 
τους. Στο σύνολο των μη κρητικών του δείγματος, οι 6 στους 10 δηλώνουν 
ότι είναι συχνή η χρήση όπλων σε συμπλοκές στον τόπο διαμονής τους και 
χαρακτηριστικά στο σύνολο των κρητικών του δείγματος ,οι 8 στους10 
πιστεύουν ότι η παράνομη διακίνηση όπλων έχει συμβάλλει στην αύξηση της 
εγκληματικότητας. Στο σύνολο των μη κρητικών του δείγματος, οι 8 στους 10 
πιστεύουν ότι η παράνομη διακίνηση όπλων έχει συμβάλλει στην αύξηση της 
εγκληματικότητας. Στο σύνολο των κρητικών του δείγματος ,οι 6 στους10 
πιστεύουν ότι είναι εύκολο να αποκτήσει κάποιος πυροβόλο όπλο. Στο σύνολο 
των μη κρητικών του δείγματος, οι 6 στους 10 πιστεύουν ότι είναι εύκολο να 
αποκτήσει κάποιος πυροβόλο όπλο.  
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 Στο σύνολο των κοριτσιών του δείγματος, οι 7 στις 10 έχουν αρνητική γνώμη 
για την άσκοπη χρήση των πυροβόλων όπλων( μπαλοθιές /επίδειξη). Στο 
σύνολο των αγοριών του δείγματος, οι 6 στους 10 έχουν αρνητική γνώμη για 
την άσκοπη χρήση των πυροβόλων όπλων( μπαλοθιές /επίδειξη). Στο σύνολο 
των κοριτσιών του δείγματος, οι 7 στις 10 πιστεύουν ότι παίζει ρόλο η 
καταγωγή ή ο τόπος που μεγαλώνουμε για την εξοικείωση με τα πυροβόλα 
όπλα και στο σύνολο των αγοριών του δείγματος, οι 8 στους 10 πιστεύουν ότι 
παίζει ρόλο η καταγωγή ή ο τόπος που μεγαλώνουμε για την εξοικείωση με 
τα πυροβόλα όπλα. Στο σύνολο των κοριτσιών του δείγματος, οι 8 στις 10 
πιστεύουν ότι παίζει ρόλο η παράδοση για την  εξοικείωση με τα πυροβόλα 
όπλα και επίσης στο  σύνολο των αγοριών του δείγματος, οι 8 στους 10 
πιστεύουν ότι παίζει ρόλο η παράδοση στην εξοικείωση με τα πυροβόλα 
όπλα. Στο σύνολο των κοριτσιών του δείγματος, οι 8 στις 10 διαφωνούν με την 
χρήση πυροβόλου όπλου σε κοινωνικές εκδηλώσεις. Στο σύνολο των αγοριών του 
δείγματος, οι 8 στους 10 διαφωνούν με την χρήση πυροβόλου όπλου σε 
κοινωνικές εκδηλώσεις .Στο σύνολο των κοριτσιών του δείγματος, οι 4 στις 10 
δηλώνουν ότι είναι συχνή η χρήση πυροβόλων όπλων στον τόπο καταγωγής τους 
και αντίστοιχα στο σύνολο των αγοριών του δείγματος, οι 4 στους 10 δηλώνουν 
ότι είναι συχνή η χρήση πυροβόλων όπλων στον τόπο καταγωγής τους. Στο 
σύνολο των κοριτσιών του δείγματος, οι 5 στις 10 δηλώνουν ότι είναι συχνή η 
χρήση πυροβόλων όπλων στον τόπο διαμονής τους. Στο σύνολο των αγοριών 
του δείγματος, οι 5 στους 10 δηλώνουν επίσης ότι είναι συχνή η χρήση 
πυροβόλων όπλων στον τόπο διαμονής τους. 

 
 
 

• Με βάση τα αποτελέσματα της ερευνάς μας παρατηρούμε ότι γίνεται χρήση 
πυροβόλων όπλων για πρώτη φορά από τους νέους σε ηλικία κάτω των 20 
ετών .Στις περισσότερες περιπτώσεις γίνεται  χρήση από μέλη της οικογένειας 
του σπουδαστή/ φοιτητή και συνήθως αυτό δίνει το έναυσμα για χρήση και 
από τον έφηβο. Τα μέλη της οικογένειας  που αναφέρονται με μεγαλύτερη 
συχνότητα να κάνουν χρήση πυροβόλου όπλου είναι ο πατέρας καθώς και ο 
μεγαλύτερος αδελφός. Οι νέοι όπως προαναφέραμε έκαναν χρήση για πρώτη 
φορά πυροβόλου όπλου σε ηλικία κάτω των 20 ετών, για λόγους διασκέδασης 
και παράδοσης. Οι νέοι πιστεύουν πως θα πρέπει να προϋπάρχει εκπαίδευση 
πριν από την χρήση πυροβόλων όπλων. Πολύ μικρό ποσοστό θεωρεί ότι είναι 
εξοικειωμένο με τα πυροβόλα όπλα. Επίσης οι νέοι πιστεύουν πως η 
παράδοση, η καταγωγή καθώς και  ο τόπος που μεγαλώνουμε παίζει ρόλο 
στην εξοικείωση με τα πυροβόλα όπλα. 
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14. ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ – ΕΠΙΛΟΓΟΣ 
Με βάση τα βιβλιογραφικά δεδομένα και τα αποτελέσματα της ερευνάς μας 

παρατηρούμε ότι το πρόβλημα της συχνής και άσκοπης χρήσης των πυροβόλων 

όπλων ολοένα και μεγαλώνει. Η χρήση από νέους κάτω των 20 ετών είναι γεγονός  

και θα πρέπει όλοι να καταλάβουμε την μεγάλη έκταση που αρχίζει να λαμβάνει το 

πρόβλημα τα τελευταία χρόνια. 

Θα πρέπει η πολιτεία να ευαισθητοποιηθεί και να σκύψει πάνω από το 

σοβαρό αυτό φαινόμενο που έχει λάβει μεγάλες διαστάσεις. Αρκεί να  αναφέρουμε 

ένα άρθρο από τον χώρο του διαδικτύου το οποίο εκτός των άλλων αναφέρει ¨Στην 

άγρια δύση της Κρήτης οι μπαλωθιές σε γλέντια είναι καθημερινό φαινόμενο. Αν και 

οι σφαίρες είναι πανάκριβες, οι Κρητικοί είναι απτόητοι. Σε βαφτίσεις και γάμους 

πέφτουν χιλιάδες σφαίρες . Αν αναλογιστεί κανείς πως κάθε σφαίρα στοιχίζει 2 –5 

ευρώ στη μαύρη αγορά, τότε με αυτά τα ποσά χτίζονται σπίτια! Αξίζει να σημειωθεί 

πως υπάρχουν οικογένειες που στερούνται τα προς το ζην προκειμένου να αγοράσουν 

σφαίρες.ΓΙΑ ΤΗΝ… ΤΙΜΗ ΤΩΝ ΟΠΛΩΝ.¨  

Όπως αντιλαμβανόμαστε όλοι μας, θα πρέπει πρώτα από όλα να αλλάξουν οι 

συνήθειες των ανθρώπων ή αν προτιμάτε οι παραδόσεις των οικογενειών που κάνουν 

χρήση πυροβόλων όπλων για να αλλάξει και η στάση των νέων μελών της 

οικογένειας απέναντι στα πυροβόλα όπλα. Θα πρέπει το σχολείο να συμβάλλει 

ουσιαστικά στην σωστή διαπαιδαγώγηση όσον αφορά τα πυροβόλα όπλα και τις 

συνέπειες από την χρήση τους. Να ενημερώνονται τα παιδιά σωστά και υπεύθυνα από 

προγράμματα που θα μπορούσαν να πραγματοποιηθούν στον χώρο του σχολικού 

συγκροτήματος με την βοήθεια και την στήριξη του κράτους αλλά και της τοπικής 

κοινωνίας ώστε να γνωρίσουν τις συνέπειες από την χρήση των πυροβόλων όπλων. 

Επίσης η παρακολούθηση θεατρικών παραστάσεων  με θέμα την βία θα μπορούσε να 

αποτρέψει τους νέους από την χρήση πυροβόλων όπλων στο μέλλον.  

Θα πρέπει το κράτος να αναλάβει επιτέλους συγκεκριμένες και αποτελεσματικές 

πρωτοβουλίες που αφορούν όλο το φάσμα των ηλικιών αλλά κυρίως τους νέους, για 

να εξαλειφθούν τα παράνομα και προσβλητικά φαινόμενα οπλοχρησίας και επίδειξης 

που εξακολουθούν ανεξέλεγκτα να παρατηρούνται σε διάφορες πόλεις της Ελλάδας 

και ειδικά της Κρήτης. 
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Η ίδια η πολιτεία μπορεί να αναλάβει πρωτοβουλίες όπως για παράδειγμα, η  ίδρυση 

και  λειτουργία περισσοτέρων σκοπευτηρίων στα οποία θα μπορούν να έχουν 

πρόσβαση οι νέοι . 

 Η δήλωση στις αρχές των ήδη κατεχόμενων πυροβόλων όπλων, ως ιστορικών ή 

οικογενειακών κειμηλίων θα πρέπει να γίνει υποχρεωτική. Επίσης προτείνουμε να 

γίνει περιστολή του αριθμού αδειών οπλοφορίας και οπλοκατοχής που χορηγούνται 

από το κράτος ,κυρίως μέσω αυστηρής και ορθολογικής νομοθεσίας. 
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